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1. Ilacnopt @oHAa OLEHOYHBIX CPEACTB

O6mue nonoxenns

@oHI OUEHOYHBIX CpENCcTB IO guciHuImHe «MaremaTrka. Marematnka Anrebpa. Maremaruka
l'eomeTprsy npenHa3HadeH AT TEKYIEro KOHTPOAS 00pa3oBaTENbHBIX HOCTIDKEHHH O0yHalomuxcs U
NIPOMEXYTOYHOH aTTecTalyn.

OcuoBanud 1is pazpadorkn POC
OcHoBanKeM A7 pa3paboTku DOHMA OLEHOYHBIX CPEJICTB ABMIAIOTCS CIEAYIONIHE TOKYMEHTBI:

- ©I'oC CIIO mo cnermamsHocTd 53.02.03 «MHCTpyMEHTAILHOE HMCHOJHHTENLCTBO (110 BHIAM
HHCTPYMEHTOB)», YTBEPXKIEHHOTO MpHKa3oM MuHuCTepcTBa oOpazoBaHusa M Haykd Poccuifckoit
@enepauun ot 23.12. 2014 r. Ne 1608, 3apeructprposanHoro Muntocrom Pocenu ot 02.02.2015 r.

- OKcIepHMeHTaJlbHas ~ oOpasoBaTenbHas  HporpaMma  npodecCHOHaNbHOrO  oOpasoBaHUs
«HICIIOTHATENBCKOE HCKYCCTBOY (¢ HHTerpalyeif 1O YpOBHAM OCHOBHOrO OOIHEro H cpepHero obimero
o6pa3zoBaHHs)

- Pabouvas nporpamma aucummuinael «Maremarrnka. Marematuka Anrebpa. Maremarika [eoMmetprsy»
JlokasbHBIEe aKThL:

[Honoxxenne o (oHAE OLEHOYHBIX CPEACTB IS MPOBEACHHS TEKYIIEro KOHTPOJS YCIIEBAGMOCTH,
NPOMEKYTOUHOH K HTOTOBOH rOCYIapCTBEHHOMN aTTeCTALMK

[Tonoxxenue o copme, MEPHOAUYHOCTH, NMOPAAKE TEKYILIEro KOHTPOJA MU NPOMEXKYTOUHOH aTTecTallu
obyyaromuxcs

Ilepevenb ocHOBHBIX MOKA3aTE el OLEHKH PE3yJIbTATOB, 3JIEMEHTOB NPAKTHIECKOI0 ONbITA,
SHAHHH H YMeHHH, NOAJIeKANHX TeKYI[eMy KOHTPOJII0 H NPOMEXKYTOUYHOH aTrecTalnn
Hzydgenne MaTeMaTHKH B OCHOBHOM IIKOJIE AAaeT BO3MOYKHOCTH 0OYHaIOIIMMCS AOCTHYE CIIeTyIOIUX

pe3yNbTaTOB Pa3BUTHS:
B JINYHOCTHOM HAIIPABJICHUH:

1) yMeHHe SICHO, TOUHO, TPaMOTHO U3JIaraTh CBOH MBIC/IM B YCTHOM ¥ ITUCBMEHHOHN pedu, HOHUMATh
CMBICJT TIOCTABJICHHOY 3a/1aull, BEICTPAHUBATh apryMEHTALIO, IPHBOIUTE TIPUMEPEI M KOHTPIIPUMEPEI;
2) KPUTUYHOCTE MBIIIIEHHS, YMEHHE PAcllO3HABATH JIOMHYECKH HEKOPPEKTHbIC BBICKA3BIBAHUA, OTIIUYATh
THIOTE3Y OT (aKTa;
3) mpeacTaBieHue O MaTEMaTHICCKON Hayke kak cdepe delloBedeckol AesTeIbHOCTH, 00 3Tanax ee
Pa3BUTHS, O €€ 3HAYMMOCTH [UTS Pa3BUTHS [IMBUIIN3ALHAH;
4) kpeaTHBHOCTH MBIIUICHHS, HHULIMATHBA, HAXOTYUBOCTE, AKTHBHOCTb NPH PELICHUH MAaTeMaTHYeCKUX
3a1ay;
5) yMeH#e KOHTPOIHPOBATE NIPOLIECC U Pe3yNIbTaT yUeOHOH MaTeMaTHYECKOH AEATENLHOCTH;
6) CrIOCOOHOCTE K SMOLIMOHATIEHOMY BOCIIPUATHIO MaTEMaTHIECKUX 0OBbEKTOB, 3a/1a4, PeIIeHHH,
pacCyKICHUH;

B METaNpeIMEeTHOM HallPaBJICHIH:
1) nepBOHavabHbIE NPESACTABICHHs 00 UAESX K O METOIaX MaTeMaTHKH Kak 00 YHHBEPCAIEHOM A3LIKE
HAaYKU U TEXHUKH, O CPEACTBE MOJEIUPOBAHUA SIBICHHH U MIPOLIECCOB;
2) yMeHUe BHIETH MaTEMAaTHIECKYIO 3a1a4dy B KOHTEKCTE MPOOIEMHON CUTYaLH B APYTHX
IOUCIMIUIMHAX, B OKPY)KAIOIIeH JKU3HH;
3) yMeHHe HaXOAHUTH B PAa3THYHBIX HCTOUHHKAX HH(POPMAaLHio, HeOOXO0AUMYIO A PEIICHHS
MaTeMaTHYeCKUX MpoOJieM, U TIPECTARIATE €€ B IOHATHOM (opMe; IPHHUMATE PEIIEHHE B YCIOBUAX
HETOJHOM ¥ W3GBITOYHON, TOYHOW M BEPOSTHOCTHOM MH(pOPMAIHK;
4) yMeHHe NIOHUMATh 1 KCTIOJIB30BaTh MaTeMaTHYECKUe CPeICTBa HAarIAJHOCTH (IpaUKH, AHarpaMMBbl,




TabJIHMLBL, CXEMBI U Ip.) AN WUTFOCTPALH, HHTEPIIPETALlH, APTyMEHTAlHH;
5) yMeHHe BbIIBUTaTh THIIOTE3bI IIPH PELICHHH Y4€OHBIX 3a/a4 H NOHUMATh HEOGXOAMMOCTE HX
I[IPOBEPKH;
6) yMeHHe IPUMEHSTh HHIyKTHBHBIE U ACTYyKTHRHbIE CTIOCOOBI pacCy K AeHHH, BUIETh pa3IU4HbIe
CTPATETHH PELICHHS 3a1aY;
7) TNOHHMAHHUC CYIITHOCTH alTOpUTMHYECKHUX npez[anaHHﬁ U YMCHHEC JIEHCTBOBATEL B COOTBETCTBUH C
[IpEeAJIOKCHHBIM aJITOPUTMOM;
8) yMeHHne caMOCTOATENIBHO CTABUTD LIEJIH, BRIOHUPATH U CO3/1aBaTh AITOPUTMBI JUIS pelieHns yueOHbIX
MaTeMaTHYeCKUX MpooieM;
9) yMeHHe MIIAHUPOBATh M OCYLIECTRIIATE EATEbHOCTD, HATIPABJICHHYIO Ha pellieHye 3a1a4
HCCIIENOBATENIBCKOTO XapaKTepa;

B IMpeAMCTHOM HAIIpaBJICHHUH.
OBJIAACHHC 5a30BLIM OHATHHHBIM anmnaparoM no OCHOBHBIM pas/icyiaM COACPXKaHNA, IIPE/ICTABJICHUC 00
OCHOBHBIX H3y4aeMBbIX HOHATHUAX (UHCII0, FeoMeTpuyeckas Gurypa, ypaBHeHue, (PyHKIMs, BEPOATHOCTD)
KaK BOKHEHIITHX MaTeEMATHUECKHX MOJCIISIX, TIO3BOJIAOIHNX OIMUCHIBATEL U U3YYaTh pPEaJIbHBIC IIPOLIECCHI U

ABJICHUS;
2) ymenne paboTaTh ¢ MATEMATHUECKMM TEKCTOM (aHAJIH3UPOBATH, U3BJIEKATH HEOOXOIUMYIO
HH)OPMALIHIO), TOYHO M IPAaMOTHO BBIPAyKATh CBOU MBICJIM B YCTHOH H MHCHMEHHON PEYH C
[IPHMEHEHHEM MaTEMAaTHYeCKOH TEPMUHOJIOTHH W CHMBOJIMKH, UCIIOIB30BATh PA3IHYHEIE 3BIKH
MaTeMaTHKH, IIPOBOANTD KIaCCHHKALMH, JTOTHYECKHe 00OCHOBaHMS, JOKA3aTEIbCTBA MATEMATHIESCKHX
YTBEPHKACHUM;

3) pa3BUTHE TIPEACTABICHUN O YHCIIE U YHCIIOBBIX CHCTEMAX OT HATYPATBHBIX IO NeHCTBUTENIBHBIX YHCET;
OBJIa/IEHHE HABBIKAMY YCTHBIX, TICbMEHHBIX, HHCTPYMEHTAIBHEIX BEIYHCICHHH;

4) oBNafieHHe CHMBOJILHBIM S3BIKOM areOphl, MPHEMAaMH BHITTOJTHEHHS TOKIECTBEHHBIX [IPpeoOpa3oBaHmi
PalMOHANBHBIX BBIPAKEHUH, pellleHNs ypaBHEHUH, CHCTEM YPaBHEHHH, HEPAaBEHCTB U CUCTEM
HEPABEHCTB; YMEHHE HCIOIB30BaTh U0 KOOPAMHAT Ha INIOCKOCTH Ul HHTepIpEeTallii YpaBHEHHH,
HEpaBEeHCTR, CHCTEM; YMEHHE NPHMEHATD alredpanyeckue npeobpa3oBaHusl, annapaT ypaBHEHUH U
HEPABEHCTR [ PELlIeHNs 3aa4 U3 PasiIMuHbIX Pa3fieNoB Kypea;

5) oBnafeHue CHCTeMOH yHKIIMOHATBHBIX MOHATUH, GYHKIIMOHANBHBIM S3BIKOM M CHMBOJIHKOMH; YMEHHE
HCTIONB30BaTh QYHKUHOHAIBHO-TpaduueCKue IPEACTABICHHS T OMMUCAHHA K aHAJIH3a PEAIbHbIX
3aBUCHUMOCTEN;

6) oBNaZieHHe OCHOBHBIMH CIIOCOOAMH TIPEACTABNIEHHS U aHAIN3a CTATUCTHUECKUX JAHHBIX; HATHUHE
NPEJCTaBIEHMH O CTATHCTHYECKUX 3aKOHOMEPHOCTAX B peajlbHOM MHpPe U O Pa3IHYHBIX ClIOco0ax ux
H3Y4EHHA, O BEPOATHOCTHBIX MOJIEIIAX;

7) OBNaJieHHE T€OMETPHUUYECKHUM A3BIKOM, YMEHHE HCIIONB30BATh €ro I OMUCAHUS MIPEIMETOB

OKPY KaIOIIEr0 MUPa; pa3BUTHE MPOCTPAHCTBEHHBIX [IPEICTaBICHUH U H300pa3UTeIbHBIX YMEHHH,
NpHOOpPeTeHHEe HABBIKOB ['€OMETPHUECKUX ITOCTPOCHHIR;

8) yCBOEHHE CHCTEMATHUECKHX 3HAHHI O IIoCKUX QUrypax U MX CBOHCTBAX, a TakKe Ha HATJIAIHOM
YPOBHE — 0 NPOCTEHIIKX IPOCTPAHCTBEHHEBIX TeJaX, YMEHHE IPUMEHATH CUCTEeMaTHYECKUe 3HAHUA O
HHX [UIS PEUICHHS MF€OMETPHUYECKHUX U IIPAKTHIECKHX 3a/1a4;

9) yMeHHe H3MePSATH AJIMHBI OTPE3KOB, BEJTHYMHBI YTJIOR, HCTIOIB30BaTh GOPMYIIBI 1S HAXO0KICHHA
HEePUMETPOB, IUTomazaeil H 00BEMOB reOMETPHUYECKIX QUTYP;

10) yMeHHE PUMEHSTE U3yHIEHHBIE TIOHATHS, PE3yJIbTaThl, METO/BI /1S PELICHHs 3aJa4 [IPAKTHYECKOrO
XapakTepa u 3aad U3 CMEKHBIX JUCLHTUIHH C HCITOIB30BAHHEM MIPH HEOOXOAHMOCTH CIIPABOYHBIX
MaTepHalIoB, KalbKyISITOpa, KOMIIBIOTEPA.

OK-10: Hcronp30oBars B mpodhecCHOHANBHOMN AeATeNEHOCTH THYHOCTHbIE, ME&KITPEAMETHBIE, MPEAMETHEIE
PE3YIIBTATHl OCBOGHHS OCHOBHOH 00pa3oBaTeIbHON MPOrpaMMbl OCHOBHOIO 001mero oopasopaHus.
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Kputepnu onieHuBasi ypoBHsI NOArOTOBKH 00y4arolHXCsl IS TEKYLIEH H
NPOMeKyTOYHOH aTTecTalluu

Metoanka 0 KpHTEPHH ONEHKH MHCHMEHHOH PaboThI

OueHka NHCHLMEHHOH PAtoTLI 0 BLIMOJIHEHHI0 BLIYHCTHTEILHBIX 3aJaHHH HAJreOpaHYeCKHX
npeobpa3oBaHui.
Onenka «5» cTaBHTCA 3a Ge3yKOPU3HEHHOE BBINONHEHHE NMUCHMEHHOM paloThl, T..:a) €CNH pelIeHHe
BCEX PHMEPOB BEPHOE;

6) ecin Bce geficTBus M npeoOpazoBaHHs BBHIIOIHEHBI NPABUIBHO, 6e3 omMOOK; BCe 3aMUCH XOJa
PELIEHHs PacIONoKEHb] TIOCIEA0BATENBHO, a TAKXKE Cle/laHa MPOBEPKa PEeLIEHHA B TeX CIydasX, KOrja
3TO TpedyeTesl.

Onenka «4» craBurcs 3a pabory, B KOTOpOH molyiieHa ofHa (HerpyOas) oummbKka WIM ABa- TPH
HenoYETa.

OneHka «3» CTaBUTCA B CIEAYIOLIMX CIIYYasx:
a)ecnu B paboTe uMeetcs onHa rpy6as olnMbKka U He Gosiee OgHOM Herpy6oi omHOKY;

) npyu HATMYKUH OFHOH IpyOOH OMIHOKM H OAHOTO~ABYX HEJOUETOR;
B) IIpH OTCYTCTBUH IPyOBIX OIIHOOK, HO PH HATMYHH OT ABYX IO YETHIPEX (HErpyOBIX) OMIHOOK;

I') IPH HAJTMYMH ABYX HErpyObIX oGOk 1 He Gomnee TpEx HeIOUETOB;
) TIpY OTCYTCTBHH OMIMOOK, HO NPH HAUYHHU YETHIPEX U OoJee HeIOUETOB;€) €ClI HEBEPHO BBITIOTHEHO

He Gonee nonoOBHHBI 065EMa Beelt paboThl.
Onenka «2» CTaBUTCH, KOTJla YHC/IO OLIMGOK NPEBOCXOAHWT HOPMY, MPH KOTOPOW MOXKET OBITh
BBICTaBJICHA MONOJKUTEIbHAS OLICHKA, HJIH €CJIM TIPABUJIBHO BEINOIIHEHO MEHEE HO108UHbL BCEl pabOTHI.
Ilpumeuanue. Onuenka «5» MOXeT OBITH MOCTaBJIeHa, HECMOTPS Ha HAIWYHE OIHOTO — MABYX
HEIOUETOB, €C/IH Y4eHHK [ajl OPHIHMHANBHOE PElICHHE 3alaHUH, CBHIETEIbCTBYIOUIEE O €r0 XOpouIeM
MaTEeMaTHYECKOM Pa3BUTHH,

Ouemca NACLMEHH O paﬁOTbI Ha pelieHNe TERCTOBbIX 3aa4.
Ouenka «5» CTaBUTCS B TOM cliydae, Koraa 3ajava peuiceHa rnpaBHujibHO!:
a) X0/ peuieHud 3adadyu BEPECH, BCC JeUCTBUA U npeoGpa30BaHH;[ BBITIOJIHEHBI BEPHO U

PaLMOHATIBHO;
6) B 3ajade, peniaeMOW C BOIIPOCAMH HJIH TIOSICHEHUSAMH K JEHCTBHUAM, HaHbl TOUHBIE U
HpaBrIBHEIE (GOPMYTHPOBKHY;

B) B 33/1a4e, PEIIaeMOii ¢ IOMOIIBIO YPaBHEHHS, TaHb! HEOOXOIMMEIE MOSCHEHHS;
r) 3allMCH  [paBHJIBHEL, PACTIONOKEHE! 1OCIIEeIOBATEBHO, JaH  BEepHBIH  HMHCYE

I) cAesiaHa MPOBEpKa pelieHHs (B TeX CIydagx, Koraa 370 Tpebyercs).
Onenka «4» CTABUTCSA B TOM Clly4ae, €ciid IPU [PABHUIBHOM XOJ€ PELICHMS 3amaqHIoMylleHa

oftHa HerpyOas ouMOKa WK OBa-TpY HEI0UETa.
Ouenka «3» CTaBUTCA B TOM CITydae, €CId X0/ PelIeHHs IpaBUIeH, HO JOIYIIEHbI:a) O/Ha rpybas

omubka 1 He 6onee onHOM HerpyOoii;



6) omHa rpy6ast ommbka U He 60j1ee IBYX HETOUETOB;
B) TpU-YeThIpe HErpyOble OLIMOKY IIPH OTCYTCTBHH HENOYETOB; I')IOMYIIEHO HE Gornee 1BYX HErpyObIX

ombOoK U TPEX HeXOUETOB; ) Gollee TpeX HeAOUYETOB IIPU OTCYTCTBHH OLIUOOK.

Omnenka «2» CTaBUTCS B TOM Cly4yae, KOT/Ia YHCIO OIIHOOK IIPEBOCXOIAMUT HOPMY, IPHKOTOPOM MOXKET
OBITh BEICTABJICHA IIOJIOKUTEIbHAS OLICHKA.

IIpumeuanus:

1.0nenka «5» MoxxeT OBITE TOCTABIEHA HECMOTPS Ha HAJIMYHE ONMCKH WIIH HeZo4ETa, €CIH YYEHHK
OPUIMHAIBHOE PELICHNe, CBUAETEIBCTBYIOLIEE O €0 XOPOIIeM MATEMAaTHIECKOM Pa3BUTHH.

2.IonoxwrenpHas OLlEHKA «3» MOKeT OBITH BBICTABNIGHA YIEHHUKY, BHIIOIHUBIIEMY paboOTy He
TIOJIHOCTBIO, €CJIM OH 6e301MO0UHO BEIMTOJIHWI GoJiee MOJIOBHHBI 00bEMa Beelt paboThL.

Ouenka KOMOUHHPOBAHHDBIX THCBMEHHBIX PaGoT N0 MaTeMaTHKe.

IIucemennas paboTta mo MaTeMaTHKe, MOAJIEKAINas OLEHUBAHHIO, MOXET COCTOSTh M3 3aJad H
npuMepoB  (koMOMHUMpOBaHHas paGora). B TakoM ciy4ae mnpemojaBaTens cHavyaia  gaéT
NPEJBAPUTENLHYIO OlIEHKY KaKION 4acTu paboTEl, a 3aTeM 001110, pYKOBOACTBYSCH CJICIyIOLIHM:

a) ecny 0be YacTH paGoOThl OLIEHEHB! OJUHAKOBO, TO 3Ta OLEHKAa JOJbKHA ObITe OOl s Beel
paboTHI B 11710M;

©) eciM OLIeHKH YacTedl pa3HsaTes Ha OquH Gaut, HanpUMep JaHbI OLCHKH «5» H «4y» WK
«» u «3» u 1. [, TOo 32 paboTy B LIeNioM, KaK MPaBHIIO, CTABUTCS OaJlI, OIIEHHBAIOIINN OCHOBHYIO YacTh

paboTHI;

B) €CJIM OJJHA YacTh paboThl olleHeHa 6aIoM «5», a apyras — GajinoMm «3,

TO TPENOAaBaTe/ib MOXKET OLIGHUTb TaKylo paboTy B LenoM OaiioM «4» TpH yCIOBHH, YTO OIleHKa
«5» MOCTABJIEHA 32 OCHOBHYIO YacTh paboThI;

r) €CIM OfHA M3 4vacTeld pabGOTHI OLieHeHa GaiuioM «5» WIH «4», a apyras — GamioMm «2», TO
npernoaBareb MOXKeT OLEHUTh BCIO paboTy OayuioM «3» MpH YCJAOBHH, HTO BBICUIAS H3 IBYX AAHHBIX
OLIEHOK ITOCTABJIEHA 33 OCHOBHYIO YacTh paGoThI.

Ipumeuanue. OcHOBHOM cUMTaeTCs Ta YacTh pabOTHI, KOTOpast BKIIOYAET GOBIINIA 10 06BEMY HIH
Hanb0s1ee BAKHBIN MO 3HAUSHHUIO MaTepHAI [0 U3y4YAeMBIM TEMaM IIPOrPaMMEI.

Ounenka TEeKyIHX NHCbMEHHBIX paboT.
[Ipy olLieHKe MNOBCEJHEBHBIX OOyJaromux pabOT NO MAaTeMaTHKe Y4YHTellb PYKOBOACTBYETCS

yKa3aHHBIMM HOPMaMH OIL[EHOK, HO YYHTBIBAE€T CTENeHb CAMOCTOSTEIbHOCTH BBIMOJHEHHs paboT
o0yJaromumHucs.

Obyuarwue nHMCbMEHHBIE pabOTHI, BBIIOJHEHHbIE OOYYalOIIMMHUCS BIIOJHE CAMOCTOSATENBHO C
NPUMEHEHHEM DaHee W3YYeHHBIX W XOpOINO 3aKpeIUICHHBIX 3HAHMI, OLIEHMBAIOTCS TaK Xe, Kak H
KOHTPOJIbHBIE pabOTBhI.

Obyuarowjue TUCEMEHHBIE PaOOThI, BBINOIHEHHBIE BIIOJHE CAMOCTOSTENIBHO, Ha TOTBKOYTO
U3y4eHHbIE H HeJOCTaTOYHO 3aKPEeTUICHHBIE PaBHJIa, MOTYT OIIEHUBATHCA MEHEe CTPOTO.

Hucemennsie padomsi, BEIONHEHHBIE B KJIacce C MpeJBapUTEIbHBIM pa3bopoM KX MOA
PYKOBOJICTBOM YUMTEJIs, OIIeHUBAIOTCA Gosiee CTPOro.

Homamnue nucemennsle pabome: OLICHNBAIOTCS Tak Xe, Kak kilaccHas pabortaobydaromero

XapakTepa.
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Ouenka BHINOJIHEHHS TECTOBBIX 3aAaHHHA
JUns BBEICTABIICHHS OTMETOK 33 TECTHPOBAHHE MOKHO BOCIIONB30BATLCS TabMHLIEH repecyéTa:

UYpcsio 3apanmii B | OUEHKH

TecTe «2» «3» «4» «5»
5 MeHee 3 3 4 5
6 3 u MeHee 4 5 6
7 4 n MeHee 5 6 7
8 5 ¥ MeHee 6 7 8
9 5 U MeHee 6 7,8 9
10 6 1 MeHee 7 8 9,10
11 6 u MeHee 7,8 9 10,11
12 7 ¥ MeHee 8 9,10 11,12
13 8 1 menee 9,10 11,12 13
14 9 1 MeHee 10,11 12,13 14

2.2 Meroauka H KPHTEPHH ONE€HKH YCTHLIX OTBETOR

VerHBIH Ompoc JaeT BO3MOXKHOCTh OOydHalomeMmycss — IpOJEMOHCTPHpPOBATh, a IPENOAaBaTeNIo
OLCHHUThL CTeNeHb YCBOCHHUs Y4eOHOH mporpaMmbl JMCHMIUIHHBI Ha YpPOBHE TEOPETHYECKOTO U
(baKTHUeCKOTO 3HAHMA, a TAKKe IPOJEMOHCTPHPOBATH/OLEHUTh KYJIbTYPY MBINUIEHHS, CIIOCOGHOCTH K
00001IeHMIO, aHATK3Y, BOCTIPUATHIO HH(POPMALIYH.

Kpurepuu orieHUBaHUSA:

OTBer oleHHUBAETCH 0TMETKOH “5”, ec/in yuamuiica:
1) HOTHOCTBIO PacKPbUT COASPKAHHE MaTeprana B 06beMe, MPeayCMOTPEHHOM MPOTPaMMOi H
yueOHHUKOM;
2) MBJI0KHJT MaTepHuall rpaMOTHBIM SI3HIKOM, TOYHO HCITONB3YsI MAaTEMAaTHUECKYIO TEPMUHOJIOTHIO H
CHUMBOJHKY, B OIIPEAEIEHHOM JOrHYeCKOH I10CTEN0BATEIEHOCTH;
3) NpaBHIIBHO BBLINOTHMI PUCYHKH, YEePTEKH, rpaHKH, COMyTCTBYIOIIHE OTBETY;
4) rnoxazana yMeHHe WITIOCTPUPOBATE TEOPHIO KOHKPETHEIMU MTPUMEPaMU, IPUMEHSATL B HOBOH CUTyarIvu
[P BHIITOJTHEHUH MIPAKTHYECKOTO 3a/[aHHS;
5) MPOAEMOHCTPHUPOBA YCBOCHHE paHee H3yUeHHBIX COIMYTCTBYIOIMX BOIIPOCOB, CHOPMHUPOBAHHOCTD U
YCTOWYMBOCTD HUCIIOJNIB3YEMBIX [P OTBETE YMEHHH U HABLIKOB;
6) oTBeUas caMOCTOATEIbHO, 6€3 HABOASAIIUX BOIIPOCOB YUUTEIS.
BosmorkHB! 1-2 HETOYHOCTH MPH OCBELECHHH BTOPOCTEIICHHEIX BOIPOCOB WIH B BEIKIIA/IKAX, KOTOPEIE
YUSHHUK JIeTKO UCIIPaBHJI IIOCTIE 3aMEUAHUS YUATEIS.

B) OtBer oneHnBaercd orMeTKoi “4”, ec/iM yIOBIeTBOPsieT B OCHOBHOM TPeOOBAHHSAM HA
OIleHKY “5”, HOo IPH 3TOM HMeeT ONH U3 HeJ0UeTOB:
1) B M3nokeHNM HOMYIIEHB! HeOonbIHe poberbl, He MCKa3UBIINE MATEMAaTUYECKOE COIEpKaHHe OTBETA,
2) momymieHs! 1-2 HegoueTa MpH OCBELLEHUH OCHOBHOI'O COAEP/aHUA OTBETA, UCIIPABIICHHEIE TIOCIIE
3aMeYyaHus yuuTes;



3) nomyuieHs! ommoOKa I 60Jiee IBYX HEJIOUETOB IIPH OCBEICHHH BTOPOCTEIIEHHBIX BOIPOCOB HJIH B
BBIKJIAJIKaX, JICTKO HCIIPABJICHHBIC T10C]IC 3AMEHAHHNA YIHUTCIIA.

B) OtBer onennBaerest orMerkoii “3”, ecau:

1) HENOJTHO PACKPBITO COAEPIKAHHE MaTepHaia (CoJiepiuaHHe H3JT0XKEHO (PparMEeHTapHO, HE BCEra
II0CTIe0BATENbHO), HO ITOKa3aHo 00IIee MTOHWMAaHKe BOIPOca U NPOAeMOHCTPHPOBAHbl YMEHHS,
AOCTaTOYHbIE IJIS AaJIbHEHIIEr0 YCBOCHHUS IPOTPaMMBl;

2) MMeJTHCh 3aTpyAHEHHUS WK JOMYIIEeHb! OMUOKY B ONPEIC/ICHIH MOHATH, HCTIONB30BAHUI
MaTeMaTHYECKOH TePMHHOIOIHH, YepTexax, BhIKIaakaX, rpaduKax UCNpaBiIeHHbIE MOCIe HECKONBKUX
HABOAALINX BOIPOCOB YHHUTEIS;

3) y4eHUK He CIIpaBIIICS ¢ IIPUMEHEHHEM TEOPHHU B HOBOY CUTYALMH MPH BHITIOJHEHUH NPAKTUIECKOTO
3a/1aHUs, HO BBIMOJHUI 0053aTE/IbHOE 3aIaHKE.

I') OTBer ouennBaercst orMeTkoi “2”, ecyu:

1) He pacKpBITO coAepKaHUe YIeOHOTO MaTepHana;

2) obHapy»XeHO He3HaHHE WIH He MOHUMAHHE YYEHHKOM Gonpnieii niy Haubosiee BaXXKHOMN yacTu
yueOHOro MaTepuana,

3) momyLIeHb! OIIHUOKH B ONIPEIS/ICHHUH [IOHSTHS, TIPY UCTIONE30BAHHH MaTEMATHYECKOM TEPMUHOIOTHH, B
PUCYHKaX, YepTreKaxX WK rpagukax, B BBIKJIAKAX, KOTOPHIE HE UCIIPABIICHBI MOC/IE HECKOIBKHX
HABOJAIIUX BOMPOCOB yUHTEIS.

Ouennpanne penennsi oqHOH 321211, OTHOTO IPHMePa, OTBETA HA OJUH BONPOC.

3710 He0OXx0aAKUMO, T. K. IPH YCTHOM OIpOCe MOUTH BCErIa JAETCS OMH BOIPOC, Y JTOCKH, [ 4acTo U
CaMOCTOATENBHO B KJACCe yJaluecs pellaroT oy 3afady. K ToMy *ke yMeHue OLICHHBATh PELICHHE
OJIHOH 3a1auu 00JieryaeT OLEHKY KOMIUICKCHOTO 3a/1aHus.

Perenue 3amauu 00bIYHO COCTOUT U3 HECKOJBKUX ITAIIOB:

a) OCMBICJICHHE YCJIOBHS U I1EJIU 33/1aYH;

6) BO3HUKHOBEHHE IUTaHA PELICHHU;

B) OCYLIECTBJIEHHE HAMEUEHHOTO IIIaHA;

I') IPOBEpKa MONYYEHHOTO pe3ybTara.

2.3 Mertoauka M KPUTePHH OLIEHKH TBOPYECKHX 3aJaHU M

Meroanueckne pexomMenganuu no opopmaenuio pepepaTon

Pedepar (c nar. Refero — noxnanpiBaro, coo0Iarn) — 3T0 KPaTKO€ H3JIOKEHHE B MHUCHLMEHHOM
BUIE DE3YJNbTAaTOB M3YYEHHMA HAyuyHOH IpoOJeMbl, BKIIOYAIOMMM 0630p COOTBETCTBYIOLIMX
HHOOPMALOHHBIX HCTOYHHKOB.

Takxe pedepaToM Ha3bIBAlOT KPAaTKOE HMBJIOKEHHE COMAEpKaHHE [POHM3BEICHHS, BIIFOUAOIIES
€r0 OCHOBHBIE IIONOXKCHUA, (AKTHIECKHE CBEHEGHHA H BBIBOABI H IO3BOJIAIOIIEE OMNPENETUTh
1e1ecO00PasHOCTh €ro UYTEHHS [IETHKOM.

OcHoBHBIe pa3aes! pedepara:

1. TuTyabpHbBIH JACT

TurynpHbIl THCT OdopMisieTcss B cOOTBeTCTBUM ¢ [IpHunoxeHueM 1. B o6s3aTe/ibHOM MOPSIKE
TUTYJIBHBIH JIMCT ITOAIHCHIBAETCS CTYCHTOM, IIOACOTOBUBINMM pedepar U NperofaBaTesicM, BbIAABIINM
TeMy pedepara.

2. Bsenenmne

BpeneHre sABnseTcs BHU3WTHOH KapTOUKOM pedeparTHBHON paboThl. B comepkaHUM BBEICHHS
HeOOXOMUMO MOKa3aTh AaKTyalbHOCTh HAIIMCaHHWsA JaHHOTO pedepara, CTeNeHb pa3paboTaHHOCTH
BHIOpaHHON TeMbl B MH(QOPMALHMOHHBEIX MCTOYHHKAX. 3aKAHYHBACTCS BBEACHHE MOCTAHOBKOW UeENH H
METOJaMH, KOTOpBIE IUIAHUPYETCS KCIONB30BAaTh Ul HanucaHHus pedepata. Cpeau METONOB MOXKHO
BBIJIETIMTE: Y4acTHE B Hay4YHOU KOH{epeHUnH, pedepaTHBHBIN MOKCK IMyOIuKalMi 10 3asBiIeHHON TeME,
TIePeBOl AHTJION3BIYHBIX CTaTel, u3ydeHne yueOHOH nurepatTypel U T.0. O0beM BBeAeHUA He Gospue |
CTpaHHLIBL,

3. OcHoBHan 9acTs pedepaTa



OcHoBHas HacTh pedepara TPAIHUIHOHHO IPEACTABIIAETCS HECKOJBKHMH paslieslaMH, JIOTHYHO
BBICTPOCHHBIMU B pabote. OCHOBHas 9acTh pedepaTa — 3TO CBOEOOPA3HOE «AAPO» MCCIIENOBaHHUA HIH
HHGOPMALIHOHHOTO TIOKCKA. IMEHHO B OCHOBHOM 4acTH paloThl BCECTOPOHHE H TITyOOKO aHAITM3UPYIOTCA
BCe MOIeKAINUE H3YYSHUIO MNpoOJeMbl, MOCIeNOBaTeIbHO H € HCUEPNBIBAIOUIEH IOJHOTOH
pacKpbIBaeTCs 3asBIEHHAS TEMA.

4. 3akmodenne

B 3axmoueHuHn pedepara JODKHBI CONEPXKATBCS OCHOBHBIE pe3yNbTaThl INPOBEACHHOIO
IIOHCKOBOrO HCCIEAOBAaHUA, a TAKKe BBIBOJBI, C/IeJIaHHbIe aBTOPOM Ha UX OCHOBE. OCHOBHBIE PE3YJIBTATHI
M BBIBOJIBI, MIOABOMAINKE HTOT BBITIONHEHHOH pabote, ciemyeT GopMyIMpOBaTh CKaTo, JJAKOHHYHO H
apryMeHTHpoBaHO, u30eras oOunHa OOIMX CjI0B M 0Oe3qoKa3aTeNbHBIX yTBepkaeHuH. OOBeM
3aKIIOYeHHd — 1 cTpaHuLaA.

5. Cnucok JuTeparypsbl

CCBUIKH Ha HCMOJIB3YEMYIO JINTEPATypy YKa3bIBAIOTCS B KBAAPaTHBIX CKOOKAaX 0 TEKCTY 0 Mepe
YIIOMHHaHUg HMcTo4uHUKa (Hampumep, [1]). Takum ofpa3om, TepBblii YNOMSHYTHIH HCTOYHHK OyneT
CTOATH MOA HOMEPOM 1. CaM CHHCOK HUCTIONB30BaHHBIX HCTOYHHKOB MOMEIIAeTCs B KOHIIE pedepara, pU
5TOM HCTOYHHKM HyMEpYIOTCS B CIUIOIIHOM mopsake. [Ipy oGOpMICHHH CNHCKAa CBeleHHS 00
UCTOYHHKAX MPUBOAATCS B COOTBETCTBHH C NMpaBIIaMH OHOIHOrpadHuecKOTO ONHUCAHHUS.

6. Ilpunoxenns

Ilpy HeoOXOmMMOCTH pedepaT MOXKET BKIIOYATh [OPWIOKEHHS, Kyga I[OMeINaeTcs
BCIIOMOTaTENAbHBIH MaTepHal, HeoOXOUMBIH 11 obecnedyeHHs MOJHOTEl BOCTIPHATHS paboThl (CXEMBI,
TaOJTHLIBL, WUTIOCTPALIUK, JHATPAMMBI, TPadUKY H T.IL.).

IIpaBniaa opopmiienust paGoThI _

Pedepar Bemonusercs B dopmate MS Word, Bepcrs He Hike 97-2003. ITapamerpsl modeit
CTpaHHLBL: JIeRoe — 2.5, ocTanbable — 1.5. Illpudt — Times New Roman. Pazmep mpudra Texcra 12-14.
Hurepsan — ogunapHsiil. A63am — 1.25.

Kpumepuu oyenxu pepepama

* aKTYaJIbHOCTH TEMBI, 1 OaJin;

* COOTBETCTBHE COJepIKaHUsA TeMe, 3 Gana;

* rnyOuHa npopaboTku MarepHaia, 3 6aia;

* IPaMOTHOCTH U NOJTHOTA UCIOJB30BAHH HCTOYHHKOB, | 6aswT;

* COOTBETCTRUE 0dopmiieHus pedepara TpeGoBaHMAM, 2 Gaia;

* J0K7Iand, 5 6aJIoB;

* yYMEHHE BECTH IUCKYCCHIO H OTBETBI Ha BOTIPOCHI, 5 GayloB.

MakcumanbHOE KOMH4ecTBO Gajuios: 20.

19-20 6a/u10B COOTBETCTBYET OLICHKE «5»

15-18 6annoB — «4»

10-14 6annoB — «3»

MeHee 10 6amwios — «2»



MWHHUCTEPCTBO KYJILTYPBI POCCHUICKON OEJEPAIN

DerepabHOE TOCYAPCTBEHHOE OI0/IKETHOE
o0pa3oBaTepHOE yUpEXIeHHE BRICIIero 00pa3oBaHus
«IleHTpaNbHAs My3bIKAaJbHAS MIKOJIA —
AxaJeMHsl HCIIOJTHHTEJIbCKOr0 HCKYCCTBA)
(LIMI — AkameMust HCIIONMHUATEIBCKOTO HCKYCCTBA)

PEOEPAT

Ha TeMy: «lIpaBHIIbHbIE MHOTOYTOJIBHUKHMY
o peameTy Marematuka. MaremaTtuka Anrebpa. Matematuka I'eomeTpus

ITonroToBut
y4eHuK 9 xiracca
HBanos IlaBen

IIposepun
IIperofaBaTelb MaTeMaTHKU
Komuccapora T.JI.

Mockgsa, 2024
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MeTtoandeckue PEKOMEHAAIHA IO HOATOTOBKE nml)opmalmommro COOﬁIIIeHHH

IToozomosxa ungopmauuonnozo coobujenus — 3to BUI BHERQYIUTOPHOH CaMOCTOSTEILHOH
paboThl MO MOArOTOBKE HEGOJBIIOro MO 00BEMY YCTHOI'O COOOIIEHHMs UIA O3BYYMBAHUS HA CEMHHApe,
npakTryeckoM 3aHaThd. Coobmiaemas WHGOpMALMS HOCHT XapakTep YTOUHEHHs WId 0000IenHs, HeceT
HOBHU3HY, OTpaXKaeT COBPEMEHHbIN B3IJIS] MO OIpe/Ie/IeHHBIM MpobaeMam.

Coo0rmeHne oTIMYaeTesl OT JOKIAI0B U pedepaToB He TONBKO 00bEeMOM HH(MOPMALMH, HO U €€
XapaKTepoM — coOOIIeHHs AOTIONHAIOT H3y4aeMblil BOTIPOC (paKTHUECKMMH MJIM CTATMCTHYECKUMHM MaTe-
puanamu. OdopMisieTcst 2afaHde MHUCbMEHHO, OHO MOXET BKJIIOYATh OBJEMEHTHl HAIVIAAHOCTH
(WITIOCTpALMH, AEMOHCTPALIHIO).

PermameHT BpeMeHH Ha 03By4HBaHKe COOOINEHMS — 10 5 MUH.

3aTpaThl BpeMEHH Ha TOATOTOBKY COOOIIEHMS 3aBHCAT OT TPYAHOCTH cOopa HH(OpMaLuH,
CJIOXKHOCTH MaTepHasia 1o TeMe, HHIUBUAYaIbHbIX OCOOSHHOCTeH CTYACHTA H OINpPEeAeAI0TCS IpernoaBa-
TeneM. OpHeHTHPOBOYHOE BpeMsl Ha MOATOTOBKY HHGOPMAIIMOHHOTO COO0IeHHs — 1.

Kpumepuu oyenxu:

— aKTyallbHOCTE TeMbl, 1 Oa;

- COOTBETCTBHUE COJCpXKaHHSA TeMe, | Ganna;

- rilyOuHa npopaboTKu MaTepuaa, 1 Gaa;

- TPaMOTHOCTB U MOJTHOTA KCTIOJIB30BAHUS HCTOUHUKOB, 1 Gar;

- HaJIM4#e 2JIeMEHTOR HarSITHOCTH, | Gana,

MaxkcHManpHOe KOMH4ecTBO GayIoB: 5
OreHKa BBICTaBIISETCS MO KOJMYECTBY HaOpaHHbIX HaJIOB.

Meroanueckne peKoMeHJANHH IO NOATOTOBKE 0TBETOB HA KOHTPOJIbHbIE BONPOCHI
KonTponbHBIe BOMpPOCH JArOT BO3MOXKHOCTb ONEPATHBHOM OIGHKH TMOLrOTOBIEHHOCTH IO
NaHHOHM TeMe U OITpeJeIeHHs TOTOBHOCTH K U3YYEHHIO CIISAYIOLIeH TeMBI.

KoHTponbHbIe BONIPOCK! HO/KHEI OBITH HAIIPaBJIeHbI HA pelIeHHe CAeAyIOMmuX 3a/jay:

— IpoBepKa NOHMMAaHWs NOHSTHHHOTrO anmnapara y4yeOHOM AUCLMILUTHHEI,

— BOCIPOM3BEJIeHHe (HaKTHIECKOro MaTepHaa,;

—  PacKpbITHE NPUYUHHO-CIIEICTBEHHBIX, BPEMEHHBIX U IPYTHX CBs3EH;

—  BBIJICJICHHUE [JIaBHOTO, CpPaBHEHHE, JOKa3aTeJIbCTBO, KOHKPETU3AIHS;

— OOIIeHHe U CHCTeMaTH3aLHsA 3HAHUH.

OneHka OTBETOB Ha KOHTPOJIBHBIE BOIIPOCHI
PaspepHyTbIl OTBeT MOO/DKEH MPEACTaBIATH COOOH CBS3HOE, JIOTHYECKH IIOCJIeOBAaTEIbHOE
cooblIeHNe Ha 3aJaHHYIO TeMy, HOKa3bIBATH €0 yMEHHE MPUMEHATH ONpeleSieHHs, IIpaBuia B
KOHKPETHBIX CIIydasx.
Ipr orieHKe OoTBETA YIHUTEIBAETCS!
1) monHOTa M NPaBUILHOCTD OTBETA;
2) cTeneHb OCO3HAHHOCTH, IIOHUMaHHS H3yYCHHOT O,
3) s3BIKOBOE OOPMIIEHHE OTBETA.
Kpurepun Ouenka
Marepruasl  U30XKEH  IIOJIHO,  JaHbl  NPABHJIBHBIE  ONPENeJICHU «5»
MaTeMaTHYECKUX  [OHATHH, OOHAapy)KeHO TMOHHMaHHE Marepuana,
000OCHOBaHHUe CyXIeHHUH ¢ IpUMEHEHHeM 3HaHUH Ha MPaKTHKe, PUBEACHEI
HeO0OX0AUMbIC TIPHMEPHI.
JlaH oTBET, yNOBJIETBOPAIOIUH TeM ke TpeOOBAaHUAM, UTO M ISl OTMETKH «4»
«5», HO pmomyckaeT 1-2 omMOKW, KOTOpBle caM XK€ HUCIpaBiseT, u 1-2
HeJl04eTa [IPU OTBETe
Martepuan u3/10XKEH HENOJHO, MOIYLIEHBl HETOYHOCTH B ONpEJeCHUU «3»
NOHATUH WK  (QOpPMYJIHMpPOBKE (POPMyN, HEZOCTATOYHO INyO0OKO H
JI0Ka3aTeIbHO 00OCHOBAHEI CYKACHHS M He IPUBEACHB! IIPUMEpHL.
obHapy)xeHO He 3HaHMe OOJBIICH YacTH COOTBETCTBYIOLIEro pasjelia «2»
U3yYyaeMOro MaTepuaja, JONYLIeHH OmMOKH B  (QOpMYyJIHPOBKE
onpenencHuit u  GdopMmyn, OeCTOpsSIOYHO W HEYBEPEHHO M3JIOKEH
Marepuai.
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3. KoHTpoJibHO-N3MepHuTeIbHbIE CpecTBa I/ NPOBEAeHHA TEKYIIeH H
HpOMe)KYTO‘IHOﬁ aTreCTallnu

KoHTponbeHbie paGoTHl BHIMOIHAIOTCS y4YaIlMMHUCA B CIIELUANBHBIX TETPafsax I KOHTPOJbHBIX
paboT 1o MaTemMaTHke, KOTOpbie 3aBOAT B Hauasle yyebHoro roza. TeTpagyu NOAMUCHIBAIOTCA YIeHHKaMH
C yKazaHHeM cBoed (aMWINM U XpaHATCS B IKone. YepHuna ucronbiyercs cuHee. Omicanue Kakaon
KOHTPOJIbHOM paboThl comepxaT TeMy, HOMep BapHaHTa. BpeMs HamMcaHHMsA KOHTPOIBHOH paboTer 45
MuHYT. 1o pe3ynpTaTtaM HalmMcaHHA KOHTPOJIGHOH paboThl Aenaercs pabora HaJ oLIMOKaMH.

SKJIACC
Texymuii KOHTPOIL
Konrpoabnas paGora Ne 1

HarypanbHble yHc/Ia ¥ IIKAB]
BapuanTr 1
Haueprure orpezok BK u ormerste Ha nem Touky C. Msmepwre otpesku BC u CK. 3amuiumre
pe3yabTaThi H3MEPCHHI.
IocTpoiite oTpesok MN= 5 cm 4 MM K oT™MeThTe Ha HeM Touku K u P Tak, arober Touka P nexxana mexay
touxkamu Mu K.
IocTaspTe Toukn A u B u nposeaute yepes Hux npsmyro. Haueprure nyy OC, nepecekarommunii npamyro
AB, v nyu MK, ne nepecekarormuii npamyto AB.
Ha xoopmuHaTHOM Jiy4e, eAMHHYHEIA OTPe30K KOTOPOro paBeH JIMHE OAHON KIETKH TETPaaH, OTMETBTE .
Touku A(3), B(5), S(8), D(10). Ha Tom >ke jryde oT™erbTe TOUKy X, IIPH YCIOBHH YTO €€ KOOpAHHATA —
HaTypanbHOE YUCIIO, KOTopoe Gobliie 8, HO MeHble 10.

CpasHure yycia.
a) 5864 wm 5846 B) 536 817 212 w536 817 221,
6) 6932 1 6929; r)4 567345 u4 576 354.

* HaliguTe ueTblpex3HauHOE YKCIIO, OKaHuMBatomieecs UH(Gpoi 5. M3BECTHO, YTO 3TO YMCIO MEHbILE
1015.

BapuanT 2

Haueptute ortpesok MP u otmersTe Ha Hem Touky C. M3amepwre ortpesku MC u PC. 3amminmrte
pe3yJIBTAThl U3MEPEHHUH,

Ioctpoiite oTpesok AB= 5 cm 2 MM 1 oTmerbTe Ha Hem Toukk D u C Tak, yroGsl Touka D nexana Meskay
Toukamu C u B.

Hocraspre Touku M u K u nposeaute niys MK. Haueprure npamyro AN, nepecexarogyio nyd MK, u
npamyio OE, e nepecekaronryto nys MK,

Ha xoopmuHaTHOM nyde, eqUHUYHBIN OTPE30K KOTOPOrO paBeH ATMHE OJHOM KJIETKH TETpaaH, OTMETHTE
Toukh M(4), P(2), C( 10), N(12). Ha sTom ke jiyue oTMeThTE TOUKY Y, [PH YCJIOBHU YTO ee KOOpAWHATA
— HaTypaJlbHOE YUC/I0, KOTOpOoe MeHblie 12, Ho Gomnbine 10,

CpaBHuTe yuciIa.
a) 3587 )%} 2899; B) 36 745 691 u 3 655 691;
6) 6781 u 6779; r) 67 834 523 u 67 834 532.

* 3amMuiure 4MCIIO, OKaHuMBarouieecs HMbpoi 7, kotopoe OGonblie MOG0rO TPEX3HAUHOIO uyucia U
menbuie 1017.

Kontpoabnas pabora Ne 2.

Chnoxenne 1 BLIMMTAaHNHE HATYPAILHBIX YHCE
Bapuant 1
Brinonuure
a)3 254 983 + 54 683 519; 0) 432 564 781 —98 534 218.
Ha nepBoii KHH:KHOM MOJIKE CTONBLKO KHHF, CKOJILKO Ha BTOPOH M TpeTheH monkax BMecte. Ha TpeTheit
noJsike 24 KHUrH, 4To Ha 15 KHUr Gonblue, ueM Ha BTopoil. CKOIBKO KHUT HA TPEX MOJIKaX BMeCTe?
Ha ckosbko uncno 37 507 Gombiue uucna 31 719 u menbiiue yucna 40 8077

NeUcTRUA,
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IMepumetp Tpeyronmbhrka MKP pasen 48 cm. Cropona MK paena 14 cm, cropona KP na 7 cm Gonblie
ctopoubl MK. Halinnre nanny cropoHsr MP.

Brinonnure CIIOKEHUE, BbIOHpas YAOOHBIH NOPAIOK BBIYUCIIEHUM.
a)278 + 418 + 122, 0) 145+ 429+ 255+ 131.

* CKONBKO pa3MUHBIX TPEX3HAuHBIX YETHBIX YHCES MOKHO COCTaBUTh ¢ nomoupio mmdp 3,7,9, 07
(LIndpsl B 3a1IMCH YMCTA MOTYT MOBTOPATHCA.)

Bapuasnrt 2

Beimonxure JeHCTBHS.
a)2 954 368+ 26 578 917, 6)24 731 124 — 8 564 397, '

B ofHOM KpyXKKe 3aHMMAaloTes 25 yuauiuxcs, 9to Ha 16 uenosek Oosnblre, HeM BO BTOPOM KpyiKe, a B
XOpe 3aHMMAIOTCst CTONbKO, CKOJBKO B MNEpBBIX JIBYX Kpyxkax BmecTe. CKOJbKO BCero jeTeit
3aHUMAIOTCS B KPYXKKax U xope?

Ha ckonbko uncno 31015 menbuie uucma 36 103 u 6onbuie uncia 16 3817

Iepumetp TpeyronsHuka MNC pagen 63 cm. Ctopona NC pasHa 18 cM, U oHa MeHbliie ctopodsl MC Ha
12 em. Hatinnte anvny croponst MN,

BeimonHuTe CIIOJKEHHE, BbIOMpas y1oOHbIH HOPSAOK BBIUHCIICHMS.
a)376 + 276 + 324; 6)213+453+ 187+ 107.

* CKONBKO Pa3slMYHBIX HEHETHBIX TPEX3HAUHBIX YHCENT MOXHO COCTaBUThL ¢ moMmouibio 1wmbp 5,2,4,87
(Hudpol B 3ammcy 4ucaa MOTYT MOBTOPSITbCA. )

KonTpoabnas padora Ne 3.
Yuca0BbIe H OyKBeHHbIC BHIpAXKEHHSA. Y PaBHEHHE

Bapmuanr 1

Pewnre YPaBHEHMUSI.
a) 65 - X = 39; B) (35 + y) - 12 = 36;
6) z+32 =50; r) 609 + (357 —y) = 895.

Peuivre 3ajauy c NOMOIIBFO ypaBHEHHA.

B akTopom 3ane Ha npazaHuke 6bUTO 67 yueHukoB. Korma HecKoJbKO YelloBeK BbIILIO, OcTAnoch 49,
CKONBbKO UeNOBEK BLIILIO M3 3ana?

Hafigure 3nauenuve BbipadiceHus (353 —m) + (105 —n) npuy m =268 un =97,

VYnpocture BbIPaKEHHSI.
a) 521 +n+182; 6) 478 — (x +357).

Ha otpeske AB ormedeHa Touxka M. Haligure anuny orpeska AB, ecim oTpesok AM pasen 42 cM, a
orpesok MB kopoue orpeska AM Ha m cM. YHOpocTuTe TOMyYMBLIEECs BbIPAMKEHUE U HAWAUTE ero
3HaueHue mpu m = 31,

* CKONBbKO pa3/IMuHbIX TPEX3HAUHBIX YUCEN MO’KHO COCTaBUTh M3 uudp 7, 5, 67 (Lindps! B 3anucu yucna
MOTYT MOBTOPSITHCA.)

BapuanT 2

Peinvre YpaBHEHUS.
a) y - 29 = 48; B) 73 - (45 + z) = 18;
6)27+x=75; r)(x—723)+409 =518.

Peunre 3aauy c NOMOLIBFO YpaBHEHHU .

B xomnexnuu y Jumer 85 3Haukos. Korja HECKONBKO 3HAYKOB OH HOAAPHI JIPYrY, Y HEero octanoch 69
3HauKkoB. CKONbKO 3HauUkoB Juma nomapun npyry?

Haiinure 3Hauenue Bbipaskerusi (m— 152) — (89 +n) mpu m =417 un = 44,

YnpoctHTte BbIPAXKEHUSI.
a)ym + 347 + 139; 6) 569 — (166 + m).

Ha otpeske CD otmeuena touka N. Haiinnte mnuny otpeska CD, ecan oTpesok CN pasen 39 cm, a
orpezok ND kopoue otpeska CN Ha n cM. YOpPOCTHTE NOJYUHBLIEECHS BBIpa)XKEHHUE W HalaWuTe ero
3HaueHue npu n = 26.

* CKOJBKO Pa3lUUHbIX TPEX3HAYHBIX YHCENL MOYKHO COCTABUTH MpHM nomowu uudp 2, 7, 9, 07 (Ludps B
3aMHCH THCIIA HE MOI'YT ITOBTOPSTHCA. )

Kontpoabnas paGora Ne 4.

YmBboxxeHnue u gejienue HATYPAJMLHBIX YHCE/I
Bapnanr 1
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Yrpoctute BEIPAXKEHUS,

ayme 127, 0)45 k4.

Ynpoctute Beipaxkenye 28x + 173 + 15x u ualimure ero 3naueHus npu X =5, x = 10,

Haiinure 3HAUCHUS BBIpasKEHUH.
a) (790 — 17 472 : 84) « 64 + 54 + 903; 6) (28 ~ 16)4+ 5°.

B mByxX 9KCKYPCHOHHBIX KaTepax MOryt pasmectutbest 300 maccaxupos. B nepsoM kaTepe MeCT B TpH
pasa Gosblue, ueM BO BTOPOM. CKOJILKO MECT B K&KITOM KaTepe?

Petuure YpaBHEHHH.
a) 11x — 5x = 246; 6) 4x + 5x =2718.

* YV Jlenbl cTONBKO ke MOHET 1o 5 pybrei, ckonbko ¥ o 10 py6neli. Bce MOHETRI COCTABIAIOT CYMMY
120 pyGneit. Ckonbko y Jlenbl MOHET 110 5 pyOiiei?

Bapnanr 2

YnpocTure BBIPAIKEHHNA.
a)y25ece7, B)y » 470+ 3.

Ynpocrute Bolpaxkerue 216 + 17x + 49x n nadante ero 3naveHue mpu x = 3, x = 10.

Haiigure 3HAYEHHSI BbIpaXKEeHUH.
a) (1833 :47+467)+ 5747+ 307, 6) 14% (43 - 37)°.

B aByx anbOomax 144 oTkpbiTkH. B ofiHOM anmbOOMe OTKDPBITOK B TpH pasza 0oMblle, YeM B JPYLOM.
CKONBKO OTKPBITOK B K&XKIOM anbbome?

Pemmre YPaBHEHHS.
a)3a+8a=121; 0) 13y — 5y =2416.

* Y Konu ects MoHeTHI IO 2 py6utst v o 10 py6neit. Beero Ha cymmy 108 pyGuneit. Moner no 2 py6nas y
HEro CTOJbKO JKE, CKoMbKo M no 10. Ckonbko y Konu Moner o 2 pyOns?

Kontponbnas paGora Ne 5.
OO0bIKHOBEHHBIE Jpo0H.

Bapuant 1
CpaBHuTe 1pobu
7 11 Y
} by s 6) = u - .
RRTRSTE BTRT;

Bbruucire, KaKkyro 4acTbh COCTABISIOT:
a) 29 m? ot rekTapa;
0) 217 cexyHn oT 4aca;
B) 9 kror 7 L.
B BoneiibonapHON CEKLMM LIKONBbI 3aHUMaroTed 45 ydammxcs. MalbumKu COCTaBIAlOT 5/9 yuamuxcs
cexiMn. CKOJIbKO MaJIbYMKOB B BOJIEHOOIbHON CEKLIMH LIKOJIBI?
Ha crosuke n3 Bcex HaxoAsmuxcs taMm MauuH 4/7 Opinn «Kurynm». CKonbKO BCero MalliH Ha CTOSHKE,
ecny TaM 28 MatuH <« Kurymm»?
3anuiuMre raTh gpobeit, koTopble MeHbiie 1/5.
n—2
* Ipy kakuX HATYpalbHbIX 3HaYeHHsX n Apobb S GyaeT npaBuibHON?
Bapunant 2

Cpasanre fipobu
a) A H ~§-; 6) 13 n -l-i
16 16 15 15
BriyncnuTe, KaKyr YacTb COCTABIIIOT:
a) 23 m® oT apa;
©) 47 MHHYT OT CYTOK;
B) 39 cMoT 7 M.
B krnacce 42 yuennka. B marematuueckoMm Kpykke 3aHMMaroTcsl 3/7 yuammxca kimacca. CKONBKO
YHYEHHUKOB 3TOr0 Kiracca 3aHHMAarOTCs B MAaTeMaTUYeCKOM KPYIKKe?
Ha nipyny nnasasnu Genble u cepble yTkU. Benbie yrku coctasnsuii 4/5 Bcero konuvecta. CKOMbKO BCETO
YTOK TJIaBa/Io Ha TpyAy, eciu Oenbix yTok Obuto 407
SanuumTe nath Apobei, koTopble onbLie yeM 1/1 1.3
a-+

* TIpy KaKuX HATYPANbHBIX 3HAYEHHIX a ipobb 2 OyJIeT NpaBUJILHON?
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Konrposabnas pabora Ne 6.
CioxeHHe H BIYHTAHHE CMEIIAaHHBIX YHCel

Bapunanr 1
BeiaenuTe Liefyto 4acTs U3 Apobu.
a) 14/5 6)211/10 B) 135/9
Haitnure 3Hayenust BeIpaxeHUH
6 4 8 .
REERSEIRSTE
13 7 4
)72 —{2-+32 ).
)75 [215 N 315)’
12 16 17
9—-_.8— i
B)[ 25 25)+425 .

3a nBa aHA ObUTO ckouieHo 15/16 myra. B nepeblit aeHb ckocunu 6/16 myra. Kakyto yacTh myra cKOCHIu
BO BTOPOH JieHb?

Ha wusrortosnenue oaHol gmetanu TpeGosanocs no nopme 3 */isyaca, HO paboumii MOTpaTWN Ha ee
M3TOTOBJEHHE Ha %/is yaca MeHblne. Ha u3rotosnenue apyroii qetanu o sarpatwi Ha 1 '/15 yaca Gonblie,
yeM Ha M3rotoBiieHne mnepsod. CKONBKO BpeMeHM pabOUMil 3aTpaTui Ha M3TOTOBJIEHHE DTHUX JIBYX
Jerasei?

Pemure ypaBHenwusl.

1 2 13 10 2
Ay=23 =555 6)(x 321)”21"721"
* B pesynbTaTe deNeHns X Ha 9 nomayunnock 8 ¥/s. Halinure uncno x.
Bapuanr 2
Beinenute LeNnyto YacTb u3 Jpo6H.
a)23/7 6) 503/10 B) 248/8
Halinure 3HAYEHUA BbIPaXKCHUH.
22 18 . 5 .

33 23 T 323°

7 (.5 .4
6)82 +[72-42)
) +[ 9 9)

B) 11 2 _ (3£+6ﬁ).
19 19 19
3a ABa OHS CO CTAHUMM BbIBE3M 5/7 MMeBLUErocs TaMm rpysa. B nepsbiif neHs BbIBe3nu 3/7 3TOro rpysa.
Kakyro yacts rpy3a BbIBE3JIH BO BTOPOH A€HL?
B omHoit kop3ure Gbu10 4 7/2s xr abnok. Korna uz Hee B3smm 1 °/25 kT, TO B Heli cTaso Ha %25 kr MeHblue,
yeM Obulo 070K BO BTOpOH KOp3uHe. CKOJBKO KHJIOTpaMMOB A0JOK OblIO B 00EUX KOP3MHAX

nepBoHaYanbHO?
Peummre YPABHCHUSL.
5 1 5 9 7
i Lo = 2o B) (12— +M -9 =7—.
Pr-lg =2 Y1233 #0977 =753

* [Ipu nenenuu umena ¢ Ha 7 monyuunocs 5 5. Halaure uneno c.

Konrposbnas pabora Ne 7.
CroxeHne W BBIYHTAHHE TecATHYHBIX Apodeii. Oxpyriende yucen

Bapuanr 1

CpagHute qucna.
a)4,2 u4,196; 0) 0,448 u 0,45.

BBIIOMHUTE JeHCTBUS.

a) 84,37 - 32,683 — (3,56 + 4,44); 6) 300 - (6,56 — 3,568 + 193).

CxopocTb kaTepa 1o TedeHHto pexu 39,1 km/u. CobcTpeHHasi ckopocTb KaTepa 36,5 km/d4. Haiinure
CKOPOCTb T€YSHHUS PEKH U CKOPOCTh KaTepa NPOTUB TEUEHUS.

Oxpyraute uyncna:

a) o necsteix: 8,96; 3,05; 4,64;

6) mo coTeix: 3,052; 4,025; 7,086;

B) J0 eguHuLL; 657,29; 538,71,
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Boipasure B TOHHax 3 T 247 xr; 298 xr; 93 kr; 6265 kr.
* PacrinaunBasch 3a MOKYIKY TPEX eNOYHBIX MrpyLIek, nokynarenb noaydust S0 pybrel cxatu. Eciu Obr
OH KyNWI AT TAKMX WIPYyIUEK, TO eMy npuuuiocs Gbl nobasute 50 pyonel. Ckonbko cTOMT oiHa

e/IoYHasA UrpyLuKa?
* Hamuuure Tpu umcna, Kotopble 6oibiue uem 6,44, Ho MeHbIle yeM 6,46.

Bapuanr 2

CpaBHuTe uucna.

a) 4,357 u 4,4; 6) 0,66 u 0,6583.

BoinojHuTe aelcTrus.

a) 73,42 — 54,637 — (9,66 + 4,04); 0)200—-(43+0,56 —3.,863).

Cxopocts sofikn nipotue teueHus pekd 0,9 kw/4. CobeTBeHHast ckopocTs noaxu 3,2 kw/u. Haiinure
CKOPOCTBb TEYEHUS PEKU W CKOPOCTH JIOJIKH 1O TeUSHHUID.

Oxkpyraure yrcia:

a) 1o coruix: 8,067; 4,035; 2,043;

6) no gecsirbix: 5,74; 8,05; 3,88;

B) 10 enunuiy 847,56; 493 47.

Beipazute B uenthepax 15 1138 kr; 92 kr; 7 kr; 167 kr.

* Ha noxynky 8 Bo3nyiwHbIX wapukos y Tanw He xBaTuT 2 pybnel. Eciu oHa KynuTt 5 1UapuKoOB, TO y
Hee ocTanercs 10 pybnei. Cxonbko aeHer y Tanu?

* Hanuuuute Tpu uucna, KakJ0e U3 KOTOPbIX MeHbIIe HeM 2,83, Ho 6onbuie yem 2,81,

KonrtpoanHas paGora Ne 8,
YMHoO:KeHHE U AeJIeHHEe JeCATHIHOH ApoOH HA HATYpPaJILHOE YHCJIIO0

Bapnanr 1

Brinonnure aecteys.

a) 0,308 « 12; r)4:32;

6) 3,84 « 45; 1) 34,8 « 100;
B) 3,074 : 53; e) 12,65 : 10.

Halinure 3nauenue Beipaxkenus 50 —27 » (27,2 : 17).

IIaTh ynakoBOK NpsiHUKOB M TPU TOpTa BMecTe BecsT 5,1 kr. CkOJIbKO BECUT OAHA YIIAKOBKA IIPAHUKOB,
ecau ofiuH TopT Becut 0,9 kr?

PewivTe ypaBHeHUs.

a) 8y +5,7=24,1; 6)(9,2-x):6=09.

Kak wu3meHUTCS NpOM3BEeASHUE NBYX [ECATHUHLIX ApoOel, ecnv B OJHOM MHOMKHUTENE TMepeHeceM
3aMATYIO BIIPaBO uepe3 ABe UUGpbl, a B PYroM MHOMKUTE/IE — BJIEBO 4epe3 HeThipe LU(PLI?

* Ecnu B HEKOTOpOH JecsTMuHOW ApoOW MepeHecTd 3alsTyio BIPAaBO Yepe3 ONUH 3HaK, TO [poldb
yeenuuures Ha 32,13, Haiinure aTy apo0b.

Bapuant 2

Brimonaure nelcTBU.

a) 0,507 « 39; r)5:16;

©) 3,84 —45; 1) 32,1 -100;
B) 3,216 : 67; e) 12,8 : 10.

Halnure 3nauenue BeipakeHud 40 — 26 « (26,6 : 19).

Hlects kOpoOOK MeyeHbs U MATh KOPOOOK IMOKONaIHbIX KOHpeT BecsT 6,2 kr. OgHa kopobka nedeHbs
Becur 0,6 kr. Ckosbko BecuT Kopobka koHper?

Peruure ypaBHEHHS.

a)9x +3,9=31,8; 0)(y+4,5):7=1,2.

Kak W3MEHWTCsS TMpOU3BEACHHE [BYX AECITHUUHBIX ApOOEH, €clM B OAHOM MHOMHTENE MEPEHeCeM
3aMATYIO BJIEBO YEPE3 YEThIPE LUU(PPBL, & B APYTOM — BIIPaBO 4epe3 ABe UUPPLI?

* Ecniu B HEKOTOpOM HecaTHuHOW Apobu NEpeHecTH 3amATylo BJEBO 4Yepe3d OAWH 3HaK, TO OHa
yumensiirest Ha 38,07, Haiiaure aty npobe.

Kourpoannas padora Ne 9,
YMHOXKeHHE U Ae/TeHHe JecATHYHBIX Apobei

Bapnanr 1
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Brinonuurte neicTrusl.

a)4,125  1,6; B) 29,64 7,6;

6) 0,02« 7,3; r) 7,2 : 0,045.

Haligure 3HaueHue Beipaxkenua (18 —16,9)+ 3,3 -3 :7.5.

Haiigure cpentee apudmeTnyeckoe uncen 36,2; 38,6; 37; 39.4.

C xonpuurepckoii pabpuku oTrpy3unu Mapmena. Beero 20 kopobox no 1,3 kr B kopobke u 30 kopobok
no 1,1 kr mapmenana. CKoJIbKO B CpeIHEM BECUT OjiHa KOpobka?

W3 omHOTO Yk OAHOBPEMEHHO BBIJIETEM B MPOTUBOMOJOXKHBIX HAMPABISHUIX ABe muesnnl. Yepes 0,15 4
Mexay HuMmH Oputo 6,3 km. CkopocTh mosera oaHoM W3 muen paeHa 21,6 xm/u. Halinure ckopocTs
BTOPOU Nueibl.

* Kak usMeHuTes 4Mcio, eciiy ero pazaenuts Ha 0,257 [IpuBenure npuMepbl.

Bapuant 2

BrinonauTte aeHcTRU.

a)3,2+6,125; B) 50,46 : 5.8;
6) 0,057 « 6,4; r)38,7:0,086.

Ha#inure 3naueHue Beipaskedus (51 ~48,8)+ 7,7+ 6:0,75.

Hatinute cpennee apudmetnueckoe uncen 43,8; 45,4; 44; 46,7,

B rapaxe 9 apromoOune#l rpysonogbeMHOCThIO 8,3 T M 6 aBTOMOGWIIEH Tpy30NOABEMHOCTLIO 7,2 T.
Hatiinte cpeiHIon rpy30noabeMHOCTh OJHOIO aBTOMOOHIIA.

M3 onHOro ckBOpeuHKMKa OJHOBPEMEHHO B MPOTHUBONONOYKHBIE CTOPOHbI BbLICTE/H ABA CKBOpUa. Yepes
0,159 mexay Humu 66110 16,5 kM. CKOpOCTH MosieTa OHOrO U3 CKBOPUOB paBHa 52,4 xkm/v. Haiimure
CKOpOCTh TMOJIeTa BTOPOTO CKBOpLA.

* Kak u3MeHUTCsI Uncil0, eciu ero yMHOXUTb Ha 0,257 Ilpusenure npuMepsl.

Kourpoasuas padora Ne 10,
IlpouenTrr

Bapuanr 1
B amure 120 xr mmena. Ilocne Toro kak u3 sigyka OTChINAJIM NINEHO B MEIIOK, B SIMKE OcTanoch 65%
Bcero muera. CKOJbKO KMJIOTPaMMOB MITIEHa BOLILIO B MEIOK?
B poune 6p110 700 6epes u 300 coceH. CKONBKO MPOLEHTOB BCEX AEPEBLER COCTABIISIOT COCHEI?
Hatinure 3HaueHne BhIpAKSHUS
161 —(469,7: 15,4+9,52)« 1,5.
Pemure ypapuenue 14 + 6,2a + 2,4a = 69,9.
Uro 6onbme: 2% ot 6 uinu 6% ot 2?
* Halaure uucno, ueTBepTh koToporo pasHa 40% ot 55.
BapnanTt 2
Hanounu 150 1 monoka. Ilocne Toro xak uyacte MOJOKA OTIIpaBWIM B ACTCKHM cazd, ocTtanock 80%
uMeBLIerocs Mosioka. CKONBKO JIMTPOB MOJIOKa OTIIPABUIIM B AETCKUM can?
Cmewanu 4 kr cylleHbIX 670Kk U 6 Kr CymleHbiX rpyil. CKONbKO MPOLEHTOB B MOJYYEHHOM cMecH
COCTaBAAOT A610KH?
Halinute 3HaueHue BeIpaxKeHUs
(534,6: 13,2-9,76) « 4,5+ 61,7.
Permute ypaBHenue 3,7a + 15 + 4,1a = 89,1.
Yro Gonsbiie: 15% ot 40 wnn 40% ot 10?
* Haiimure umcno, TpeTh koToporo cocrasinsieT 50% ot 26.

Konrpoabnas pabora Ne 11.
Yrast

Bapuanr 1
3anuiinTe BCe YIITbl, KOTOPBIE €CTh HA pHCYHKe. JlaliTe Ha3BaHHE KaKIOMY.
[Toctpotite yrabr £LCAB=55° u £KEM = 130°.
B tpeyronsnuke ABC yron A = 54°, yrosr B = 60°. Halinure rpaiyycuyto mepy yrna C.
JIyu OB penur npsmoi yron MOK Ha mBa yrna Tak, uro yron KOB coctasnser 0,6 or yrna MOK.
Haitnute rpagycHyto mepy yrina MOB.
Pazeepryteiii yron ACE paznenen nmyqom C K na asa yrna tak, uro yron ACK B 3 paza 6oneine yrna
KCE. Haiigure rpanycuyro mepy yrnos ACK u KCE.
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* U3 Bepmuns! pasepHyToro yria BOM npoeeneHsr 6uccektprca OE u ayu OC Tak, utro £COE = 19°,
Kaxkoii moxet ObITb rpagycnas Mepa yria BOC?

Bapuaur 2

3anumuTe Bee YIIibl, KOTOPEIE €cTh Ha pucyHke. [laiiTe Ha3sBaHKUEe KaKIOMY.

IlocTpoiite yriet ZCMP = 135° u £ACB = 45°.

B tpeyroneurike BOP yron B = 60°, yron 0= 75°. Halinure rpamyctyto mepy yraa P.

JIyu AB nenut npsimoii yron CAE Ha nBa yria tak, uro yron BAE cocraenser 0,4 yrna CAE. Haligure
rpaiycHyio mepy yria CAB.

PaszsepnyTeiii yron MPK pasnenen nyuom PA Ha nea yrna — MPA u APK Ttak, uro yron APK B 2 pasa
meHnblie yrina MPA. Halinute rpanychyro mepy yrinos MPA u APK.

* U3 Bepuinnbl passeprytoro yrna EOK nposenetpr Guccekrpuca OC v yy OM Tak, uto ZCOM= 33°,
Kakoii moxxeT ObITh rpajycHas mepa yrina EOM?

HpomexyTounas aTTecTanis

HroroBas korTpoabnas pagota Ne 12
Bapuant 1
BeImonnure gelcTBus.
0,84:2,1+3,5+0,18-0,08.
B nonenenbHUK TypucTbl Hpouutd 27,5 kM, BO BTOPHHUK Ha 1,3 kM GoJblie, 4€M B TIOHEAENBHUK, a B
cpeny B 1,2 pa3a MeHblIe, ueM BO BTOPHUK. CKONbKO KHIOMETPOB TYPHCTBI IPOLUJIH 3a TPH JHA?
B xnure 300 crpanuu. IloeecTs 3aHumMaeT 43% Bceli KHUTH. CKOJBKO CTPAHULL 3aHUMAET HOBECTh?
JBa nong 3aHuMaroT mwiowagp 79,9 ra. Ilnowane mepeoro nons B 2,4 pasza Gosploe sroporo. Kakosa
WIOWAAb KaKAOTO T051g?
Pewvre ypaBHeHue.
59y +2,3y =27,88.
Haueptute yron MOK, pagueiii 155°. Jlyuom OC paznenure yron Tak, uto6ei yroa MOC Obin papeH
103°. Beruucnute rpagycHyto mepy yrna COK.
BapuaanT 2
Beinonuute aedcTBU.
6,5+0,16-1,36: 1,7+ 1,3.
CoGpaHHBI KPLKOBHUK Pa3jioiWIINA B TPH KOP3uHLL. B nepByto monoxunu 12,8 Kr aroa; BO BTOPYIO B
1,3 pasa Oonblme, YeM B MEpBYIO, a B TPEThIO Ha 4,54 Kr MeHblle, ueM BO BTOpyro. CKOJIBKO BCEro
KWJIOIPaMMOB KPbIXKOBHHKA coOpan?
Jna yvamuxces 6pin0 kymieHo 90 Gunero B TeaTp. bunersl Ha MecTta B maptepe coctannsi 60% Beero
KosiudecTBa 6meToB. CKOJBKO ObUIO OUIIETOB B MapTep?
Hocky mnmno#t 215,16 cM pacnuivny Ha nse yactd. OpHa yacte Oonblue apyroil B 2,3 paza. Kaxosa
JUIMHA KaxKIoH yacTu?
Pemute ypaBHenue.
8,7y — 4,5y =10.5.
Haueprnte yron MKN, pasnelii 140°. Jlyuom KP pasnpenure 3TOT yron Ha JBa yrja Tak, 4To0bl yroin
PKN 6bi1 paBen 55°. Beiuncnure rpanycHyio mepy yriia MKP.

TECTbI 10 MATEMATHKE 5 KJIACC
TECT 1

BapmanTt 1

1. Halizure BepHYIO 3aNHCh YHC/Ia TP MWUIHOHA JBALATH THICSY TPH.
a)320 003;  6)3 023 000; B) 3 002 003; r)3 020 003.

2. Pacnionoxure B nopszke yonanus uncna 31 099, 310 001, 31 109.
a) 310001, 31 109,31 099;

6) 310 001,31 099,31 109;

B)  31109,31 099,310 001;

r)  31099,31109,310001.
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3. Haiigure yMciio, B KOTOPOM 8 eIMHHI BTOPOTO Kiacca.
a) 888; 6) 8008; B) 800 008; r) 80 088.

4. TpencraspTe Yncio 56 270 B BUIe CyMMBI Pa3psIHBIX ClIAraeMbIX.
a) 56 000+200+70;
6) 50 000+6000+270;
B) 50 000+6000+200+70;
r) 56 000+270.

Kakoe H3 11eCTU3HAYHBIX YUCEJI, 3alTMCaHHBIX TpOﬁKaMH U ITATCPKAMHU, ABJIACTCSA CaMbIM OoapIIHM?

a) 553 533; 6) 533 553;  B) 555 333; r) 535353.
6. K kakoMy YKCITy Haj10 IPHUOABUTH €UHHILY, YTO6BI IToNTy4rIocs 190 0007?
a) 18 999; 6) 1899; B) 189 999; r) 180 999.

7. 3anuiuTe TpH pasa HoApsA Yucio 87 u Tpu pasa moapsaa yncno 13. Cnoxure nomydenssle yucia. Kakoit
OTBET HOJTyIHIICS B pe3ynbTare?
a) OJWH MUWUTHOH AECATH THICIY CTO;
6) cTo omHa THICAYA CTO;
B) HeCATh MIWLIHOHOB CTO OJIHA THICAYA;
) CTO OAMHHAANATH THICAY CTO.

8*. Ha ckosipko oTnmuuaeTcd uuciao 50000 + 4000 + 200 + 30 + 5 or uucna
40000 + 3000 + 100 + 20 +4?
a)na l111; 6)na 1; B)Hall; r)Ha 11111
Bapuant 2
1. Haiigure BEpHYIO 3aMKCh YUCITA NATHAECAT MALUTHOHOB YETBIPE THICAUH JIEBATH.

a) 50 400 009; 6) 50 004 009; B) 54 000 009; r) 50 040 090.
2. Pacronoxxure B OpsiAKe Bo3pacTanus yucna 732 001, 73 199, 73 204.

a) 73 204, 73 199, 732 001;

6) 73199, 73 204, 732 001;

B) 732 001,73 204, 73 199;

r) 732 001,73 199, 73 204.
3. Haiiaure uncio, B koTopoM 50 eIHHHMI] BTOPOTO KIacca.

a) 555; 6) 5550; B) 50 005; r) 500 500.
4. TIpencraewre ynciio 83 610 B BUIE CyMMBI pa3paaHbIX CIAraeMBbIX.

a) 83 000 +610;

6) 80 000 + 3000+ 600+ 10;

B) 80 000 +3600+ 10;

r) 83 000 + 600 + 10.

5. Kakoe U3 meCTU3HAYHBIX YUCE], 3aTIMCAHHBIX YETBEPKAMH U IEBITKAMH, ABISETCS CAMBIM GOBIIHUM?
a) 949 494; 0) 994 944; B) 999 444; 1) 949 944,

6. K kakoMy 4dcITy Hago pUOABHUTE €IHHHILY, YTOOkI moayumiocs 200 000?
a) 190 000; 6) 199 099; B) 199 999; r) 19 999.

7. 3anuiuure TpH pasa NOAPSA YKUCIO 76 ¥ TPU pasa moApsA Yucno 24. Cnoxwure nonydeHHsle yucaa. Kakoit
OTBET IOJYYHIICS B pe3ynbTaTe?
a) OIWH MHJUIHOH OECATh ThICAY CTO;

0) CTO OZHA ThICAYA CTO;
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10.

B) JECATH MHAJUTHOHOB CTO OJ(HA THICIYA,

r) CTO OMHHANLIATE THICAY CTO.
8*. Ha cxomnpko oTiiggaercsa ydcio 50000 + 8000 + 800 + 80 + 8 or yncna

50000 + 7000 + 700 + 70 + 72
a)ua 1111; 0) Hal; B)Hall; r)ma 11111,
TECT 2
CJIOKEHUE U BBIMUTAHUE HATYPAJIbHBIX YACEJI

BapuanT 1
Yucno 1 - JauMenspIee HaTypaJIbHOC YU CJIO.

a) na; B) HE 3HAI0;
) HET; I') CBOH OTBET
Kaxxnoe HaTypajbHOE YHCIIO HIMEET MOCIIEAYIOIIEe.
a) aa; B) HE 3HAIO;
0) HET; I') CBOHM OTBET
Hucno 118 npemurectByet uncity 119.
a) za; B) He 3HAIO;
6) HET; ') CBO# OTBET
B paspane coren Thicsau B 3anvcu yncna 135 624 790 crout nmudpa:
a) 2; B) 6;
0) 1; I') CBOH OTBET
Pesynprar ciioskeHHs ABYX YHMCeN HA3bIBASTCS:
a) Pa3HOCTEIO; B) CYMMOI;
0) NIPOU3BEICHAEM; T') CBOH OTBET
6. Ecnu ymenbinaemoe 12 784, perunraemoe 9 386, To pasHOCTh paBHa:
a) 22 170, B) 3398;
0) 3389; ') CBOH OTBET
7. Ilpy BBINOJIHEHUH BhIUMTAHHS grce 5 837 v 45 B CTONOHK MPaBWILHOM ABJIAETCS 3aIHCh:
5837 5837 5837

a) =2 6) =45_p) =45y ¢Boif oTBET

Cymma gyncen 7549 u 3451 paena:

a) 11 000; B) 4 098;

0) 10 990; T') CBOH OTBET

IIpwn Bemmonuenun peiicteuit 104 560 + (30 567 - 30 040) nony4aeTes:
a) 105 087, B) 165167, 6) 104 087,

I') CBOM OTBET.

IlepemecTuTeNbHOE CBOMCTBO CIOMKEHHA A dpcena 15 u 18 3anmucsiBaeTcs rak:

a) 15+ 18 =15-18; 6) 15+ 18= 18-15;

B) 15+ 18=18+15; T') CBOM OTBET .

11. CBoOHCTBO BBIUMTaHUA CYMMBI U3 yrcna Juis uncia 10 u cymMer 3 U 1 3anuchiBaeTcs Tak:

a) 10-(3 + 1) = (10-3)-1; B) 10-(3 + 1)=10-3 + 1;
0) (10+3)-1=10-3 + 1) I') CBO#f OTBET

12*, Yemy paBHa pa3HOCTH CaMOT'0 GOJBIIOTO H CAMOT0 MaJIeHBKOTO U3 YHCEJI, COCTaBASHHbBIX M3 Ludp 1,
3 u 57 (B nrobom umcte kaxknas udpa HCIONIB3YeTCs TOTBKO OUH pas.)
a) 396; B) 777,
6)216; r) CBOM OTBET
)
Bapuaut 2
Psax HatypanpHBIX drcesl OeCKOHEUEH,

a) Jia; B) HE 3HAIO;
0) HET; T') CBOIT OTBET
Kaquoe HaTypalbHOC YHUCIO UMEECT IIpeablaylice

a) na; B) HE 3HAIO;
0) HET; I') CBOH OTBET
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10.

11,

12.

Yucno 400 cnemyert 3a 309.

a) zia; B) HE 3HAIO;

0) HET; I') CBOM OTBET

B paspsane necsaTkos Teics4 B 3anucu yucna 18 364 257 crout nudpa:

a) 1; B) 5;

0) 6; I') CBOM OTBET
PesynbTar BEIYMTAHHUS IBYX YHCEN Ha3bIBAETCS:

a) PasHOCTHIO; B) YACTHBIM;

0) CYMMON; ') CBOH OTBET

Ecnu nepsoe crnaraemoe 12 784, a sropoe ciaraemoe 9 386, To cymma paBHa:
a) 22 170; B) 3398,

0) 22 160; I') CBOH OTBET

Ilpu BEIMonHeHNH cloxxeHHs yucen 5 837 U 45 B CTONOUK NMPaBUIBHON SIBISETCS

5837 5837 5837
a) =22 ) =25 p) =451)cpoii oTBET

Paznocts uucen 7549 u 3451 papna:

a) 4098; B) 4 198;

0) 11 O0O0; r) cBoii oTBET .

IIpu Bemonuenun Aeiicteuii 104 460 + (30 765 - 30 040) momy4aetcs:

ay 105185, B) 138 265;

6) 104 185; 1) cBoii oTBeT

CoueraTe/ibHOE CBOHCTBO CHOMKEHHS I YyHcesa 3, 6 M 7 3aIMCBIBAETCS TaK:

a) B+6)+7=3+(6+7), B) (7-3)-6=(7-6)-3;
0) (7-3)+6=T7+(6-3); r) CBOH OTBeT .
CBOHCTBO BHIYMTAHMS YHCJIA U3 CYMMBI JUTA YHCTA 3 MU CYMMBI 2 U 5 3aNKMCEIBAETCS TAK:
a) (2 +5)-3=(5-3) + 2B)(2+3)-5=(5-3)+2
0) 5-3+2)=(5-2)-3 I')CBOH OTBeT.

*. UeMy paBHa cyMMa caMoro 60JIbIIOTO U CaMOT0 MaJIEeHBKOTO U3 YHCEN, COCTABJIEHHBIX U3 IUGp 2, 4
u 67 (B moGoM uucne Kaxaas udpa UCHOIB3yeTCs TONBKO OIUH pas)

a) 672; B) 396;

6) 888; I) CBOM OTBET.

Tect 3
YU CJOBBIE U BYKBEHHBIE BBIPAKEHUA

Bapuanur 1
1. Kakas U3 3anucei! IBJIS€TCSA YHUCIIOBBIM BBIpOXKCHHUEM?

a) (18-7) +a; B)x + 10=28,;
0) 36 :6+7, T) CBOH OTBET.

2. Hatinute 3Hauenue Belpaxenus (y - 312)+ 59 npu y = 700.
a) 471, B) 437;
0) 447, ) CBOH OTReT.

3. XKens Ha peibanke motiman 17 peid, a Cama Ha m peI0 6ounbie. CKOTBKO BCEro phi6 moidMany

Camra u XKens smecte? Berancnure mpu m = 8.

a) 26; B) 42;
0) 25; I') CBOM OTBET.

4. Kak ¢ momMomibio OYKB 3aNMCHIBAETCA NEPEMECTUTENIBHOE CBOMCTRO CIIOKEHUS?
a) a+ (6 +c¢) = (a+s)+c;, B a+te =6+ a;
0) a-6 = g-a T) CBOI1 OTBET.

5. Kak ¢ noMolnpio GyKB 3a[IUCBIBAeTCS CBOHCTBO BEIYMTAHMS CYMMBI M3 YMciia?
a) a- (é+ c) = a- g+g Bla-(b +c) =a-b-c;
6)(a+t B)-c =a-B— ¢ T) CBOM OTBeT.

6. Ecmu pasHoCTb X - 18 eCTh HaTypalbHOE UHCIO, TO KAKUe 3HAUSHHUSI MOXKET ~ MPHUHHMATh X 7
a) 18; B) 20;
0) 13; ') CBOM OTBET.

7. Haiiaute no hopMyIie IyTH 3HAUYEHHE CKOPOCTH U, eciin i = 6 4,5 = 240 km.
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0) 1440 xm; I) CBO¥ OTBET.
8*. UeMy paBHa cyMMa HauOOJBIIIEr0 TPEX3HAYHOTO YUCTIa U TPEX HOCIEMYIOHUX

a) 3606; B) 4002;
6) 3990; I) CBOM OTBET.,
BapmanT 2

1. Kakas u3 3ammce# sipisercss 6yKBeHHBIM BbIpaXKEeHHEM?
a) (18 -7) +a; B) x+ 10=28;
0) 36:6+ 7, r) CBOM OTBET.

2. Harinure 3HavYeHHe Boipakenus (y - 312)+59 mpu y = 710.
a) 461; B) 457,
) 447, I') CBOM OTBET.

3. Husa npomnonona 13 rpsanok, a l'ansg Ha y rpagok MeHsie. CKOMBKO IPSAOK MPOTIONIOIH
Huna u lans BMecte? Beruucsnure mpu y = 5.
a) 31; B) 18;
) 21; T') CBOHM OTBET.

4. Kak c noMoIupio OyKB 3aIUCHIBAETCS COUETATENBHOE CBOMCTBO CIOKEHMS?
a) a+ (6 +c)=1{(a+86)+c, Byate=6 t+ a;
0) a- e = ¢-da; I') CBOI OTBET.

5. Kak ¢ noMo1pto 6yKB 3aIHCHIBAETCS CBOMCTBO BBIYMTAHHS YHCIIA U3 CYMMBI?
a) (a +8)-c=a+ (¢ -c), 6) (a +6) -¢c =a-6+ ¢,
6)a-(b+ c)-¢c = a-6-c,; T)CBOH OTBET.

6. Ecmu pasHocth 18 — X ecTh HaTypajbHOE YHCIIO, TO KaKMe 3HAUSHMS MOKET NMPUHUMATD X7
a) 18; B) 13;
0) 20; T) CBOM OTBeT.

7. Hatinute no opmysie myTy 3HaUeHHE BpeMeHH, ecii v = 80 km/4, s = 240 kM.
a) 3q; B) 19 200 xM;
6) 4 g I') CBOH OTBET.

8*. Uemy paBHA CyMMa HAUMEHBILErO TPEX3HAYHOrO YHCIA ¥ TPEX IPEJINECTBYIOMUX — dHcen?
a) 406; B) 394;
6)390; ') CBOH OTBET
Tect 4.
YPABHEHUE

30 km/u; B) 40 kM/4;

BapmanTt 1

ypaBHCHI/ICM Ha3bIBACTCA.

a)
6)
B)
r)

YHCJIOBOE BBIPAKEHHE, 3HAUEeHHE KOTOPOI'o HY)KHO HalTH;
OyKBEHHOE BEIpayKeHUE, 3HAUCHHE KOTOPOTO HY KHO HalTH;
PaBeHCTBO, cofepiKaliee OYKBY, 3HaUCHHE KOTOPOH HY)KHO HaHTH;

CBOM OTBET.

Pemnth ypaBHeHHe - 3HAUMT HAlTH:

a) KOPHH HJIH YOSAUTBCA, YTO HX HET;
0) CyMMY;
B)KOpHH;

I) CBOM OTBET

Yro6b1 HaHTH HEM3BECTHOE YMEHBIIAEMOE, HYKHO!

2)
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6)
B)
r)

H3 pasHOCTH BBIYECTE BEIYHTAEMOEC,
Pa3sHOCTb YMHOXKHUTE HAa BEIYUTAEMOC,

CBOH OTBET.

4. Kopenb ypaBHeHus x - 17 =33 paBeHn:
a) 50; 6) 16; B) 40; r) cBOii OTBET.
5. B ypaBHeHuu 128 - x = 35 HeU3BECTHO:

a)
6)

BBEITHTAEMOE; B) Pa3HOCTE;
YMeHbIIAeMOE; I) CBOHU OTBET.

6. YMeHbIaeMbIM B ypaBHEHUH X - 25 = 144 gpnsercs 1ueio:
a)144; 6) x B)25; Tr)cBOH OTBeT.
7. IlepBoe cnaraemoe paBHO 33, cymma 100, Torma BTopoe ciaracMoe paBHO:

a) 133;

6) 77, B)67; T)CBOIi OTBET.

8*. Cymma Tpex cnaraemsix pasua 77 777. OmHo cnaraemoe paBHO 3 333, Bropoe 444,

cliaraeMoe paBHO:
a) 74 000, 6) 81 554; B)100444; 1) cBO# OTBET.

BapmanT 2

TOr;a

1. PaBencTBO, comepixaliee GyKBY, 3HAUEHHE KOTOPOM HY>KHO HAaHTH, HA3bIBACTCS:

a) OYKBEHHBIM BBIPAIKEHHEM;

0) YHCIOBBIM BRIPAKCHHEM;

B) YPaBHEHHEM;

r) CBOU OTBeET.

2. KopneM ypaBHeHus Ha3biBaeTCs 3HaU€HHE OYKBBI, IPU KOTOPOM H3
[OJTy4aeTcs;

a) BepHOe OYKBEHHOE PaBEHCTBO;

) BEPHOE YHCIIOBOE PABEHCTERO;

B) BEPHOE BBIPAKCHUE;

r) CROIl OTBET.

3. YrtoObl HAHTH HEM3BECTHOE BEIYUTAEMOE, HYKHO:

a) K Pa3HOCTH NPHOABHTH YMEHBHIAEMOE;

0) W3 YMEHBIIAEMOT0 BBIYECTh PA3HOCTE;

B) YMEHbHIaeMO€e YMHOKHUTh Ha Pa3HOCTE;

T) CBOH OTBET

4. Kopens ypaBHenus 37 — y = 16 paen:

a) 43; 6) 53; B) 21; ') CBOM OTBET.

5. B ypaBuennu x — 128 = 35 HenzBeCTHO:

a) BBIUMTAEMOE; B) Pa3HOCTB;
6) YMEHBLIaeMOe; T') CBO# OTBeT.
6. BrluutaeMeIM B ypaBHEHHH 144 - x =25 ABsieTcs YHCIO:

a) 25; 6) 169; B) 119; T) CBOI OTBET.

7. OnHo m3 cnaraeMbix pasHo 44, cymma 100, Toraa BTOpoe ciaraeMoe paBHO:
a) 144; ©6)56; B) 66; T') CBOH OTBET.

8*. Cymma Tpex cnaraemsrx pasHa 99 999. OnHo cnaraemoe pasHo 1111, a BTopoe 888,

cjaracMoe paBHO:
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a) 101 998; 6) 98 000;  B) 100 888; T) CBOM OTBET.

Teer 5

YMHOXEHUE HATYPAJIbHBIX YU CEJ

Bapuanr 1
1. Haiiaure kopens ypaBHenus X ; 19 =38,

a) 19; B) 722;

) 2; : I') CBOH OTBeET.
2. Haiigure npoussenenue, a * 0.

a) 0; B) a;

0) 1; I') CBOH OTBET.
3. Haiinure npoussenenre ukcen 54 651 u 1.

a) 54 652; B) 54 651;

0) 1; I') CBOIf OTBET.
4. Haiinure npoussenenune uncen 302 u 507.

a) 17214, B) 809;

6)153114; T') CBOIf OTBeT.
5. Haitnure npoussenende uncen 100 u 513,

a) 5130; B) 51300;

6)613; I) CBOM OTBeT.
6. Ympocrurte Boipaxenue 7 ¢ + 11 c.

a) 18 +c; B) 18 ¢ » c;

0) 18+c; I) CBOH OTBeT.
7. Packpoiire ckobku 4 + (a+11).

a) 4¢at+11; B) at 44,

6) 4a+44; ') CBOH OTBET.
8. Ckopocts Temnoxona 36 km/4. Ha KakoMm paccTOSHUH OT NPUCTaHH OH OyIeT

yepes 3 4?
a) 12 km/4; B) 108 km/4;
0) 108 xM; r) CBO# OTBET.

. UeMy paBHO HamOosbllee MPOU3BEAECHHE ABYX Pa3IHYHBIX JBY3HAYHBIX YHCEJ, COCTABICHHBIX U3 HUGD
1, 2, 3 1 4 (goJBKHA UCTIONB30BATRCS KaKAas UA(pa U TONBKO OIUH pas)?

a) 903; B) 1462;

0) 1312, T') CBOIf OTBET.

BapuanT 2
1. Haitnure xopers ypasrenns x : 48 = 12.

a) 4; B) 60;

0) 576, I') CBOM OTBET.
2. Haiinure npoussenenue a * 1.

a) a; B) 1;

0) 0; ') CBOH OTBET.
3. Haiiaure npousseaenue yucen 765095 u 0.

a)765095; B)7650950;

6) 0 ') CBOH OTBET.
4. Haiinure npousBenenue uncen 109 u 307.

a) 416; B) 33463;

6) 44363, r) CBOH OTBeT.
5. Haiigure npousBenenue urcen 800 u 70.

a) 56; B) 56 000;

0) 15 000; I) CBOI OTBeET.
6. Vmpocture BhIpakenue 12 ¢ x- 4 * x.

a) 8- x; B) 8¢ x ox;

0) 8ex; T') CBO#i OTBeT.
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7. Packpoiite ckoOku 3 * (a+ 12).
a) 3eq+36; B) a + 36;
0) 3ea+12; I') CBOI OTBET.

8. Ha crpotike 6b110 44 MaIMHBL, @ Uepe3 MECSIL] UX CTaJIO B 4 pa3a Gosblie.

CKONbKO MAIIIMH CTAI0 Ha CTpoiike?
a) 11; B) 48;
0) 176; T) CBOI OTBET.

9*. Yemy paBHO HaubGomblilee MPOU3BE/ICHHE JBYX PasMUHBIX ABY3HAUHBIX YHCEJl, COCTABIEHHBIX U3 Ludp 1,

8*.

2,3 u 5 (nomKHa MCTIONB30BAThe KaXXaas mudpa U TOJIBKO OfUH pa3)?

a) 2916; B) 1632;
0) 2142; T) CBO OTReET.
TecT 6

AEJEHHUE HATYPAJIBHBIX YA CEJI

Bapuanr 1

1. Halinure yactHoe uncen 7856 u 1.
a) 1; B) 7855;

0) 7856; I') CBOI OTBET
2. Haiinure kopeHs ypaBHenms a: 15 = 135.

a) 1505 B) %;

0) 2025; r) cBO#t OTBET
3. Haitnure xopens ypasHenus 32832 :x = 108.

a) 304, B) 32940;

0) 34; I') CBOH OTBET
4. Halinute BTOpO# MHOKHTEND, €CIIH TIEPBBIIA paBeH 13, a npousBenenue pasHo 1352.

a) 14, B) 104;

6) 1365; T') CBOIf OTBET
5. Haiinure yactroe uncen 3750 u 30.

a) 125; B) 1250;

0) 3780; T) CBOI OTBET

CkopocTh Temexoma 5 Km/4, a CKOpocTh Benocunenucta 20 xm/u. Bo ckombko pa3 CKOpOCTb

BEJIOCHIICANCTA Gompie CKOpPOCTH IIGI.[IGXO,Z[a?

a) B 100 pas; B) B 4 paza;
0) B 15 pa3; I') CBO# OTBET
. B onnoit kaure 480 crpanuu, a B aApyroi B 4 paza MeHbiIe. CKOJIBKO CTPAHHIL BO BTOPOM KHHUIe?
a) 12; B) 1920;
0) 120; I') CBOM OTBET
Haiinute nBa uMcna, ecod M3BECTHO, YTO OJHO M3 HUX B 18 pa3 Gonblne Apyroro, a ux CyMMa paBHa
1083.
a) 851 998; B) 57 u 1026;
0) 58u 1102, I') CBOM OTBET

Bapunaut 2
Haiinure yactHoe uncen 4583 u 1.

a) 1; B) 4583;

0) 4584; T) CBOI OTBET.
Haiigure xkopens ypaBHenus 51706 : x = 103,

a) 5325718; B) 52;

6) 502; T') CBOM OTBeT.
Haiigure KopeHs ypaBHeHuA a : 45 = 405.

a) 18225; B) 450;
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0) 9; r) CBOM OTBeT

Halizmre mepBbiii MHOKHTEIb, €CIIH BTOPOH paBeH 17, a npousBeneHue paBHo 1751,

a) 13; B) 103;

6) 29 767; I) CBOI1 OTBET.
Hatigure yactHoe urcen 7920 u 60.

a) 506; ‘ B) 13 365;

0) 132; r) CBOM OTBeT.

CxopocTh JBDKHHKA 15 KM/4, a CKOpPOCTh MOTOLHMKIHCTa 45 KM/4. Bo CKOJIBKO pa3 CKOpOCTB

MOTOLIMKJICTA GOTIBIIE CKOPOCTH JBDKHHUKA?

a) B 3 paza; B) B 2 pasa;

0) B 30 pas; I') CBO¥i OTBET

CxonbKo BpeMeHH OBUT B Iy TH TEIUIOXO, CKOPOCTh KOTOPOro 35 KM/4, a pacCTOSIHHE MKy IPUCTAHSIMU
420 xm?

a) 120 g; B) 12 y;

6) 14700 xm/u; r) cBOH OTBeET

8*. Halinute ABa 4ucia, €ciiHd M3BECTHO, YTO OJHO M3 HHUX B 16 pa3 Gonblue Ipyroro, a HX pa3HOCTb
paBHa 435.

a) 464 u 29; B) 496 n31;

0) 458 u 23; r) CBOM OTBeET

ITPOMEXYTOYHASA ATTECTAIIHOHHAS KOHTPOJIbHASI PABOTA
Bapuant 1

1. Brrunciure 93 — (8% - 276 :23): 4.

2 Vupocture Boipaxenue (8a — 150) — 6a v Halizute ero 3HaueHue mpu a = 1; 12,
3. Pewmnre ypaBHeHue 5x + 7x — 2069 = 5167 .

4 BrIpazute B kBagpaTHBIX MeTpax: 6 Ta; 5Sra;2l a; 18 a.

5 Peruute 3amauy.

UToOBl NPHUrOTOBUTE HACTOUKY IS TIOJIOCKAHHSA PTa, HAMO B3ATh POMAIINKH - 3 YacTH, KANCHIYIHI - 2.
yacTy, wanges - 4 gacth. CKONBKO rpaMMOB HY)KHO B3ATh [aides, eCld poOMallKd H KajleHTy sl 100
rpaMmoB?

BapumanTt 2
Brruncnute 53- (67 - 544 :34): 25 .

Vnpocrure Bripaxkenue 18x - (35 + 7x) W HaiiguTe ero 3HadeHHE MpH X = 6; 15.
Pemmnre ypasHenne 1 7x — 11x+ 5858=8912.
Bripasure B rexrapax: 630000 m%;, 83000 a; 67 km?; 14 ra.

A

Pemure 3agauy.
JIN IPHTOTOBNICHHS SKHIKOCTH T BBIBSACHHS MATEH OepyT BoAbI - 10 yacTel, HAATBIPHOTO CIIUPTa
- 3 gacty, conu - 2 yactd. CKOJBEKO 6YAET BECHTh BCA XKHAKOCTH, €CJIH BOJABI M CITUpTa B Hell Oyner 26
rpaMMmoB?

Teer 7
OO0bIKHOBEHHBIE ApO0H
Bapuanr 1
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2 4 11
Uncna 7 "5°25 Ha3bIBAIOTCH:
a) HaTypaJIbHBIMH YHCIIAMH; B) AECSTUYHBIMH JPOOIMHU;
6) OGBIKHOBEHHBIMH JIPOOAMH; ') CBOH OTBeT.

Yacts (I)I’IF YpbI, KOTOpas HE 3alITPHXOBaHa, MOXXHO 3aITUCaTh B BUJE ,HpO6HI

a) —, 6) —; B) =, T)CBOMH OTBET.
7 7
B zanucu apodu ~— umcno 41 ssusercs:
a) YHCITATENIEM; B) 3HAMEeHAaTeJIEM;
6) 9aCTHBIM; I') cBOif OTBeET.
579

Mewnsiueii u3 gpobeit ABJIAETCA:

17’17 17

) > 6) < ) L, ) CBOM
a) —; 0) —; B) ==, T)CBOH OTBeT.
17 7 17
3 4
Bribepure npaBuiIbHYIO 3aIIUCh CPAaBHEHUS YHCET 1—9 1%} —1—9
4 3 4 3 4
a) —>— 6) —=—, B) —<——; T)CBOIi OTBeT.
19 19 19 19 19 19

ITpaBmibHas npoOb Beeraa:
a) bompmie 1;  0) MeHsIe 1;  B) paBHa 1;  r) CBOI OTBET.

W3 npemnoxeHHbIX ApoOeii HerpaBUIbHOMN ApoObIO HAa3bIBAETCS:

1
a) —; 0) = B) —; I') CBOIT OTBET.
‘ 3 ) 7 2
5 3 7
Uz Touek A 3/ B 3) C 3 Ha YHCIIOBOM JIyde JieBee JPYTHX PaciofioXeHa TOUKa:
a) A; 6) B; B) C; I') CBOI1 OTBET.
9”. OnpenenuTe TPAaBHIIO COCTABJIEHMS NEPBOM ApobU M HaiTH BTOPYIO ApO6E:

52<—>%; 94 < —2
a) — 0) é B) —,  T)CBOMH OTBET
13’ 7’ 4’ '

10". M3BecTHO, 4TO 2 =2a 6y—x=77. Haligure x.
X

a) 3; 0)2; B) 7, I') CBOM OTBET.
Bapuanr 2
3
1.Yucna —;—;—— Ha3bIBAIOTCA:
871543
a) HaTypalbHBIMH YHACIaMU; B) I€CATHYHBIMH APOOAMHU;
©) OGBIKHOBEHHBIMH TPOOIMHU; I') CBOH OTBeT.

2. Yacte Gurypbl, KOTOpas He 3aIITPHUXOBAHA, MOYKHO 3allHCaTh B BUAeE JpoOH:
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5
a) —, 6) —; B) —, T)CBOH OTBET.
8

3. B sanmcu npobu — umcio 25 sapnsgercs:
a) YHCIHTEIIEM; B) 3HAMEHATeJIeM;
0) 4acTHBIM; I') CBOM OTBET

11 19 17
4. MeHnbie#t uz gpobeit —; — —— ABJISETCS:
40 40 40
11 ) 17 19

a) 4—0, 6) 4—0; B) 4—0; I') CBOM OTBET
3 4
5. BriGepHTe mpaBHIBHYIO 3aIIUCE CPABHEHHUS YHACET ﬁ 51 ﬁ:
3 4 3 4 3 4
a) ——>—; 0) —=-—;, B) — <-——;T) CcBO# OTBET
17 17 17 17 17 17

6. HempasunbHas apo6b Bceraa:
a) bonpme 1;  6) Gonpine wnm pasHa 1;  B) MeHbIne 1;  r) cBOH OTBeT.

7. W3 npeanoxeHHbIX apobeii mpaBrIbHON qpoObio Ha3bIBaeTCA:
2 4 7 .

a) —; ) —, B)—; I') CBO#t OTBET.
7 4 3

8. U3 Touek A(—SJ , B (ZJ ,C (%j Ha YUCIIOBOM JIyue JieBee IPYTHX pacIioioKeHa TOUKa!

-
a) A; 6) B, B)C; r) cBOH OTBerT.

9",  Onpenenute NpPaBWIO  COCTaBJ€HHMS TepBOH JOpoOM M  HAMTH  BTOPYIO
83 <—>?; 64 < —?
6 11 10
a) —; 6) —; B) —;  TI') CBOH OTBeT.
) A ) 5 ) 5 )

10". HM3BecTHO, 4TO X=3, a 5y-3x =36. Hadinoure x.
x

Bapuanr 1

2.

a) —,

1

28

a) 3; 0) 4; B) 2;  T)CBOH OTBeT.
Tecr 8
JeiicTBHA ¢ 00BIKHOBEHHBIMH Ipo0siMH
3 2
Cymma uucern Tul paBHa:

6) >, ) > ) CBOH
o B) —; ') CBOH OTBeT.
7 14

9 5

Pasnocts umcen 11 m 11 paBHa:

4
6) —;
)22

14
B) —; r) CBOM OTBeT.
22

11 4

3HaueHHE BBIPpAKCHWUA —— ——— PAaBHO:

15 15

IpoOb:



a) 1—5—; 0) 1—5; B) %; T') CBOH OTBET.
4 K X 16 _3
. OpEHb YpaBHEHHA X ——— = —— paBeH:
perb TP 25 25 °
13 19 19 .
a) —,; 6) —, B) —; I') CBOH OTBET.
25 50 25
1 6
5. KosnvdecTBO HaTypasibHbIX YHACE, 3aKIIOUEHHBIX MEXY YHCIaMH 12—7— 7 21—7—, paBHoO:
S Ny
a) 977~; 6) 10; B) 9; I') CBOI OTBET.
6. IlpencraBpTe 37 B BHIIE HENMPaBWIBHOM IpoOu:
7 21 23
a) —, 0) —; B) —, I') CBO¥ OTBET .
23 7 7
31
7. IpencraBbTe ? B BUJE CMEIIAHHOTO YHCIa:
)4 93 m3L oo
a) 4—; = B) 3—; CBOIi OTBET.
2 e g r) CBOM OT
. Sx x+4 8
8 . Halimure x, ecmu —+ =4,
11 11 11
a) 52; 6) 2; B) §; I') CBOI OTBET.
Bapuanr 2
S 4
1. Cymma yucen 114 11 paBHa:
a) . 6)9' )1' T) cBOH OTBET
) - B) —, CBOM OTBET.
11 22 11
72
2. Pasnocts wncen 13 u 13 paBHa:
a) E; 0) 1%; B) —2—6; I') CBOH OTBET.
9 6
3. 3HayeHHe BHIp@KEHUsT — +—— paBHO:
17 17
a) %; 0) 5; B) %; ') CBOH OTBET.
4 Kopens ! x > aBe
. Hb ypaBHeHMS — — X = —— DaBeH:
peHb yp 19 19 p
) 12 6) 12, ) 2. T') CBOM OTBET
a) —, — B) —; CBOI{ OTBET.
19 38 19
7
5.  KonuyecTBo HaTypalbHBIX YKCEJ, 3aKTIOUEHHBIX MEXTY YHUCTaMK 8% u 18§, paBHo:
’ 6
a) 9, 6)10; B) 10~1—§ I') CBO#A OTBET.
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6.  IlpencrasbTe 45 B BHJIE HETIPaBUIIbHOH Apolu:
9 36 38
a) —; 6) —; B) —; I') CBO¥ OTBeT.
) 38 ) 9 9
27
7. Ilpencrasere —7- B BHJIE CMELIAHHOTO YHCIA!
1 6 6
a) 4—; 6) 3—; B) 4—; r) CBOM OTBET.
7 7 7
R Tx-1 x 9
8 . Halimure x, eciu +—=23—.
18 18 18
a) 1; 6) §; B) 63; T') CBOM OTBET.
Tect 9
JAECATHYHBIE IPOBA
BapuanTt 1 ,
1. Bribepure npaBUILHYIO 3aTHCh NECITHYHON IPOOH «CeMb LIeJTBIX B AECATBIX»:
a) 0,72; B) 7,02;
6) 7,2; T') CBOI OTBET.
2. BriGepuTe nmpaBHIbHYIO 3aMIUCh TECATHYHOM IpoOH «BOCeMHAIIATh EeIbIX MATh
COTBIX»:
a) 18,50; B) 18,05;
6) 18,005; T) CBOM OTBET.
3. [ToctaBeTe B uncie 5 487 193 3anatyro Tak, 4ToObI B pa3paae COTBIX cTosIa udpa 7:
a) 548,7193; B) 54,87193;
0) 548719,3; T') CBOH OTBeET.
4, Bepna s 3amucs 7,60 = 7,62
a) na; B) HE 3HAIO;
0) HET; T) CBOH OTBET.
5. Haligure HaTypanbHOE YHCIO, 3aKTIOUEHHOe MEXKLY duciaaMu 2,3 u 3,1.
a) 2.4 B)2;
6) 3; T) CBOH OTBET.
6. B zammen 3,906 -3,91 uncino 3,906 okpyrsieHo oo COThIX.
a) na; B) He 3HAIO;
0) HeT; T') CBOM OTBET .
7. Bribepure BepHyo 3aruck okpyriienus yncia 203,671 no pecaTeix:
a) 203,671 ~ 203,7; B) 203,671 ~ 203,701,
6) 203,671 =~ 203,60; I') CBOK OTBET.
8. *. Uuena 4,41%; 4,%2; 4,31*5 3amuicanbl B nopsake yObIBaHHsA. BMeCTO 3BE310YKH BITHIIUTE

OIIHY H Ty ke LUy TakK, 4TOOHI YCIOBHE OCTaJIOCh BEPHBIM.
a) 5; B) 3; 0) 2; T) CBOM OTBET

Bapuant2

1. Bri6epuTe npaBHILHYIO 3aITUCh AECATUYHOH APOOH «HeThIpe LEIbIX AEBATH JECATBIXY:

a) 0,49, B) 4,9;

6) 4,09; T) CBOH OTBET .

2. Bribepute MpaBUIBHYIO 3aMHCh AECATHIHON APOOH «ABaALATE LIECTh LEIbIX BOCEMb COTBIX:
a) 26,80; B) 26,08;

0) 26,008; T) cBO# OTBET.

3. [MocTaebTe B e 2 356914 3amaTyio Tak, yTo0bl B paspsaae AecAThIX cTosa Iudpa 6:



a) 23569,14; B) 23,56914;

6) 235,6914; T') CBOHM OTBET.
4, BepHna su 3anmcs 41,3=41,30?
a) JatH B) He 3HAIO;
0) HET; I') CBOM OTBET.
3. Haiigute HaTypanbHOE YHCTIO, 3aKIFOUEHHOE MEeX Ty yucaamu 5,9 u 6,4.
a) 3 B)7;
6) 6; I') CBOH OTBET.
6. B zamucu 2,781 = 2,8 uucno 2,781 oxpyrieHo 10 gecAThIX.
a) Ia; B) HE 3HAI;
0) HET; I') CBOM OTBET.
7. BriGepuTe BEpHYIO 3almich OKpyrieHus uncia 4,456 1o necsaThix:
a) 4,456 = 4,506; B) 4,456~ 4,5;
0) 4,456= 4,45; T') CBOM OTBeT.

8*, Umcna 5,2*; 5,**; 5,*4 zammcansl B mopsfKe Bo3pacTaHMA. BMecTo 3Be3M0YKM BITHINHTE OTHY U TY Ke

Py Tak, YTOOBI YCIOBUE OCTATIOCH BEPHBIM.

a) 3; B) 5;
0) 4; I') CBOH OTBET.
Teer 10

CJIOKEHUE JECATAYHBIX TPOBEN
Bapmant 1

1. Bribepute BepHYIO 3aMCh CIOXEHHS uncen 7,45 1 32,6 B cTONOHK:
7,45 7,45 7,45
a) +3280 6) + 328 B)+ 328 T') CBOM OTBET.
2. pu cnoxenun urcen 3,571 u 4,429 nonyuusu 8.
a) HeT; 6) na; B) HE 3HAJO; I') CBOH OTBET
3. Harinure cymmy ymcen 132 u 23,85.
a) 25,17; 6)362,85; B) 155,85; I') CBOM OTBET
4. . Hatigute 3Hauenne Beipakenus 15,37 +a, ecmm a=29.
a) 15,66; 0) 18,27, B) 22,46; I') CBO# OTBET
5. HaiinuTe nepuMertp TpeyronbHHKa co cTopoHamu 20,6 cM, 7,24 cMm, 11,5 cm.
a) 39,34 cm; 6) 94,4 cm; B) 29,34 cM?; I') CBOM OTBET .
6 Haiinure kopeHp ypaBHeHus X — 25,3 = 4,9.
a) 20,4; 6) 74,3; B) 30,2; T') CBOM OTBET
7. CobcTBeHHAas CKOPOCTh MOTOpHOM JozkH 13,5 kM/4. CKOpOCTh TeUEHHS peKu 3 Km/u.

UeMy paBHA CKOPOCTB JIOAKH IO TEUESHHIO PeKH?
a) 16,5 km; 6) 13,8 km/u; B) 16,5 xM/u; T') CBOit OTBET.
8. B mepBhIii genb Obl10 BeniaxaHo 14,25 ra, uro Ha 3,6 ra MeHbllle, 4eM BO BTOPOIi
neHb, CKOTbKO rekTapoB OBLIO BCIaXxaHo 3a IBa AHA?
a) 32,1 ra; 0) 24,9 ra; B) 17,85 ra; T') CBOM OTBET.
9%, Cmoxxure ynciio 3,1753 ¢ ero okpyrieHHeM /10 COTBIX U MOJIYyUeHHYIO CyMMy yBeauubTe Ha 5,195,

a) 11,5403; 6) 11,5503; B) 14,6393; ) CBOH OTBeT.
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a) —

BapuanTt 2

1. BribepuTte BepHyto 3amuch cioxenus yncen 7,31 u 52,7 B cronbux

7,31 7,32 7,32
a) +2%8 6) +-227 B) 42270 T') CBOIi OTBeET.
2. Ipu cnoxenun yucen 5,529 u 4,471 noryuwnnu 10.
a) ma; 0) HeT; B) HE 3HAIO; I') CBOM OTBET.
3. Haiimure cymmy umcen 132 u 23,75.
a) 25,07; 6) 36,95; B) 155,75; ') CBOH OTBET.
4, Haiinnte 3Hauenue BeIpaxeHus 13,27 + g, ecnmu  a=2,8.
a) 13,55; 6) 16,07, B) 23,35; r) CBOM OTBET,
5. Hatiaute nepuMeTp TpeyrojpHUKa co ctopoHamu 10,5 oM, 6,23 oM, 11,6 oM.
a)28,33 cMm; 6) 84,4 cm; B) 2,83cMm?; T') CBOM OTBET.
6. Haiinute kopeHb ypaBHEHHS X—5,6 =23, '
a) 38,6; 6)17,9; B) 13,3; T') CBOH OTBET.
7. Co6cTBeHHAsT CKOPOCTh MOTOPHO# stonku 12,8 kM/4. CKOpOCTh TedeHHs pekd 2 kM/4. Hemy
paBHa CKOPOCTH JIOAKH IO TEYEHHIO peKku?
a) 14,8 kM; 6) 13 kM/y; B) 14,8 xM/y; I') CBOH OTBeT.
8. B nepgeiii nens Ob1o Benmaxano 11,45 ra, yto Ha 4,5 ra MeHbIte, YeM BO BTOPOH AeHb. CKOIBKO
TeKTapoB BCIIAXaJH 3a IBa JHS?
a) 15,95 ra; 6) 27,4 ra; B) 32,1 ra; ’ T') CBOif OTBET.
. Ciioxxute uncno 41,436 ¢ ero okpyrieHHeM IO JEeCATHIX U MOMYYEHHYIO CYMMY YBeJIHUbTe Ha 2,294,
a) 85,13; 6) 82,836; B) 85,23; T') CBOH OTBET.

Teer 11.

BBIUYUTAHME JTECATHYHBIX JIPOBEN

Bapuant 1
BriGepute BepHyIO 3annMCh BEIYUTAHHS YKcia 3,26 u3 yncna 54,1 B cTONGHK:

54,1 54,10 54,100
3,26 3,26 26 .
=) = B)— 326 T') CBOH OTBET.

Hajinute unciio, KOTOpoe NOMyYrioch P yMeHbIeHun uncia 43,7 Ha 8,73.

a) 34,34; B) 35,03;
6)34,97, r) CBOH OTBET

Halinute 3Ha4ueHue BoIpakeHUs a - 12,8,ecnua = 40,

a) 27,2; B) 52,8;

6) 28,8; T') CBOI OTBET.
Haiigure kopens ypaBHenus y + 0,83 = 1,1,

a) 1,93; B) 0,27,

0) 0,33; I') CBO OTBeT.
Haiinure uneno, kotopoe Halo BeivecTs U3 15,4, yro0n! nonyuuTs 7,47,
a) 7,93; B) 8,07,

0) 22,87, T') CBO# OTBET .

Iepumerp TpeyroypHuxa paseH 28,1 m. OxHa cTopona pasHa 9,75 M, a BTopas

11,35 m. YeMy paBHa TpeThbs CTOPOHA TPEYTOJIbHUKA?
a) 7 M; B) 7 M%;
0) 49,2 m; T) CBOi OTBET.

B onsom sumke 30,9 kr koHbeT, 1 570 Ha 1,2 Kr GoJbiie, 4eM B ApyroM. CKOJIBKO KHJIOTPaMMOB KOH(QET

BO BTOPOM SIIHKE?
a) 32,1 xr; B) 60,6 kr;
0) 29,7 kr; r) CBOIf OTBET.
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8. CobctBenHas ckopocTh karepa 12,9 km/4, a ckopocTh TeweHHs pekd 0,94 km/u. Haiimure ckopoctb

Karepa IIpOTHB TCUCHHA PEKH.

a) 11,96 km; B) 11,96 xM/u;
0) 13,84 kM/u; I') CBOM OTBET.
9*. HalinuTe 3HaueHHe BeIpaxeHus 5,6 - (3,1807 - (0,82 - 0,303)).
a) 2,471 B) 2,9363;
0) 3,0577, I') CBOM OTBeT.
Bapuaur 2
1. BriOepure BepHyIO 3alMCh BbIYUTaHUA Yucna 3,21 u3 uucina 54,3 B cTonbuk:
54,300 54,30 54,3
a) ——22Lgy 32 p)— 221 I') CBOI OTBeT.

2. HatiguTte 4ncn0, KOTOPOE MOIYUHIOCH IPH YMEHbIeHUH urcna 62,8 Ha 9,56.

a) 63,36; B) 52,52;
0) 53,24; I') CBOM OTBET.
3. Hatinure 3Ha4eHMe BeIpaKeHud a - 21,8, ecnu a = 50.
a) 28,2; B) 71,8;
0) 29,8; I') CBOH OTBET.
4. Hatinure xopens ypaBHenus y - 0,73 = 1,1.
a) 1,83; B) 0,37,
0) 0,43; T') CBOL OTBET.
5. Haiigure yncno, koTopoe HaJo BeIYecTh U3 17,6, uTo6bI momyunTs 8,63.
a) 8,97, B) 9,03;
0) 26,23; ') CBOM OTBET
6. Ilepumertp TpeyronbHuka paseH 28,2 M. Onna cropoHa paBHa 8,25 M, a BTOpas
11,95 M. Yemy pasHa TpeThs CTOPOHA TPEYTOJIbHUKA?
a) 8 M; B) 8 M%;
0) 48,4 m; I') CBOHM OTBET.

7. B ogHoM sumke 50,7 xr xoH(er, U 310 Ha 1,4 Kr 6onblle, YeM B ApyroM. CKOJIBKO KMIOrPaMMOB KOHpeT

BO BTOPOM fiuKe?
a) 4,93 xr; B) 52,1 kr;

0) 49.3 xr; T') CBO OTBET.

8. CobctBennas ckopocth karepa 13,8 kM/4, a ckopocTk TeueHus pexd 0,84 wm/u. Haiiaure ckopocTh

KaTepa MPOTHB TEUEHHS PEKH.
a) 12,96 km/u; B) 12,96 xm;

0) 13,64 xm/u; I') CBOM OTBET.

9*. Haiingute 3HaueHue Beipaxcenus 5,9 - (3,1804 - (0,82 - 0,606)).

a) 2,741; B) 3,0544;
0) 2,9336; I') CBOM OTBET.
Tect 12

YMHOXEHWE TECATHYHBIX TPOBEN

Bapuant 1
1. Hadgure npoussenenne uncen 3,8 u 15.
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6) 5,70; ) CBOH OTBeT.

2. Halinure npousseneHue, €CIU NEpBBIH MHOXHATES 1,9, a BTOpoi 2,1.
a) 399; B) 39,91;

0) 3,99; ) cBOH OTBeET.

3. Haiipure npoussenenue uucen 2,5 u 0,4,

a) 1; B) 10;

6) 0,1; ') CBOM OTBeT.

4. Haiinure KopeHs ypaBHeHus x : 0,04 =24,

a) 2,44, B) 0,96;

6) 0,096; ') CBOM OTBET.

5. Halinure 3Hayenue Beipaxkenus 25,417 » y, eciu y = 100,

a) 0,25417, B) 2541,7;

6) 125,417, T') CBOI OTBET.

6. Karep nBmxercs o pexe co ckopoctsio 14,3 km/u, Kakoe paccrosHue npoiiner 3a
0,3 4?

a) 4,29 kM™; B) 14,6 kM;

0) 4,29 xM/u; I') CBOM OTBET.

7. Haitnure 9ucio, KOTOpoe momyunTted, eciu umcio 0,0015 ysemwmauts B 8 pas.
a) 0,012; B) 120;

6) 0,120; I') CBOM OTBET.

8. Haitnure npoussenenue qucen 75,4 u 0,1.

a) 7,54, B) 0,754,
6) 754; T') CBOM OTBeT.

9%, HaiiguTe 3HaYeHHe BBIPAKEHMS TI0 CXEME:!

~

43 |*»| 2369 43 |*| 3,69
a) 86; B) 8,6;
6) 860, I') CBOM OTBET

Bapuant 2

1. Haiinure npoussenenue yucesn 3,5 u 18.

a) 63; B) 630,
6) 6,30; ') CBO# OTBeT.
2. Haiinure NpousBelieHHe, €CIIM MEPBBIA MHOXUTENb 1,7, a BTOpoii 2,3,
a) 391, B) 39,1;
6)3,91; ') CBOH OTBET.

3. Haiinure npouseenenue uucen 12,5 u 0,8.
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a) : 10; B) 1;

6) 100; I') CBOM OTBET
4. Haloute kopeHs ypasHenus X : 0,03 = 2,4.

a) 7.2; B) 0,72;

0) 0,072; I') CBOI1 OTBET.
5. Hatigure npoussenenve urcen 0,68 u 10.

a) 0,068; B) 68;

6) 6,8; I') CBOM OTBET .

6. Jloaxa JBXKETCH IO PEKE CO CKOPOCTHIO 5,3 km/4. Kakoe paccTosHuE OHa

npoiiger 3a 0,2 u?

a) 1,06 km; B) 5,5 km;
0) 10,6 kM/u; r) cBOit OTBET.
7. Haiigure uucio, koTopoe noyuurcs, eciu qucio 0,0025 ysenuuuts B 4 pasa.
a) 0,01; B) 100;
0) 0,1; I') CBOJ OTBET.
8. Haitnure npoussenenue uncen 54,8 u 0,01.
a) 5,48; B) 0,548;
) 548, T') CBOH OTBET.

9* HalinuTe 3HaYeHHE BBIPAXKEHHS TIO CXEME!

[

7,2 | *} 61,3 61,3 |~ 2,8
a) 61,3; B) 613;
6)6,13; ') CBOM OTBET
Tect 13

JIEJIEHUE TECSTUYHBIX TPOBEN
Bapuant 1

1. HatinuTte BepHOE paBeHCTRO.

a) 43,6 :3,2=43,6:32; B)43,6:3,6=436:32;
0) 43,6:3,2=436:3,2; r) cBOl OTBeT.

2. Omnpenenure, KOpHEM Kakoro U3 YpaBHeHHH ABseTcd YHCio 6,4.
a) 8 :x=1,25; B)8 —x = 1,25,
6) x:8=1,25; r)croii oTeer.

3. Ornpenenure, Kakoe YHCIO MOTYUIHMTCA IPH YMEHBIUIEHHH YHcna 55,5 B 15 pas.
a) 40,5; B) 225;

0) 3,7; r) cBOIf OTBET.

4, Bo ckonpko pa3 uucno 18,13 G6onplire uucna 2,597

a) 7; B) 0,7,

0) 0,07, r) CBOI OTBET.:

5. Haiinure kopeHs ypaBHeHus 0,5 x = 2,45.

a) 0,49; B) 4,9;

6) 2,4 r) CBOIi OTBET.

6. Haiigure yactHoe, eciin gqenumoe 300, a genurens 400.

a) 0,75; B) 75;

6) 7,5; I') CBOH OTBET.

7. Haiinure kopens ypaBHenns 100x= 752,

a) 0,752, B) 75,2;

6) 7,52; r) cBoH OTBeET.

8. UeMy paBHa CKOpOCTh KaTepa, ecii OH npomen 2,8 km 3a 0,1 u?
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a) 28 km; B) 28 xM/u;

0) 2,8 kM/4; . T) CBOH OTBET

9*, Haiinure yacTHOE KOpHe# ypaBHenus (5,4x —32,4)(x —2) = 0.
a) 3; B) 18.9;
0) 4; I’) CBOHM OTBET

Bapumaut 2

1. Haiiaure BepHOE paBeHCTBO.
a) 6,503 :4,112=6,503 : 4112; B) 6,503 : 4,112 =6503 : 4112;
6) 6,503 :4,112=6503 : 4,112, T) CBOH OTBET.
2. Ompenernure, KOPHEM KAaKOTO U3 YPAaBHEHHH ABJISETCS YUCIO 2,4.
a) x:15=6,25; B)15 : x = 6,25;
0) 15x=6,25; ') CBOH OTBET
3. Ornpenenure, Kakoe YKUCIO MOTYYHUTCS [IPH YMEHbIIEHHH yHcna 61,56 B 12 pas.
a) 5,13; B) 337,
6) 28,44; T') CBOM OTBET
4, Bo ckonpko pa3 yuciio 34,02 6onbie yncna 3,787
a) 0,09; B) 0,7;
6) 9; T) CBOH OTBET
5. Haiinure xopens ypaBHenus 0,4x = 1,64.
a) 4,1; B) 1,24;
6) 0,41, ') CBOM OTBET.
6. Harinure qactHOE, ecitu Aenumoe 20, a nemurens S0.
a) 2,5; B) 0,4;
6) 255; T') CBOM OTBET.
7. Haiinure kopens ypasuenus 100 x = 739,
a) 0,739; B) 7,39;
6) 73,9; T') CBOM OTRBET.
8. UeMy paBHa CKOpPOCTH TEILTIOXO/a, €CJIH OH nporen 7,3 kM 3a 0,1 4?
a) 73 KMm; B) 0,73 kM/u;
6) 73 kM/4; T') CBOM OTBET.

9*. BepeBky muuHOHN 13 M paspezayiu Ha jaBe dacTd. [lmuHa OOHOM yacTy B 1,6 pasa MEHBIIE OPYTOM.

KakoBa mmna Gonblieii yacTd BEPEBKH?

a) 2,5 Mm; B) 8 M;
6) S5 M T') CBOM OTBET.
Tect 14
NPOLOEHTBI

Bapuanr 1

Haitnute BepHOE paBeHCTBO.

a) 1%=0,01; B) 1 % = 100;
0) 1 % =0,100; ) CBOH OTBET.
Kax 3ammcars necarudanoi npobeto 7 %7

a) 0,7; B) 7,0,

0) 0,07, T') CBOM OTRET.
Kaxk 3amucats 0,2 ¢ ToMOIIBIO IPOLIEHTOB?

a) 0,02 %; B) 20 %;

6) 2 %; I') cBOM OTBET
Haiigure 1 % ot 300.

a) 30 000; B) 300;

0) 3; T) CBOIf OTBET.
Haiinure 3 % ot 60.

a) 0,18; B) 180;

6) 1,8; I') CBOH OTBeT.
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10.

Hatigure 25 % ot 320.

a) 80; B) 120;

6) 8; I') CBOH OTBET.

U3 orca nomyuaercs 40 % mMyxu. CKOJTBKO MONTYyYUTCS MYKH U3 26,5 T oBca?
a) 106 T; B) 1,06 T;

0) 10,6 T; I') CBOH OTBET.

Ecnu 8 % myTtH cocTaBisroT 48 kM, TO YeMy paBeH Bech ITyTb?

a) 60 xM; B) 600 xM;

0) 6000 xM; I') CBOii OTBeT.
CKOJIBKO TIPOLIEHTOB COCTABIISAET YHUCIIO S5 OT uncia 257

a) 0,5 %; B) 25 %;

0) 20 %; I') CBOH OTBET

*, KaxoB IIpOLIEHT KUPHOCTH MOJIOKA, €CJTM B | KT €ro comepskuTcs 65 1 xkupos?
a) 6,5 %; B) 65 %;

0) 0,65 %; ) CBOH OTBeT

Bapuant 2

1. Haiiire BepHOE PaBEHCTBO.

a) 1 % =100; B) 1 %=0,1;

0) 1%=0,01; T') CBOM OTBET.

2. Kaxk 3anucats necatuunoi apodeio 130 %7

a) 13,0; B) 0,13;

0) 1,3; I') CBOH OTBeET.

3. Kaxk zanucats 0,06 ¢ moMomipio nporieHToB?

a) 6 %; B) 0,06 %;

6) 60 %; I') CBOM OTBET.

4. Haiinure 1 % ot 800.

a) 80; B) §;

0) 80 000; I') CBOU OTBET.

3. Haiiqute 5 % ot 80.

a) 0,4; B) 400,

6) 4; I') CBO# OTBeT.

6. Yemy pasusi 20 % ot 5507

a) 110; B) 150;

0) 11; T') CBO# OTBeT.

7. W3 nmennus! nomyyaercs 80 % MykH. CKOIBKO HOMYUIUTCS MYKH U3 42,5 KT HIIEHUIBI?

a) 3,4 xry B) 34 kT;

0) 34,2 kr; T) CBOH OTBeT.

8. Ecnu 9 % cobpanHOro ypoxkas 070K COCTaBIISIOT 54 TOHHBI, CKOJBKO TOHH COCTABJIIET BECH

ypoxaii?

a) 60 T; B) 600 T;

0) 6000 T; I) CBOH OTBeT.

9. CKOJIBKO MPOLIEHTOB COCTABISET YUCO 6 oT uncia 12?

a) 6 %; B) 55 %;

0) 60 %; : T) CBOM OTBET.
10*. Ha ckombpKo TpOIeHTOB 36 MUHYT MeHbIe 1 yaca?

a) Ha 24 %, B) Ha 40 %,;

0) Ha 60 %o; I') CBOW OTBET

6 KNIACC

TKymuai KOHTPO.IbL
Konrponsnas paGora Ne 1
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" ¥Yrael
Bapuant 1

1. [Toctpoiire yrawl ZCAB= 55° u £KEM = 130°.

2. B tpeyrombauke ABC yron A = 54°, yron B = 60°. Halinure rpagycHyio mepy yria C.

3. Jlyu OB penut npsmoii yron MOK Ha apa yrna Tak, yto yron KOB cocrasaser 0,6 ot yrna
MOK. Hafinure rpagychyro mepy yraa MOB.

4, PazsepHyThiit yron ACE paspenen nyuom CK Ha nBa yria Tax, yto yron ACK B 3 paza Gonslue
yrna KCE. Hafiaute rpanycnyio mepy yrinos ACK u KCE.
S. N3 Bepuunsl pazsepHyToro < BOM nposeaenst 6uccextpuca OF u ayy OC Tak, uto £COE =

19°. Kaxo#t moxcer 6biTh rpagycHas mepa <BOC?
BapnanT 2

I. [Mocrpoitre yrias ZCMP = 135° u £ACB = 45°.

2. B tpeyronsnuke BOP (B = 60°, «0= 75°. Haliaute rpamycHyio mepy <P.

3. Jlya AB penut npsamoit yron CAE na nsa yrna Tak, uro yron BAE cocraenser 0,4 yrna CAE.
Haiigure rpanycuyto mepy yrna CAB.

4, PassepnyTsiii yron MPK paznenen syuom PA Ha nea yrma — MPA n APK Ttak, uro yron APK B 2
pasa meuble yria MPA. Halinute rpanycHyto mepy yrios MPA u APK.

S. W3 sepumuer pazeepuyroro yrna EOK npoeenennt Ouccektpuca OC u myad OM Tak, uro
£COM= 33°. Kako#l MoxkeT ObITh rpajycHas Mepa yriia EOM?

KonTpoasHas padora Ne 2
JeHMocTs Yncet

I Bapmanr.

1. Pa3noxuTe Ha IPOCThIe MHOXKHTENTH ducio 4104,
2. HalinuTe HanGonbiumit oOuwii nemurens 1 HauMeHbLuee obIee kpaTHoe ances 792 u 1188.
3. doxaxkure, 9YTO YHCIA:
a) 260 u 117 He B3aMMHO MPOCTHIE;
0) 945 n 544 B3aUMHO TIPOCTHIE,
4. Halinure 3HayeHne BeIpaskenus 273,6 : 0,76 + 7,24 -16
5. Kakue u3 uncen 4365, 7202, 5812, 3270 kpatHbl: a) 5; 6) 3.
II Bapmanr.

1. PaznoxuTe Ha IpOCThIe MHOKHTEJIH YHCo 5544,
2. Halinpre HanGonpimii oOuwii neiTesh U HarMeHbiee obiiee kpatHoe gucen 504 u 756.
3. JlokaxkuTe, 9TO YHCIIA;
a) 255 u 238 He B3aUMHO MIPOCTEHIE;
6) 392 u 675 B3aMMHO TPOCTHIE.
4. Hatinute 3Hauenue Buipaxenns 268,8 : 0,56 + 6,44 -12

5. Kakue u3 uncen 4164, 8563, 5031, 3870 kparuer: a)2; 6)9.

KonTpoanHas padora Ne 3
CnoxeHne H BHIMHTAHHE CMENIAHABIX JHCE

I Bapuanrt.

4 3 5,43 5 1 4
0 93223 662423, yali(sL 34
Nel. Beryuciure:; a) 7 5° 6) 6 ]’ ®) 14 ( 12 21)
1

Ne2. Ha apTOMAalIHHY I[TOJIOKHIIA CHaYala 25 T I'py3a, a OTOM Ha 1—4— T 6ospine. CKONBKO BCEro TOHH rpys3a

HIOJIO>KANN HA 4BTOMALIHUHY?
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5 3

Ne3. Kons paccunthiai 3a 1-6— Y MPUTOTOBUTH YPOKH U 3a 1Z y 3akoH4UTh peMoHT [1K. Onnako Ha BClO

2

pa60Ty OH IIOTpAaTUJI Ha g 4 MEHbLIC, YEM Ipeanoiaral. CKOIIBKO BpPE€MEHH NOTpaTHUII Kona?

Ne4. Penunre ypaBHEHHE 8— —Z= 53—9

Nod. Pa3nokute YUCIO 90 Ha [JBa B3aMMHO IPOCTHIX MHOKUTENIS YETHIPEMS pa3iIMYHBIMH CHOCODAMM
(pa3noxeHus, OTIMYAIOIIHECs TOJIbKO MOPIAKOM MHOMKHTENIEH, CUUTATh 33 OIMH CN0C00).

11 Bapnamnr.

2 5
Nel. Berumcnure: a) 22—12; 6) 4—+3§; B) 7——(1§-+2L).
4 6 5 6 12 8 24
4 1

Ne2. C onHOTrO y4acTka cobpanu 6g T 3€pHa, a ¢ JIPYroro - Ha 15 T MeHb1Ie. CKONbKO TOHH 3epHa coOpatH ¢

3THX BYX Y4aCTKOB?
3 1
Ne3. Ons paccuuThIBaNa 3a 11 9 [IPUTOTOBUTH YPOKHU H 13 4 [OTpaTUTH Ha yOopky. Ho Ha Bce 3T0 y Hee
YIIJIO Ha -5~ 4 6osbLue, yeM npenanosaraga. CKoOabKo 9acoB MOTpaTHIIa OHA Ha BCro paboTy?

16 11
Ned., Pemute ypaBHenne 9 — — x =4 —
51 34

Ne5. Paznoxure wmcno 84 Ha OBa B3aUMHO IIPOCTHIX MHOXHUTENS YETBHIPbMS Pa3IHYHBIMH CIIOCOOAMH
(pa3noykeHUsl, OTTHYAOIIHECS TOJIBKO MOPSIAKOM MHOXKHTENEH, CUUTATH 33 OJIUH C1I0C00).

KonTpoabnas paGora Ne 4

YMHoOKeHHe H 1ejieaue Apodei

1 BapnanT
2,2 54 9
Nel. Haiiaure npousBeeHue: a) 43 17 6) —ég B) EZ—;—lg—
541 21 .7
No2. Berupcnure:  a) 17217; ) 3§:2§; )5g 5—1_1.5.6_
7

Ne3. 3a nBa mHg 6pi10 Bemaxano 240 ra. Bo BTopo# neHb Bemaxanu 5 TOro, 4TO OBLIO BCIAXAHO B IEPBBIH
nenb. CKOJIBKO TeKTapOB 3eMJIH OBIJIO BCIIaXaHO B KAXK/BIH MX 3THX AHEH?
5

Ne4. Konxo3 ceepx mnaHa caan 960 T 3epHa. 75 % cIaHHOTO 3epHa COCTaB/IAIA MIIEHHLA, a g OCTaTKa ~ POXKb.

CKOJIbKO TOHH P2KH CAaJT KOJIX03 CBEpX IuaHa?

1
Ne5. 3a Z KT" KOH(ET 3aIUIaTHIH lg p- CkonbKo CTOST 2*2* Kr koHbeT?
II Bapuant
1,1 37 5
Nel. Haiimure nmpomn3Be/ieHHe: a) 2—'3—; 0) 75, B) §1E2_7—
13 31,5
. Dy le2, 3 2l 543l 23
Ne2. Beryuciaure: a) g4’ 0) 10° B) 7' 6
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6

Ne3. B ABa xe/1e3HOJOPOKHBIX BaroHa MOrpy3uad 117 T yriid, Opu4eM yroib BTOPOro BaroHa COCTAB/IseT 7

3epHa nepBoro Barona. CKOJIBKO TOHH YIS TOIPY3HIH B KaXIbIH U3 3THX BarOHOB?

2

Ned. 3aBon cmepx miaHa BbImycTHNI 150 XOJOAMIBHHKOB. g STHUX XOJIOMHMIBHHKOB OBLTH OTIPABJICHBl B

GonbHUNEL, a 60 % ocTaTka — B meTcKHe cafbl, CKOJLKO XOMOAHIBHUKOB OBUIM OTHPAB/CHBI B AETCKHUE
caani?

4 1

NeS. Macca Z aM° THIica paBHa lg kr. Haiinure maccy 25 M’ rurmca.

KonTpoabHas padora Ne 5
JApoOHble BhIpaskeHus
I papuant

Nel. Berumienure: a) 13%—1 1,2:9% 6) 3,6-!-4,8'(8%—7%).

Ne2. Cxocunu 7 Jyra. Haligure nmnomang Jiyra, eciau ckocunu 21 ra.

Ne3. OTBeneHHBIH yyacTOK 3e€MJIM pacripeneiii MEeXIY canoM u oropoxoM. Cal 3aHuMaeT 5,6 ap, a oropox
3,2 apa. Bo ckoipko pa3 miolmams oropoiga MeHblne mromand cama? Kakyio wacTe Bcero ydacTka
3aHMMaeT oropoa?

Ne4. Tlocne Toro kak mopory 3aacanpTHpOBald, BpeMs, 3aTpauyeHHOe Ha MOE3OKy IO 3TOH mopore,
cokpatunochk ¢ 2,4 4 1o 1,5 4. Ha cKoIbKO IPOLEHTOB COKPATHIIOCHh BpeMst ITOe3 KU ?

11 1 1
Ne5. Ympocerture BoIpaxkeHne —— M — -1 +§m Y HaliiuTe ero 3HaueHue nmpu m = 1,6.

12 2

Ne6. CkonpKo MMeeTcs HeCOKpaTUMBIX MpaBHIbHBIX Apobeii co 3HameHaTeneM 1457

II BapnanT
Nel. Beruncnure: a) 22,2252—2—3- 6) (71—-6—7—)7 2+28.
7 5 4 18) 77
5

Ne2. B meprbIii yac MalliHa IPOIILIA 7 HaMeueHHoro ytH. Kakos HaMe4YeHHBIH IyTh, €CJId B TIEPBbHIM 4ac

MaluHa rpomnia 70 km?

Ne3. Kynunu opoineii Ha 2,6 py0. u dpykros Ha 9,1 py6. Bo ckonpko pas Oosplie 3amiaTiig 3a QpyKThl, 4eM
3a oBomu? Kakyro 4acTh CTOMMOCTH BCEH MOKYTIKH COCTABIAIOT OBOIIH?

Ned. C BBenenHneM HoBoro (acoHa pacxoi TKaHH Ha IuiaThe yBenuuwics ¢ 3,2 M go 3,6 M. Ha ckompko
TMPOLIEHTOB YBEJINYHJICS PACXOJ] TKAHU HA IUIAThe?

Ne5. Ynpocrure Boipaxenne —d +—d -*Ea U HaWOWUTE ero 3HadeHue pu g = 2,1 .

12 4

Ne6. Cxonmbko MMeeTcst HECOKpPaTHMBIX TPaBUIIBHBIX Opobelt co 3HameHaTenem 1237

KonTpoabsnas pabora Ne 6
IIponopunu
I BapnanT

Nel. Peumire ypaBHenue 1,3:3,9=x:0,6.

No2. JIns usroroBienus 8 oAMHAKOBBIX MPpHOOPOB TpeOyeTcs 12 Kr LBETHBIX MeTaJuToB. CKOIBKO KHJIOIPaAMM
LBETHBIX METAJLTOB MOTpeOyeTCs [YIsi H3TOTOBJIESHHUA 6 TAKUX IPUOOPOB?

Ne3. Jlna mepeBO3KH Ipy3a aBTOMAIIMHE TPY30IOALEMHOCTBIO 7,5 T MpUIINIoch caenaTh 12 pekicos. CKOJIBKO
pelicoB MpUeTCs clieaTh aBTOMAIIMHE TPY30HOIBEMHOCTBIO 9 T IS TEPEBO3KHU 3TOTO K€ rpy3a?

Ned. Halinure AuHy okpy»KHOCTH, €CJTH JUTHHA ee pagdyca 2,25 aM. (Uucno 7z okpyrauTe 10 COTHIX.)
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No5. Cnauaia neHa ToBapa noBsicunach Ha 12 % , a yepe3 rof Hopas lieHa nonuzunack Ha 12 %. Cran Topap
JIeTIIeBIe HJIH JOPOKEe ero nepBoHayaibHON LeHbl?
II BapuanT

Nel. Pemrnre ypasuenue 7,2 :2,4=0,9:x.

No2. TIpoHM3BOIUTENLHOCTD IEPBOTO CTaHKAa-aBTOMAaTa — 15 meTaneil B MUHYTY, a BTOpPOro cTaHka — 12 meraneit
B MHHyTy. UTOOBI BBITIOJIHHTH 3aka3, MepBOMYy CTaHKy mnotpeboBanoch 3,6 MuH. CKOJIBKO MHUHYT
notpedyercs BTOPOMY CTaHKY Ha BLITIONIHEHHE 3TOr0 e 3aKaza?

N3, M3 12 kr mymacTMacchl Iojiydaercs 32 ofuHaxoBble TpyObl. CKOJBKO TakHMX Tpy® MOTywuTcs M3 9 Kr
1acTMAcChl?

Ned, Hatinure nommaap Kpyra, eciu ero paguyc 2,3 cm. (Uucno 7 okpyrimre 0 AeCSThIX.)

Ne5. CHavana 1ieHa TOBapa moHH3HWIach Ha 15 % , a TOTOM ero HoBas IieHa MoBeicKnack Ha 15 %. Cran ToBap
JIeIIeBJIe WK JIOpOJKe ero MepBOHaYaIbHON IEHBI?

KonTposbnas padora Ne 7
Ilosi0KHTEBHBIE H OTPHIATEILHBIE YHCIA
I BapuanT

Nel. Ortmerpre Ha xoopaMHaTHOM mnpamod Touku A(3), B(-4), C(-4,5), D(5,5), E(-3) . Kakue wu3
OTMEUEHHBIX TOYEK MMEIOT IPOTHBOTIONOMKHBIE KOOPAHHATHI?

Ne2. OrmeTpTe Ha KOOPIUHATHOH NMpAMOH TOUKY A(—6), IPHHAB 32 €TUHUYHBINA OTPE30K UIMHY JBYX KJIETOK
terpaau. OTMeTsTe Ha 3TOH Npamoi Touku B, C, D u E, ecnu B npasee A Ha 20 xnetok, C — cepeauna
orpeska AB, Touka D neree Touku C Ha 5 kxjerok U E mpasee Touku D ma 10 xierok. Haiimure
koopauHatel Touek B, C, D n E.

3 2
Ne3. Cpapuute uncna: a) —1,5 u—1,05; 6)-2,8u2,7, B) —ZI/I—E.
2| |42 1
Ned. Briyucnute: a) ‘~ 3,8 21—19 ;. 6) —17 . 4—3— . B) 3,590+ —15 .

Ne5. CromnbKo LEABIX YHCes PACcIIONOMKEHO MEKTY HUCTaMHu — 26 1 1057

II BapuanT

Nel. Ormerpre Ha koopAMHAaTHOM npaMod Toukd M(-7), N(4), K(3,5), P(-3,5), S(-1). Kakwe u3

OTMEYEHHEBIX TOYEK UMEIOT MPOTHBOTIONOKHBIE KOOPIHUHATHI?

N2, OtmeTbTe Ha KOOPIMHATHOH NpsAMON Touky A(3), NPUHAB 3a eIUHHYHBIN OTPE30K JIHHY ABYX KIIETOK
terpagu. OTMeThTe Ha 3ToH nmpamoii Touku M, N, K u P, eciiu M nesee A Ha 18 xietok, N — cepequna
otpeska AM, Touka K neBee Touku N Ha 6 wietok u P mpaBee Touku N Ha 7 xserok. Haiimure
koopauHatel Touek M, N, K u P.

4 5
Ne3. CpaBuwure umcna: a) 3,6 u-3,7; 6)-83u-8,03; B) —EI/I—~6—.
_13). 3.8~ |- 24,
8 2

Ne5. CkombKO LEebIX YHCEeT PACTIONOMKEHO MEXKIY UHCIaMu — 157 u 447

2
Ned. Boryucnute: a) ,5,4H— 27'; 6) -—2Et; B)

Konrpoarnasa paéora Ne 8
CnoxeHUe ¥ BLIYUTAHHE MOJIOKATEIbHBIX H OTPHUATEIbHBIX YHCE]

I BapuanT

Nel. Bemmonuute neiicteue: a) —3,8—-5,7; ©) —8,4+3,7;

25 13 21
B)39-8,4; 1) —-29+73; 11)—§+g; e)—Z— I
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Ned,
Nes.

Ned,
Nes.

Ne3,

Ne3.

7 2
Ne2. Haiiiue 3Ha4eHUE BBIPAKCHUA: (— 37— 2,4) - (E - E) +5,9.

7

10°
Haiinure paccrosume Mexay Toukamu A(~2,8) u B(3,7) Ha koopaunaTHOH NpsSMOH.
Hamurmure Bee nesnple 3nayenus », ecinn 4 < [nl <7.

3
Ne3. Perure ypaBHeHue: a) x + 3,12 =-543; 6) lﬁ—y =2

II BapnanT.

Nel. Beimonnute geticreue: a) —3,5+8,1; 6) —2,9-3,6;

Y-7,5+28; 1) 45-83 ) 5+3 ) 25 13
- ; S5-83; w7t o) —ap—l—.
PThIEAE T Y7678 7 14
. 6 4
No2. Haiinute 3HaueHYE BEIPOKEHHS: (gg - 7) - (— 1,8— 4,3) -5,7.
5 7
Ne3. Pemute ypaBHenue: a) 5,23 + x=-7,24; ©6) ) _ZE = —3E )

Hatigure paccrosuue Mexay Toukamu C(~—4,7) u D(—0,8) Ha koopauHaTHOH IpaMo.
Hamumwre BCe 1ienble 3Ha4eHU ), eclid 2 < I yl <7.

KonTpoannast padora Ne 9
YMHOKeHHE U [JeIeHHEe MOJI0KHTEJbHBIX H OTPHIATEIBHBIX YHCeT

I Bapuanr
Nel. Bemonnure peficteus: a) 1,6 - (—4,5); 6) -135,2 :(-6,5) ;

B)—lz'll; r)lg—:(—31].
8 3 3

3
Neo2. BrmosHuTE JEHCTBUA: (— 9,18:3,4 - 3,7)- 2,1+2,04.
8 9
Beipasure yncina — ¥ 2— B BHJie OPUOIMKEHHOTO 3HAYEHUS JECATUUHOMN JPOGH 0 COTHIX.
27 34
3 3

Ne4. Haifnure 3HAUEHWE BHIPAKEHH: = . (—— 0,5 4) -1,56- -

NeS. Haiimure KOpHH ypaBHEHHA: (6x — 9) (4x + 0,4) =0.

11 BapnanTt
Nel. Bemmonnure neficteus: a) —3,8-1,5;  0) -433,62 : (-5,4);

1
n-1- .21, r)ll:(——sz.
14 3 7 7
No2. BrInonHuTte OeHCTBHS: (— 39-2,8+ 26,6) : (— 3,2) -21.
9 3

Bripazure uncna —— u 1= & Buge OpHGTKEHHOTO 3HAUSHUS eCATHYHOM Apo6H A0 COTHIX.

37 28

5 5
Ne4. Haiiure 3HAUEHHE BRIPOKEHUS: — 5 0,87+ (— 5] -1,83.

NeS. Haliiure KOpHM ypaBHEHHS: (— 4x — 3) (3x + 0,6) =0,
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No2.
Ne3.

Ned,

Nes.

Ne2.
Ne3.

Ne4.,

Nel.,

Ne2.

Ne3.

Ne4q,

Nel.

Ne2.
Ne3.

Ned,

Koutponnnas padora Ne 10
Tema: «Penienne ypaBHeHHIA»

I BapuanT

Nel. YHpOCTHTe BBIp@KEHHE: —3— (1,461 - 3~21—b) -1,2 (—Z—a — O,Sbj

Peummre ypaeuenme:  0,5(x —3)=0,6(4+x)-2,6.

Ha mepBoii crosHke B 4 pa3a MeHbIIEe aBTOMAIMH, 4yeM Ha BTopoi. Ilocie Toro, kak Ha IEpBYIO
nmpuexand 35 aBTOMalHMH, a cO BTOPOH yexany 25 aBTOMAIWH, aBTOMAIIKH CTal0 MOpoBHY. CKOJTBKO
aBTOMAIIUH OBUTO Ha K&XIOH CTOSHKE MEPBOHAYATBHO?

2
Cymma Byx ymcen paBHa 48. Halinure otr uncna, eciu 40 % 0mHOro U3 HUX paBHBI 5 JpYyroro.
HatiguTe nBa KOpHS YpaBHEHHUS |— O,63| : lx| = |— 0,9|.
IT BapuanT

Nel. Ynpocture BRIpaO)KEHHE:! g (2,71’}1 - Zinj —4.2 [;m - O,SI’ZJ .

Pemure ypasuenne: 0,7 +0,3(x +2)=0,4(x—3).

Bo BTOpo# kop3uHe 6b110 B 3 pa3a 6obllie OryploB, yeM B epBoi. Koraa B mepryro Kop3uHy 100aBHIA
25 Kr OrypUOB, a U3 BTOPOH B3fIM 15 Kr OryploOB, TO B 00€HX KOP3HHAaX OTYPIOB CTATO MOPOBHY.
CKOJBKO KT OrypLoB ObLIO B KaXI0H KOpP3UHE?

2

Pasnocts nByx uncen pasHa 33. Haiigure 31 uncna, eciau 30 % Gonpimero U3 HUX paBHbL —3- MEHBIIETO.

Ne5. Haiiaure 1Ba KOpHS YpaBHEHHS l— 0,7 ’yl = |— O,42| .

Konrtposanuas padora Ne 11

Tema: «KoopauHaTHasl IJIOCKOCTE)»

I BapumanTt

OtMeThTe B KOOpAWHATHOH rmiockocTH Toukd A (-4;0), B (2;6),

C (-4;3), D (4;-1). IlpoBeaute myu AB n otpesok CD. Halinute KOOpAUHATHI TOYKH MEpeceUeHH JTydya
AB wn orpeska CD.

[Moctpoitre yromn, pauslit 100°. OTMeTbTe BHYTpH yria Touky C. IIpoBeaute depes Touky C mpsameie,

napasiesbHble CTOPOHaM yIia.
TocTpoiite yromn MAP, paBHbiid 35°, u oTMeTpTe Ha cropoHe AM Touky D. IIpoBemure uvepes Touky D

IpsMble, ITePIeHIUKY IApHble CTOpoHaM yria MAP.
VYMeHbIIaeMoe paBHO d, BbruTaeMoe paBHO b. Uemy OyneT paBeH pe3ylbTaT, €CliH OT YMEHbILIAEMOro

OTHATH Pa3HOCTh 3TUX YHCEN?

II BapuanT

Ha kxoopAUHATHOM IIIOCKOCTH NpoBeAUTe mpamyro MN depes Touku M (-4;-2) u N (5;4) u orpesok KD,
coemunstomuit Touku K (-9;4) u D (-6;-8). Haiigure xoopauHaThl TOUKH IepeceueHus orpeska KD u
npsMoit MN.

Iloctpotite yromn, pasHslii 140°. OTMeTbTe BHYTpH yrna Touxy 7. IlpoBeawte uepes Touky 7' mpsmeie,

mapajiienbHble CTOpOHaM yIJia.
Hoctpoitre yron CMK, paBHpi# 45°. OTMeTbTe HAa cTOpOHE MC TOUKY A 1 IPOBEAMTe Yepe3 Hee NpsMBIE,
NepreHUKYIApHBIC cTOpoHaM yriia CMK.

JlenuMmoe paBHO @, a Jnenutenb paBeH b (¢ u b He paBHBI Hymo). Uemy OyneT paBHO IIpOM3BEICHHE
MENUTENS U YacTHOTO 3THX Yucen?

ITpomexyTouHas aTrecTanus

Hrorosas kouTpoasHas paboTa
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I BapnanTt
y 15 (2
Nel. Haiinure 3Hauenwe peipaxerns: | 1,3 — i . 55 : (—-0,6) :

Ne2. Pemmite ypapHenne: 1,2+ 1—36)/ = %y +0,78

Ne3. Paccrosane mexxmy mocenkamd 126 kM. ABToOyc BbIEXall M3 OJHOTO W3 HUX B HalpaBJIeHHH

4

BTOpOro. 3a 1 "ac oH mpoexal 5 Bcero paccrosuus. CKOJIbKO KM OCTaJIOCh MpoeXaTh aBTo0ycy?

Ne4, OtMeThTE Ha KOOPAUHATHOM IIOCKOCTH Touky A(4;3), B(- 1;0), C(-2;5), D(2;6). Haueptrre oTpe3kn AC
1 BD. Haiinure xoopauHATHI TOUKH UX IEepeceyeHHs.

NeS. Tosap crown 50000py6. 3arem ero cromMocts cHuzUnack Ha 20%. Ho depes Hexoropoe BpeMd HOBas
CTOMMOCTH YBEJHUMIach Ha 25%. HalinuTe nocne1HIOI0 CTOMMOCTE TOBapa.

Ne6. HalinyTe BCE Liesible 3HAUCHHSA 11, ecli 2 < |m| < 5,3,
II BapmanT

Nel. Haiinure 3HaueHHe BEIpayKeHHS: (0,95 - 27—4 : —2—) : (— 1,5).

Ne2. Pemnte ypaBHeHMe: ——3—x -0,59= §—x -124.
14 21

5

Ne3. CeMHMKIIaCCHUKY KYIHIH Ul YPOKOB MaTeMaTHKH M pycckoro s3bika 231 teTpans; -1—1 BCeX TeTpanei

ObUM B TMHEHKY. CKONBKO TeTpajeil Ky s YPOKOB MATEMaTHKH?

Ne4. OrmeTpTe Ha KOOpAMHATHOM WIoCKOCTH TOukH A(- 4;3), B(0;4), C(2;-1), D(-2;-2). HauepTHTe OTpe3ku
AC 1 BD. Haifiure KOOpAMHATBI TOUKH UX MEPECEUCHHUS.

No5. Tosap cTonn 50000py6. Uepes HeKOTOpoe BpeMsi CTOMMOCTb €ro yBennuuiaack Ha 20%. Ho 3aTem HOBas
CTOMMOCTbH CHU3MIIach Ha 15%. HailinuTe mocneqHi000 CTOMMOCTD TOBapa.

Ne6. Haiinure Bce nensle 3HadeHus &, ecn 1,6 <Jk| <S.

CamocrosnTennHas pabora 6 Kiaace
Camocrositensnan padora Nel
I BapmanT
Nel. PasnmoxkuTe Ha IpOCTBIE MHOXKHTENH YHCI0 6552,
Ne2. Haiigute nHanbonpmmii o6iuii aeurens u HanMerbliee obiiee kpaTHoe yucen 1512 u 1008.
No3. JIokaKuTe, YTO YHCIIA:
a) 266 u 285 He B3aUMHO MPOCTHIE;
6) 301 u 585 B3aumHO TpOCTHIE.
Ne4. Haiinure 3nauenue Boipaxkenus 355,1:0,67 + 0,83 -15
No5. Kaxue u3 uncen 9852, 7393, 1583, 6350, 1437
KpaTHB: a)2; 0)3; B)S.

II BapHanT

Nel. Paznoxkute Ha npocThle MHOXKHUTENH duciio 7140.
Ne2, Halinue HauGoNbIIHI OOLIHH AEIUTEIs U HauMeHbIIee obinee KkpaTHoe uncen 936 u 1404,
Ne3. NokaxuTe, 94TO YHCIIA:
a) 483 1 368 He B3aMIMHO MPOCTHIE;
6) 468 u 875 B3aMMHO IPOCTHIE.
Ne4, Haiinure 3HadueHue BoipakeHusa 226,8:0,54 + 4,46 - 14

Ne5. Kaxue usz yricen 2706, 8370, 5073, 6398
KparHeL: a)2; 6)5; B)9.

CamocrosiTetbHas pagora Ne2
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I Bapunant

Nel. Cokparute npobs: 2 E —8—4
427 84’ 56
5 13 9
Ne2. Cparnure mpobu: a) 1—6 )7} —22; 0) 3_36 %4 *22—0
Ne3. Beimonuure gelcTBHE: a) Z - -5- 0) l—3— + —7— . B) —12 - é— + —2-
8 6 16 24° 20 12 5
4 1

Ne4. B mepBblii eHb HCTPaTHIN ; AIUKa MOPOXKEHOTO, 2 BO BTOPOH J€Hb — Ha E SIIHKa MeHBLIe, YeM B

niepBhIi. Kakyro uacTh A1UKa MOPOKEHOTO HCTPATHIIH 33 5TH JBa JHI?

3 4

NeS. Hatinure nBe npoOu, kaxkaas U3 KOTOPhIX Ooblle 7 U MEHbLIE 7 .

II BapuanT
Nel. Coxparute apo0s: E, ég, E
25 72 30
No2. Cpapnute apobu: a) —8— u —7—; 0) —IL u i
15 12 303 202

Ne3. BrinonauTe AcHcTBHE: a) —3—~l 6) E-i-i B) —5—+§——1—

4 6 12 10° 6 8§ 3’

4 1

Ned. B MEpBLIC CYTKU MOABOAHAL JIOAKA Ipollia OT HAMECHEHHOIO ITyTH Ig » BO BTOPBEIC CYTKH — Ha 1_ IIyTH
2

MEHBIIEC, YEM B IIEPBLIC. KaKy}o HaCcThk HAMCYCHHOTO ITyTH NMOABOAHAA JIOAKA pOoIIa 32 9TH JBa aHs?

8 7

Ne5. Hatipute 2 pobH, kaxaasg U3 KOTOPLIX MEHBIIE —— U OOJbIIe

11 11

CamocrosTebHasa padora Ne 3

I BapuanT

5 .2 4 5 7 3 8
Nel. B ) 3=+1=; 6)4——2>; B 6—+| 5——4—|.
BIYMCIINTE: ) g3 ) 9 6 B) = ( 10 15)

1

Ne2. Macca KOMIBIOTEpa S — KT, 4TO MEHBIIE Ha 1 — KI Macchl Apyroro xommeroTepa. Kakosa mMacca oGomx

KOMITBIOTEPOB?

5
Ne3. CaOBHHK PaCCUMTHIBAN 32 — Y MPUFOTOBHTH PACTBOD M 32 2— U ONPHICHYTh STHM PACTBOPOM JePEBbs.
5

Onnaxo notpatiia Ha 1 — u MeHsIe, 4em paccuuTbiBait. CKOJIBKO BPEMEHH YIUIO Y CafOBHHKA?

5 3
Ned4. Penure ypaBHeHHE 5 5 +y =8—.

44
Ne5. Paznoxute umcio 60 Ha IBa B3AUMHO TIPOCTBIX MHOYHTEJS UETHIPHMS PA3THIHBIME CHOCOGAMH.
II BapuanTt
3 4 4 5 11 9 1
Nel. Boruucure: a) 3—+2—; 6) 2——1—; B) 7——| 3—+1—|.
4 7 9 6 15 20 30
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3 1
Ne2. Macca ofHOro cTaska 8 — T, a apyroro - Ha 2— T MeHblie. Hajiure obIimyro Maccy 0GOMX CTaHKOB.
2

1 2

Ne3. Xossiika paccumThiBala 32 1 — | mPHrOTOBHTH oben U Zg Y MOTPaTUTh Ha cTHPKY Oenbsa. Ho Ha BCrO
3 (v
pabory y Hee yiulo Ha — 4 6onbie. CKONIBKO BpEMEHH X03s1iiKa MOTPaTHiIa Ha Beio paboty?

Ned, Pewrure ypaBuenue  + 2— = 7——
52 39

NeS. Pazmosxute uncno 126 Ha aBa B3aMMHO MPOCTHIX MHOMKHTEIS YETHIPbMS Pa3IH4HbIMH CIIOCOOaMH.

CamocrosTersHas paGora Ned

I BapnanT
1 3 8 3 6 .5
Nel. Hadinure npoussenenue: a) 1— 9* 6) —+—; B) —+2—" 1-.
4 9 10 7 9

6 2
Ne2. Bemonnure geficteue: — | 6 — 2—— 1=

29 9

Ne3. 3aBon uzrotoBmit cBepx miana 120 temeBuzopoB. — 3tux TV otnpasmeHo Kypoptckoii mkorne, a 80 %

ocTaTKa — B AeTckui caHaTtopuii. Ckonbko TV ObUIO OTHpaBIEHO B cAaHATOPHH?

Ne4, Macca cucremuoro 6ioka 6— kr, a Macca MonmTopa B 3 pasa 6onbie. Ha CKONBKO KI' Macca CHCTEMHOIO

4

0710Ka MEHBIIIE MACChl MOHUTOPA?

52 53
NeS. He npuBoas k obieMy 3HaMeHATeNto, CpaBHUTE IPOGH EH gz
IT papuanT
3.7 32 7 .2 .1
Nel. Haiinure riponsBeneHue: a) 3—1-; 6)—-—; B) —- 5—- 1—.
4 9 49 9 5 14

9
Ne2. Beimonuute geiictere: | 9 — 2—-— 3
15 14

2

Ne3. 3a noxynky 3arwtatumu 150 py6. IMnata 3a M4 coctaBmta 60 % 3TOH CyMMBI, a 11aTa 3a CBUCTOK —
3

ocratka. CKOJIHKO 3aITaTHIN 33 CBUCTOK?

1

Ned. JlnuHa OIHOTO OTpE3Ka 5 — 1M, a ApYroro — B 3 pasa Gomslie. Ha CKOMbKO M ITHHA BTOPOTO OTpe3ka
Oonbite mepBoro?

56 55

Ne5. He mpuBoas x o0imeMy 3HaMEHATEI0, CPaBHUTE APOOH g;l/l——

56

CamocrosTeabHasa padoTta NeS

I BapnanTt
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7 .2 3 1 31 5
Nol. Beruncnure: a) 1—:2—: 6) 3—:2—: B) 3—i——1—-7.
9 3 5 10 8 8 14

8

Ne2. 3a npa yaca camoset nposeren 1020 kM. 3a nepBrIi 4ac OH NPOJIETEN — TOrO IMyTH, KOTOPBIH OH NPOJIETEN
9

BO BTOpO# yac. CKOJBKO KM ITPOJIETEN CaMOJIET B KaXK/BIM M3 5THX ABYX 4acoB?

3 1
Ne3. 3a -5— KT CJIMB 3aIUIaTHIIH lg p. CKOMBbKO CTOST 1 — Kr TAKUX CIUB?
2

1 3
Ne4. Pemure ypaBHEHHE —7—x + —lzx =14.

a 3
NeS. IIpencraBbTe B BUAE APOOH BHIpasKeHHE g -—.

7

II Bapuanr

1 .2 1 3
Nel. Boumenure: a) 2—:1—;  6) 4—1—:5—; B) 4—:1—21-7.
10 5 2 4 4 4 14

7

Ne2. B mByx 6ouxax 32 n coka. KonmuuecTBo coka mepBoH OOYKM COCTAaBISET — KOJHYECTBA COKA BTOPOM

6ouxu, CKOMBKO JIUTPOB coKa OBUIO B Kax0M M3 5THX 00YeK?

Ne3.3a — M TKaHH 3amwiaTHd 1— py6. CKOJIBKO CTOST 2— M TKaHH.
5 .

4 1
Ne4. Pemure ypaBHeHHE —9—y + Ey =6,3.

c 4
NeS. IIpencraBbTe B BHAE APOOU BEIpaXKeHHE Z +—.

5

Camocrositesbaas padora Ne6

I BapnanT

2.48+3>.1%
9 8

Nel. Halinure 3BaueHHe BEIPAKEHUA

6,1-3,7

Ne2. Cremmt — Bcex 6aHaHOB. CKOJIBKO BCero 6aHaHOB, €CIH CheJTH 28Kr.

Ne3. BaacansTuposanu 83 % noporu, mocje 4ero ocTanochk 3aachanbTupoBats 51 kM. Haiioute nmuHy Beeit

JIOPOTH
5
Ned. Pemmute ypapHeHHe X — — X = 2.4.
8
. 12
Ne5. JIBoe paGouMx MOMy4YHIH OAMHAaKoBoe 3amanue. Jo obena mepmwiii paGouwii BEIOJIHHMI —— CBOETO
23
.13
3ajlaHHs, & BTOPOM - — . Y KOro M3 HHX OCTaJochk Oosblie paboTe?
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II BapuanT

53
9,62 -5—.—
Nel. Halinure 3HaueHHe BhIpaskeHUS ————6——5
1,9+1,7

5

No2. Hasxapunu — Bcex MUPOXXKOB. HalTH KOMTHUECTBO BCeX MUPOIKKOB, €CITH Hakapuin 30 MMPoKKOB?
6

Ne3. Cobpanu 32 % amenbCHHOB, MOCIIE Yero ocTanock cobpath eme 136 kr. CKOIBKO BCero K XOTeNH codpaTh

anenbECUHOB?
Nod. Permute ypasrenue Z — —2Z =4,5 .
5 5
Ne5. JiBe MamIuHbl JOKHBI IPOUTH OJMH M TOT JKe IyTh. 3a 4ac MepBas MalIMHa Mpollla —— 3TOro ITyTH, a
16
6
BTOpas - —— 3Toro myTu. Kakol MaIinHe ocTaliock HATH MEHBIIe?
CamocrosTenbHas pabora Ne7
I BapuanT

Nel. Briumciure: a) 24i—19,5:7—2~ 6) 2,4+5,6- 13-:1—12—1é
5 9 4 14

Ne2. Oser npomen 5,6 kM nmemkoM H rpoexan 12,6 kv Ha aBTodyce. Bo ckonmpko pa3 IyTs, IponAeIaHHBIH
MENIKOM, MeHBIIIe ITyTH Ha aBToOyce? Kakyro yacTh Bcero mytu Ourer ripoexan Ha aBrodyce?

Ne3. TTociie 06paboTKH KycKa IepeBa ero Macca yMeHpHIHaace ¢ 12,5 xr mgo 9,4 kr. Ha ckojbKO TIPOIEHTOB
YMEHBIIHUIACk Macca 3TOro KycKa JepeBa?

13 1 1

Ne4, Ynpocrure Bopakenue —bH + —b — —b unpu b =1,8 naiinure ero snauenue.

18 6 3

Ne5. Cxonbko uMeeTcs HeCOKPATHMEIX NPaBHIBHBIX ApoOeii co 3HaMeHaTeneM 1157

II Bapuant

5 1
Nel. Berauciure: a) 13,8:3——3—
6 5

6 18L-1721.84+65.
4 6

Ne2. Macca myctoro 6umoHa 1,6 Kr, a Macca MOACOMHEYHOTO Macia, Haxoagmerocs B 6unore, pasHa 4 xr. Bo
CKOJIBKO pa3 Macca macyia Oonbie Maccwl mycroro Oumona? Kakyro wacTe obuielf Maccsl OMaoHa ¢
MacJjIOM COCTaBIISIET Macca IyCToro OHIoHa?

Ne3. C BrHOUEHHEM B XHHTY LBETHBIX HJLTFOCTpAIlHH ee IieHa moaHsiack ¢ 2,5 py6 mo 3,31 py6. Ha ckonpko
MIPOLIEHTOB YBEJTUUMIIACh [IEHA KHUTH?

1

8 1
Ned. Vripocture BeIpaskenne — Kk + g k— Ek U [IpU k =3,5 naiigure ero snauenue.
15

No5. CkonmbKO HUMeeTCS HeCOKPATHMBIX NPaBHIBHBIX Apobeii co 3HameHarenem 1337

CamocrosaTeabHas padoTa Ne§
I sBapnanT
Nel. Pemnre ypapHenvie 2,4 :x = 6:4,5.
Ne2. Jlna wmsrotoBneHMsa 9 onuHakoBeIX mpubopos motpeGoBaniock 300 r cepebpa. Ckompko cepebpa
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notpebyeTcs A1 U3TOTOBJIEHHS 6 TakuX MpHOOPOB?

Ne3. Jlns mepeosku rpysa notpeboBanock 14 aBTOMAlUMH IPpy30N0ABeMHOCTEIO 4,5 T. CkonbKo moTpeSyerces

ABTOMAILHH IPY30NOJBEMHOCTBIO 7 T 115t IEPEBO3KH 3TOTO XK€ rpy3a’

Ned, HafinuTe JUTHHY OKpY>KHOCTH, €CIY JTHHA ee papdyca 3,25 am. (Uucno 77 OKpyraMre 40 COTHIX. )
Ne5. CHauana nena ToBapa noBbicHnacs Ha 10 % , a 3aTeM ero HoBas LieHa noHusunack Ha 10 %. Cran ToBap

JCICBJIC HJIH JOPOKE €ro HepBOHaT-IaJIBHOﬁ LIEHBI?

II BapuanT

Nel. Pemrure ypaBuenue y : 4,2 =3,4:5,1.
Ne2. Ha u3roroBiieHHe HEKOTOPOTO KOJIMYECTRA JeTalel NePBhIH CTAHOK-aBTOMAT TpaTHT 35 MHUH, a BTopoi 50

MuH. CKOMBbKO JeTallel B MUHYTY M3TOTABIIHBAET BTOPOH CTAHOK, ecly MepBbId CTAaHOK M3TOTABJIHBAET 2
JIeTali B MHHYTY?

Ne3. Tns wsrotornenus 18 wiomiek Hago 27 gocok. CKOIBKO TaKuxX AOCOK MoTpedyercs A U3roTOBIEHH 28

KITIOIIEK?

Ned. Hajigute mnoimaap kpyra, ecinu ero paguyc 4,2 cM. (Hucio 7 oxpyriure J0 AECATHIX.)
Ne5. Cpauana nieHa ToBapa MOHHM3MNACh Ha 5 % , a 3aTeM €ro HOBas lieHa noBbicwnach Ha 5 %. Cran ToBap

Ne5.

Nel.

Ne2.

Nes.

ACLHICBJIC WU OOPOKE €TI0 HepBOHa‘{aJILHOﬁ 1IeHbI1?

CamocrosiTeapHas padora Ne9
I BapuanT

OtMethTe Ha koopAauHaTHOM npsamolt Touku D(5), E(-3), M(-5,5), N(5,5), C(-1). Kakue wu3
OTMEYEHHBIX TOYEK HMEFOT IPOTHUBOIIOIOKHBIE KOOPIHHATBI?

. OT™MeThTE Ha KOOPIAUHATHOH MpsAMOH Touky A(—8), mpHHAB 3a eMUHUYHEBIA OTPE30K MIMHY BYX KIIETOK

teTpaad. OTMeThTe Ha 3TOH npsamoi Touku B, C, M u N, ecniu M npaBee A Ha 5 xieTok, N — npaBee A Ha
11 knerok, C — cepenuna otpeska MN u Touka B npasee C Ha 10 xierok. Halimure KoOpmHUHATH TOUeK
B,C,MuN. ‘
6 3
Ne3. Cpagumre uncna: a) —7,6 u—7,06; 6)-53u52; B) ——HU-— Z .
7

2 2.7

; 6) lé'—l——; B) —3l+
9 7 2

|18

Ned, Berupcure: a) [— 3,6

CKOJIBKO 1ENTBIX YMCEJT PACIIONOKEHO MeXAY YrcnaMu — 74 u 1317

II Bapuaur
OTMeThTe Ha KOOpPAMHATHOM mpamoif Touku M(-5), N(3), B(2,5), A(-1,5), C(-2,5). Kakue u3

OTMEUEHHEIX TOYeK HMEIOT POTHBOMOJIOKHEIE KOOPUHATEI? ‘

OTMeTbTe Ha KOOPIHUHATHOH NpAMOH Touky B(6), IpUHAB 32 eNHHWYHBIN OTPE30K MUIMHY ABYX KJIETOK
terpagu. OTMeTbTe Ha 3ToH npsaMoi Touku M, C, N u K, eciu K nesee B Ha 20 xietok, C — cepenuna
orpeska KB, Touka M — cepeauna otpeska KC u N npasee C Ha 7 wieTok. Haliaute KOOpAWHATEI TOUEK

M,C,Nuk.

5 6
Ne3. CpaBuurte uncna: a) 9,8 u 9,7, 6)-1,08u-1,1; B) — gI/I- ;
3 2 1
Ned, Berupiciure: a) |— 4,8 :|16 ;0 0) —IZ . -—27; B) [5,7|— —45 .

CKOJIBKO TIENTBIX YHCEJT PACIIONOKeHO MeXKAy YucaaMu — 199 u 3872

CamocTrosaTeasHasa pabora NelO

I Bapnant
Nol. Bemonunure gedicteue: a) — 7,5 +4,2; 6) —3,7-5,8;
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Ned,
NeS.

Ne3.,

Ne3.,

8 16

1 7
Ne2. Haiiiure 3HaueHHE BLIPAKEHIS: (3,9 — 5,8) - (—— ZS— - ~9—) +L1.

7 5 1 5
B)-4,7+2,9;, 1)3,7-5,6; 11)—§+g; e) —2——1—.

1 11
Ne3. Pemwre ypaenenue: a) 4,31-x=5,18; 6) y+ 15; = —ZE.

Halinure paccrosaue mexay Toukamu M(—7,1) 1 N(4,2) Ha KOOpAHMHATHOM IIPAMOH.
Hanummure Bee 11eiIble 3HAaYSHUS 71 , eCITH 4 < ‘m' <8.

I1 papuanTt
Nel. Bemmonaure geiicteue: a) — 7,4 -2,9; 6) — 4,1+ 2,8;
3 5 5 7
B) 8,7-9,4; 1) -37+56; m-—+—; e —3——2—
8 6 9 18
1 5
Ne2. HalimuTe 3HaueHHe BHIpAKEHHSA: | — — — |— (— 3,9 - 2,2) -5,3.
30 6
7

8
Ne3. Pemnte ypapuenme: a) x — 3,22 =-819; 6)2—+y=-1
15 10

. Halinure paccrosaue mexay toukamu K(—0,2) u P(=3,1) na xoopauHaTHOH NpsAMOH.
. Hanumwre Bee Lenble 3HAYEHUS Z , €ClIH 5 < lz’ <9.

CamocrosTenbHan padora Nell

I papuanr

Nel. Bemnonnure pefictsus: a) 4,6 - (—2,5);  6) — 25,344 :(-3,6)

B) —l—l— . l~5—; r) Il:(—3é).
7 16 8 8

Ne2., Brimosaure neicTByA: (1 5,54 (— 4,2) — 2,5)' 1,4 +1,08.

4 6

BrIpasute uncia — M 2— B BH/e IPUOTIKEHHOTO 3HAYEHHS JECATHIHON APOGH HO COTHIX.
29
4 4
Ne4. Haiinure snauenne seipaxkenns: — 0,77 - ———- 2,83
9 9

II BapuanT

Nel. Brmonnute geiicteus: a) — 5,8 - (— 6,5); 6) 37,26 : (-9,2) ;
2 1 3 1

B) S—-|—-1—|; n-1—:5—.
5 9 4 4

Ne2. BrinosnHuTe aeicTBHs: (36,67 +29- (— 3,8)) : (— 5,7) +2,5.
9 8

BrlpasuTte uncia — M 1 — B BHjie NPUOIHIKEHHOTO 3HAYEHHS. JECATHYHOMN JPOGH [0 COTBIX.

28 35
50



Ne3.
Ne4.,

Nel.

Ne3.
Ned.

Nel.
Ne2.

Ne3.

Ned.

6 6
Ne4. Haiinute 3HaueHHE BBIPOKEHHS: . (— 0,76) -2,74. 7
NeS. Haiimure KOpHH ypaBHEHHSL: (1 Sy — 24) (3 y— 0,9) =0.
CamocTtosnTenpHan padora Nel2

I BapuanT

. PackpoiiTe ckoOKHM U HaliIUTe 3HAUEHHE BhIpaxkeHus: 23,8 — (l 1,7 — 14,5) + (—— 32,8 — 19,7).

No2.¥YmpocTuTe BhIpaKEHHE: % (4,2x — 1—2)1) -5,4 (gx - 1,5yj .

Penute ypauenue: 0,5 (4 + x) -0,4 (x - 3) =25.

3a 1,8 kr 6aHaHoB U 2,4 Kr KMBH 3arutaTHiIX 2,16 py6. H3BecTHo, uto 1 Kr KMBH nopoxke 1 Kr 6aHAHOB Ha
0,2 py6. Crombko cTouT 1 K KuBH?

Ne5. Ilpu kakuX 3HaUEHWSIX ¢ BEPHO — ¢ < ¢ ?

II BapuanTt

Packpoiite ckOOKH U HalinuTe 3HaUeHHe BhIpaxkeHus: 8,7 + (1 37— 15,2) - (24,6 - 20,1).

Ne2. YrpocTuTe BhIpaskeHHE: % (6,90 - 1%61’) -48 (gc - 2,56!7) .

Peuure ypasuenune: 0,4 (x — 9) -0,3 (x + 2) =0,7.
3a apby3 B 4,2 xr ¥ AbIHIO B 5,4 KT 3amwiatiiH 3,96 py6. UzBectHo, uto 1 kr gpiaM qopoxe 1 kr apOysa Ha

0,2 py6. Cxonbko ctouT 1 KT ABIHU?
Neo5. TIpu KaKux 3sHaueHusX # BepHO — M > N7

CamocTosiTebHasi pabora Nel3

I BapuauT

Pemwure ypauenue: 0,6 (x + 7) =0,5 (x - 3) +6,8.

B neproMm Oykere 6b1T0 B 4 pasa MeHbLIe po3, 4eM Bo BTopoM. Korna k mepBomy OykeTy nobaBuiam 15
PoO3, a KO BTOpOMY 3 po3sl, TO B 000HX OykeTax po3 cTano nopoBHy. CKOMBKO po3 OBUIO B KaXI0M OyKeTe
HEepPBOHAYATIBHO?

2

PasznocTs nByX umcen paBHa 5. Haligure 3TH uncna, ecni — MeHbIIEro u3 Hux passbl 20 % Gonbiiero.

x-41 x+0,8
INpy xakyx 3HAYCHUSAX X BBIPAKEHUL U OymyT paBHbI?

2,5 S
No5. Haitnure nBa KOpHS YpaBHEHUS ‘— 0,56| : |y‘ = ‘— 0,8

II BapuanTt

. Pemmte ypasuenne: 0,3 (x — 2) =0,6+0,2 (x + 4).
. B meproii kop3nune 6b110 B 3 paza Oomblle Arofl, 4eM Bo BTopoit. Koraa w3 mepBoi KOp3UHEL B3sUTH 8 KI

arol, a Bo Bropyro mobaBwin 14 kr srom, To B o0eMX KOp3WHAX sArol CTajo MOPOBHY. CKOJBKO

" KWJIOTPAMMOB ST0J OBIIO B KaXIOH KOP3HHE IIepBOHAYAIBHO?

Ne3.

2

Cymma aByx uncen pasHa 138. Haligute 5Tn uMcna, ecmu — oJHOTro M3 HuX paBHbr 80 % apyroro.
9
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Ne2,

Ne4,

38—y 36—y
[Ipy KaKkuX 3HAYEHUAX YV BBIPAKCHHA P )| 0 OyayT paBHbI?

=|-0,72|.

No5. Hatizre fiBa KOpHS YpaBHEHHUS ‘y ‘ : |“

CamocrosnTennnasn pabora Nel4

I BapuanTt

. B xoopaumaTtHOM MmIockocTH moctpodte oTpe3ok CD, coemumusromuii touku C(-3;-3) 1 D(-1;-5) n

npsMyro AB, npoxomsayro depes Touku A(-6;-3) u B(6;3). Halinute KOOpAUHATHI TOYKH INEPECEUYCHUS
npamoit CD u oTpeska AB.

ITocTpoiite yron, paBHelH 120°. OTMeThTe BHYTPH 3TOTO YIUIa TOUKY U IIPOBEHUTE Uepe3 HEE INPAMBIC,
napajvle/bHbIe CTOPOHaM yTiia.

Hoctpoiite yron DOE, papnsiii 40°. OtMmersTe Touky C Ha ctopoHe OF 1 npoBenuTe yepes Hee NpsAMEIE,
NepHneHIUKYIIpHbIe cTopoHaM yria DOE,

YMeHbIaeMoe paBHO 7, BRIYUTAEMOe paBHO #. HeMy GyJeT paBHa CyMMa BEIYMTA€MOTO H PA3HOCTH STHX
qucen?

II BapnanT

OtMmerbTe B KOOpPAMHATHON ILTockocT Touku A (5;2), B (2;1),

C (-3;4), D (2;2). Tlpoeenure nyd AB u npamyro CD. Halinute KOOpAHHATBI TOUKH NIEPECEUSHHA JIyYa
AB u npamoii CD.

Iloctpotite yron, paeueiii 130°, 1 0TMeTETe BHYTPH ero TouKy. lIpoBenure yepe3 5Ty TOUKY NpSIMBIE,
NapaUIeNIbHbIE CTOPOHAM yIiia.

Hoctpotite yron BAC, pasnblit 60°. OtMeTsTe Ha cTopoHe AC TOUKY M W NpOBEIUTE Yepe3 Hee MPIMLIE,
NepHeHANKYIspHEIE cTopoHaM yria BAC.

JlennMoe paBHO g, a menuTens paBeH b (a u b He paBHbI Hy110). KakoB Oyner pe3ysbrar, €ciy pa3JeauTh
JOeTUMO€e Ha YacTHOE THUX Jucen?

HpOMe)KyTO'IHaﬂ aTTecTalmnyg

Hrorosas camocrositenbHast paéora
I Bapuanr

Nel. Haiinure 3HaueHHe BHIpasKEHUS: (1,9 - 1—2% 3 %j . 2,8 .

Pemure ypaBHenue; 4x + 18 = 40,8 + 8x.

3

Ne3. ArToOyc ¢ 6ackeTOonmucTaMu Bblexai Ha copeBHoBaHus. Ho Bogurens BopoHHH npoexait ToabKko 77-

myTH B 84 KM, aBTOOyC-TO cTapeHbkuil, CKOIBKO KM OCTAJIOCh poeXarth aBTol0ycy?

OTMeTbTe Ha KOOpAHHATHOM mrockocTr Toukd M(-5;3), N(- 1;-5), S(3;2), R(-5;-2). Haueprure oTpesku
MN u SR. Haiinyute KoOpAWHATHI TOUKH HX MEPECeUeHHU.

"Jeep" cromn 170000py6. 3atem ero croumocts cHu3unack Ha 40%. Ho depez HekoTOpoe BpeMst HOBas
CTOMMOCTB YBeTHUHIAChk Ha 35%. Halinure nocienHIon cTONMOCTh MAIIMHKH.

Hatinure Bce nensle 3HauenHus ¢, ecnu -3,4 <|f <2.

II BapnanT

ll 1
Nel. Halfnure 3HaueHHe BHIpasKEHUS: (3 9- 14 231j ( 0 24)

Pemure ypapaenue: 4,2 ~4x =3,5x—25,8.

6

Ne3. B mkomy kymamu 52 Ms4a (maxe He BepuTcs). M3 3TOro KOmuuecTBa MsYeEH, E COCTaBIIAIOT

HackeT6oBEHBIE, OCTATEHBIE — PyT6OobHbIE. CKONMBKO (HyTOOIBHBIX MsT4eli IpHoopenu?
OTMeTbTe Ha KOOPAMHATHOM IUTockocTd Toukd M(-1;2), N(4;-3), S(5:1), R(1;-5). Haueprute oTpesku
MN u SR. HaliguTe KOOpAHMHATE TOUKH HX [IEPECCUCHHUS,
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NeS. MyssikansHbii nenTp ctoua 12000py6. Yepes HekoTOpoe BpeMs CTOMMOCTB €ro yBenuumiack Ha 30%.
Ho 3arem HoBas cTouMOCTh cHU3MWIACH Ha 15%. Halinure nocneqHIO CTOUMOCTS TOBapa.
Ne6. Haiinure Bee tensie 3HaUeHus 1, ecnid 3 < [n| <7,4.

7 knace
Texymuii KOHTPOJIb
Konrpoanable paboThl Ho ajnredpe
KounTpoabnas pabora Ne 1

Bripaxenust 4 nX Npeobpa3oBaHH

1 Bapuant

5
1. Haitnure 3naqeHue Bolpaxernus: 6x— 8y, mpu X =—,YV =—.

3 8

2. CpaBHuTe 3HaueHus BelpaxkeHuit: — 0,8x — 1 1 0,8x — 1, mpu x = 6.

3. YopocTHTe BeIpaXkeHUE:
a)2x-3y-1lx+8y; 6)5Qa+1)-3;, 6 ldx—(x-1)+(2x+6).

4. YnpocTure BbIpasKEHHE H HAlIUTE €ro 3HAUCHHUE:
2
—-4(2,5a-1,5)+5,5a—- 8, npu a = —5.

5. W3 OBYX ropofoB, PacCTOSHHE MEXAY KOTOPBHIMH SikM, OJHOBPEMEHHO HABCTPEUY APYT APYTY
BBIEXAJIH JIETKOBOH aBTOMOOWIb M TPY30BHK, U BCTPETHIHCH udepe3 ty. CKOpPOCTH JIEFKOBOrO
aBromMoOunsa Vrm/u. Haliqure cxopocTs rpy3oBuka. OTBeTeTe Ha BOTIpoC 3a1a4u, ecmd S = 200, 1 =2, V =
60.

6.Packpoiire cko6ku: 3x — (5x — (3x — 1)).

Il Bapuant

1 1

1. Haiiure 3HaYenye BeIpaKeHUs: 16a+ 2y, mipu d =—,) =——,

8 6

2. CpaBHuTe 3Ha4deHus BeipaxeHui: 2 + 0,3au 2 — 0,3a, npu a=-9.

3. YrpocTHTE BBIpAKEHHE:
a)Sa+76—2a—-8s 6)3(4x+2)-5;, 6)20b—-(b—3)+(3b-10).

4. YripocTuTe BeIpaXKeHHe ¥ HaliIUTe €ro 3HaueHHe:

2
-6(0,5x—1,5)—4,5x— 8, mpu X = 5

5. W3 1ByX ropojoB OJHOBPEMEHHO HABCTpedy ApYr APYrY BBIEXaqd aBTOMOOMIb U MOTOLWMKI, H
BCTpeTWNIUCE yepe3 tu. Halinure paccTosHue Mexmy IopojaMH, €CIIH CKOPOCTb aBToMoOmns Vi xm/u, a
CKOPOCTh MOTOLMKIIA V7 km/u. OTBETBTE Ha BOTpOC 3a1aun, ecu ¢ = 3, Vi = 80, V, = 60.

6. Packpoiite ckoGku: 2p — (3p — (2p — ©)).
KouTpoannast paGora Ne 2
YpaBHenus ¢ 0HOH nepeMeHHOH
1 Bapnant

1. Pemute ypapHeHUS:
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1
a)§x=12; 6)6x—102=0; 6)5x—4,5=3x+25; 2)2x—(6x—5)=45.

2. TaHs B MIKOJTy CHaYana eeT Ha aBTo0yce, a IIOTOM HAET IelmkoM. Best qopora y He€ 3aHMMaeT 26mun.
Hnér oHa Ha 6 MUH foJbIe, YeM efieT Ha aBTobyce. CKOTBKO MUHYT OHa efleT Ha aBToOyce?

3. B mByX capasx cJI0:K€HO CEHO, MpHUYEM B MepBOM capae ceHa B 3pasa Gomblre, yeM Bo BTopoM. [locre
TOrO Kak M3 NepBoro capas yBe3nu 20m ceHa, a B0 BTOpoii mpuee3nu 10m, B 060MX capasx ceHa cTaio
noposHy. CKOJIbKO BCero TOHH CeHa ObUIO B IBYX capasx NepBOHAYAILHO?

4. Permure ypaBHenue: 7x —(x +3) =3(2x — 1).

It Bapuaur

1. Pemmure ypapHeHus:

a) —é—x=18; 6) Tx+11,9=0; ) 6x—08=3x+22; 2)5x—(Tx+7)=9.

2. Yacts mytH B 600xm TYpHCT MpoJieTe1 Ha caMonéTe, a 4acTh npoexal Ha aBToOyce. Ha camonére
OH Mpogxenal MyTh, B 9 pa3 Oonblrwii, 4eM Ha aBroOyce. CKOJBKO KHJIOMETPOB TYPHUCT IIpoexan Ha
aBTOOYyCe?

3. Ha ognoM yudacTke ObUTO B 5 pa3 Gofblie CaXKEHILIEB CMOPOAMHEI, YeM Ha ApyroM. Ilocne Toro kak c
nepBoro y4yacrka ypeyn S0 caxeHies, a Ha BTopoi nocaauny eué 90, Ha 00OMX yuacTKax CaKeHLEB
cTaio nNopoBHy. CKOJIBKO BCETO CaKEHLEB CMOPOAMHEI OBLIO HA JBYX Y4acTKaX MEPBOHAYATIBHO?

4. Pemnre ypaBHeHHME: 6x — (2x — 5) = 2(2x + 4).

KonTpoasnas pabora Ne 3
OyarnH"
1 Bapnant
1. ®ynkums 3anana popmyioi y = 6x + 19. Onpenenure:
@) 3HaueHwue y, ecmm x = 0,5;  6) 3HAUCHHE X, IPH KOTOPOM y = 1;

6) MPOXOJHT JTY rpaduk QyHKUHH uepes Touky A(— 2;7).

2. a) Ilocrpoiite rpadux GyHKIwH y = 2x — 4;
) yKaykuTe ¢ HOMOMIBIO rpadMKa, YeMy paBHO 3HAUEHHE y pH x = 1,5;

3. B onHoM 1 TOM e cucTeMe KOOpAWHAT nocTpoliTe rpaduky ByHKIWH:
a)y=-2x; 6)y=3.

4. HalinyTe KOOpAWHATE TOUKH MepeceueHust rpaQukoB QyHKIHH:
y=47x-37 n y=-13x +23;

5. 3apafitre QopMysol JTHHEHHYIO (QyHKUHIO, rpadpuK KOTOpoH MmapamieaeH mpsamMod y = 3x — 7 |
IPOXOAUT Yepe3 HauaI0 KOOPAHHAT.

It Bapnaut

1. @yukuus 3agana gopmyJiol y = 4x — 30, Onpenennre:
@) 3HAYEHHE Y, €CITH X =— 2,5;  6) 3HAYEHHE X, IPH KOTOPOM y = — 6;
) IPOXOAMT JH rpaduk GyHKIMH Yepe3 Touky B(7;— 3).

2. a) Iloctpotite rpaduk ¢pyHkmH y = — 3x + 3;
6) YKaXKH{TE C IOMOIIBIO rpad¥iKa, PH KAKOM 3HAYEHHH X, 3HAYEHHE Y PaBHO 6;
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3. B omHOM U TOM e CHCTeMe KOOPAHHAT IOCTpoiiTe rpadMku GyHKIHIA:
a)y=0,5x 6)y=-4.

4, HalimuTe KOOpAUHATEI TOYKH MepecedeHus rpaguKkoB GyHKIMH:
y=-38+15 u y=-21x-36;

5. 3apmaiite Gopmyrnol nuHeHHY QYHKUUIO, rpagUK KOTOPOH MapamneneH NpaMod y =-—5x+ 8 u
TIPOXOJIUT Uepes Hauaio KOOPJHHAT.

KonTpoabnas paGora Ne 4
CreneHb ¢ HATYPAJbHBIM MOKA3ATEIEM

1 Bapnanrt
1. Hatinure 3HaueHue BplpaxkeHus 1 — 5x* mpux =—4.
2. Bommonnure nedictus: a)y’c y'%;  6)y7:y5 ) (A% 2) ()t

3. YrpocTHTe BBIpaXKEHHE!
a)—2ae* 3a* 6%, 6)(-2d°6*).

4. Toctpoitre rpaduk dyHkuur y = x*. C noMolsio rpaduka GyHKIMU ONpeAeTuTe 3HAYCHHE ) TIPH X =
1,5; x=-1,5.

25%.5°

57

5. Berupcnure:

4
2 1
6. YIpOCTHTE BBIP&KEHHE: @) 2 —gxz »° -(— lzxy3j ;0 B) XA Xy,

1l BapuanT
1
1. HaiimuTe 3Ha4eHMe BoIpakeHusa — 9p° npu p = *—3— .
2. Bemonnute meiictus: a) ¢ ¢, 6)cB: b 6) (Y 2) (3¢).

3. YIpocTHTE BBIpAXKEHHUE!
a) - 4x’y* 3t 6) (Bxy).

4. Tlocrpoiite rpaduk ¢yHkuud y = x2. C momowpto rpaduka (QyHKIMH ONpeesHTe, MPH KAKHX
3HAYEHMAX X 3HAUECHHE Y paBHO 4.

3%.27

5. Beiuucnure:
3 1 i
6. YIIPOCTHTE BHIPAXKEHHE: a) 3~7—x5 ° -(— 2§x5 y ) 5 6) (@Y a.
KonTpoabnas pabora NeS

Ci0xkenne H BLIYHTAHHE MHOT0YJIEHOB

1 BapnanT

1. Beimonnsute geiictBus: a) (3a—4dax +2)—(1la— 14 ax);  6) 3y*G° +1).

2. BeizecuTe 0GIIHE MHOKUTEb 38 CKOOKH: @) 10ab — 15b% 6) 184> + 64°.
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3. Pemmute ypaBHeHue: 9x — 6(x — 1) = 5(x + 2).

4. Tlaccaxxupckuit moeszt 3a 4y MpoII&N Takoe JKe paccTOsSHUE, Kakoe TOBapHBIH 3a 6y, Halinute ckopocTb
MACCAKUPCKOro MOE3/a, €CIH H3BECTHO, YTO CKOPOCTh TOBAPHOTO Ha 20xMm/y MEHBbIIE.

3x—1_£_ 5-x
6 3 9

5. Pemute ypaBHEHHE:!

6. Yrpocture BeipaxeHHe: 2a(a + b —c)—2b(a—-b—c) +2c(a—b + ¢).
Il Bapnant

1. BemmosHure aedicteust: a) (2a* —3a +1) — (74 - 5a);
6) 3x * (4x* —x).

2. BeiHecuTe 06K MHOXKHTENb 34 CKOOKH: a) 2xy — 3xy%;,  6) 8b* + 2b°.
3. Pemnre ypasnenue: 7—4(3x — 1) = 5(1 — 2x).

4. B Tpéx mecThix Kiaccax 91 yuenuk. B 67 Ha 2 ydeHHKa MeHbIIe, ueM B 67, a
B 6° Ha 3 yueHuka Gosbiie, geM B 6°. CKOJIBKO YUAIMXCS B KAKIOM Kiacce?

x-1 5-x 3x

5. Pemmre ypaBHeHue: = —.

5 2 4

6. Ynpoctute Beipaxkenue: 3x (x +y+¢) -3y (x—y—c)—3c(x +y—c).
Konrpoabnas paGora Ne6

Hponrmeueﬂne MHOIO4J1€HOB

1 BapnanT

1. Bemosute ymHOXKEHHE: @) (¢ +2) (¢ —3);
6) Qa—1)(Ba+4); 6) (5x—-2y)(4x—y); &) (a—2)(a*-3a+6).

2. Paznoxure Ha MHOXHUTENH: a) a(a + 3) —2(a + 3);
0) ax —ay + 5x — 5y.

3. Yopoctiurte Boipaxkenne: — 0,1x (2x* + 6) (5 — 4x2).

4. IlpencraBeTe MHOTOWIEH B BUJE TPOU3BEIEHHS
a)x*—xy—4x+4y; 6)ab—ac—bx+cx+c—b.

5. Y3 npsaMoyronbHOro jucta (paHepbl BBIpe3adH KBaJpaTHYIO IUIACTHHY, I 4ero ¢ OJHOH CTOPOHEI
aucTa (paHeps! OTpe3aid MOJIOCY LIMPHHOM 2cm, a ¢ JApyrod, cocemHed, 3cm. Haligure cTopoHy
TIOJIYYMBILErOCS KBAApaTa, €cM M3BECTHO, YTO €ro IUiomans Ha Slcm? MeHblne I[UIOManH
NPSIMOYTOJIbHHKA.

11 BapnaHT

1. Bemmonsure ymMmHOKEHHE: a) (a—2) (a—3);

6) (5x+4)(2x-1); 6) (3p +2¢) 2p +4c); 2) (b —2) (B* +2b-3).

2. Pazjiokute Ha MHOXKUTEIH: @) X(x — y) + a(x — y);
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6)2a—2b+ca-ch.
3. Vrpoctute Beipaxenue: 0,5x (4x* — 1) (5x2 + 2).

4. IlpeacTaBrTe MHOTOWICH B BH/JIE IIPOU3BECHNUS
a)2a—ac-2c+c*  bO)bx+by-x-y-ax—ay.

5. BacceiiH uMeeT npsaMOyroibHyro ¢opMy. OnHa H3 ero CTOpoH Ha 6m Oonbine aApyro. OH OKpykEH
TOPOXKKOH, IupuHa koTopod 0,5m. Haliaure cropoHbl — OacceiiHa, ecny Miowmaas OKPYXKArOIIEH ero
nopoxku 152,

KonTpoabnas padora Ne7

DopMy.Ib] COKPAIIEHHOTO YMHOKEHHA S
1 BapnanTt

1. llpeo6pasyiite B MHOTOuneH: a) (y —4)%;  6) (7x + a)?;
8)(5c—1)(5¢c+1); 2)Ba+28)(Ba-2s).

2. Yupoctute Beipaxense: (a —9)° — (81 + 2a).
3. Paznoxure Ha MHOXHUTENH: @) x* —49; 6) 25x2 — 10xy + 37,
4, Pemure ypauenue: (2 —x)* — x(x + 1,5) = 4.

5. BrInosHuTE HEeHCTBUA:
a) 0 ~2a) Qa+y%); 6) Bx*+x); 6) 2+ m) 2-m).

6. Paznoxxure Ha MHOKUTEIIH:
a) 4xH? —-9a*,  6)2542—(a+3)  6)27TmP+r.

1l Bapuant

1. TIpeo6pasyiite B Morounes: a) 3a+4):;  6) 2x—b);
8y (b+3)(b-3), &) (5y—2x)(Sy+2x).

2. VYnpoctHTe BhIpaxeHue: (¢ + b) (c — b) — (5¢* — bY).
3. PasnoxkuTe Ha MHOYKHMTENH: @) 25y* — a?;, 6) c* + 4bc + 45,
4. Pemunte ypasuenue: 12 — (4 —x)? = x(3 - x).

5. BeinoaHuTe NefcTBUA:
a) Bx+y) (3x=)7); 6) (@ —6a); 6)(a—x) (a+x).

6. Pasnoxxurq Ha MHOYKHUTEH:

a) 100a° —§b2 ) eI ) O PR
KonrpoabHas pa6ora Ne §
IlpeoGpa3zoBanHe LeJbIX BhIpaKeHHH

1 Bapuanrt

1. YnopocTHTre BEIpaKEHHE:
a)(x—3)(x—7)—2x (3x-5); 6) 4a(a—2) —(a—4)% 8) 2(m+ 1)* — 4m.
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2. Pasnoxure Ha MHOXHTEIH: d) X° — 9%; 6) —5a* — 10ab — 5b%.

3. YnpocTture BeIpaXKeHue:

0P =20 =y (p+3)y—3) + 22+ 5).
4, Paznoxkute Ha MHOKUTenH: a)l6x* —81; 6) x* —x—)*—y.

5. JlokaxwuTe, uTO BBIpaKEeHHE x* — 4x + 9 TpH MOOBIX 3HAYEHUAX X TPUHUMAET TOJIOKUTEbHBIE
3HAUCHHUS.

1l Bapnanr
1. Ynpocrure Belpaxkenue:
Q) 2x(x-3)=3x(x+5);  O)(a+TN(a-)+(@-3)% 8 3@p+57* -3~

2. Pasnoxure Ha MHOXHTENH: a) ¢ — 16¢; 6) 3a* — 6ab + 3b%.

VIpocTHTE BEIpaKEHHE:
Ba—-aY?-a*(a-2) (a+2)+2a(7 +3d%.

4. Paznoxkure Ha MEOKHTeNH: a) 81a*—1; 6) > —x* —6x 9.
5. Hokakute, 4T0 BEIp@XKEHHE — @ + 4a — 9 MOKET IPUHAMAT JIKIIL OTPHULATEbHbIE SHAYEHHS.
KonTpoabnas padora Ne 9
CucreMbl JHHCHHDIX YPaBHEHHH

1 Bapuanr
dx+y=3
ox—-2y=1

2. bank mpojan npeAnpuHUMAaTeNTio r-Hy Pasuny 8 oGnuranmii mo 2000 py6 u o 3000 py6. Ckoybko
obnuranyi Kaxaoro HOMHHANA KyTui r-H Pa3uH, eciid 3a Bee obuiraruu 6bu10 3amiaueno 19000py6?

1. Pemmre cucremy ypaBHEHHI: {

2(3x+2y)+9=4x+21
2x+10=3—-(6x+5y)

3. Pemure cucremy ypapHeHH(: {

4. Ilpsimas y =kx + b mpoxomut depes Touku A(3;8) u B(—4;1). Hamumute ypaprenue 31oif MpaMoii.
3x-2y=7

5. BeIACHHTE, HMEET JIH PELIeHHe CHCTeMa:
6x—4y=1

Il Bapuanrt

Ix—y=7
2x+3y=1
2. Beyocrmeuicr exan 2y o JiecHo# fopore H 14 1o mocce, Beero oH mpoexai 40xy. CKopoCcTh ero Mo mocce

Obl1a Ha 4xm/y Gosbllle, YeM CKOPOCTh N0 JiecHOH xopore. C Kakod CKOPOCTh BEJIOCHIIEAUCT eXajl 1o
Imoccee ¥ ¢ Kakoit 1o JiecHoi fropore?

1. Pemnre cucteMy ypaBHEHHI: {

2(Bx—y)-5=2x-3y

3, Pe CHC aABHEHWH:
HILTe CHETOMY YP {5—(x~2y)=4y+16
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4. Tpsamas y =kx + b npoxogut depes Toukd A(5;0) 1 B(— 2;21). Hanmure ypaBHeHHe 3TOH NpAMOH.

15x—-y=11
5. BeIACHHTE, UMEET JIH pellieHHe CUCTEMA! {_ 10x+2y =22
IpoMexkyToYHAasi ATTECTANHSA

Hrorosasi koHTpO.ILHAs paboTa

1 BapnanT

1. Vopocture Beipakenne: a) 3a’h - (—5a°b);  6) (2x%y) .

2. Pemnre ypaBuenue: 3x—5(2x + 1) =33 - 2x).

3. Paznoxkure Ha MHOXHTENH: a) 2xy —6y%;,  6) & —4a.

4. Tlepumetp TpeyronpHuka ABC paBeH 50cm. Cropona AB nHa 2cm Gombiue croponst BC, a
cropora AC B 2 pasa 6onsie croponsl BC. Haligure cTopoHbI TpeyroibHHKA.

5. JlokaXuTe, 9YTO BEPHO PABEHCTBO:
(atc)a-c)-b2a-b)—-(a—b+c)a-b-c)=0.

6. Ha rpaduke dyHkumH y = Sx — 8 Haifaure Touky, abcupcca KOTOPOL IPOTHBOMONOKHA €& OpIHHATE.
1l Bapnant

1. Yopocrute Beipaskenue: a) —2x)” - 3x%°;,  6) (— 4ab®).

2. Pemmure ypasaenue: 4(1 —5x)=9-3(6x-5).

3. Pa3noxure Ha MHOXHTENH: @) a’b—ab®,  6) 9x —x°.

4. Typuct npowurén 50xm 3a 3 aus. Bo Bropoi feHb oH npoién Ha 10xv MeHblie, 4eM B TiepBbIi JeHb, U Ha
Sxm Gonplue, yeMm B TpeTuil. CKOIBKO KHIOMETPOB MIPOXOAMI TYPHUCT KAXKABIA AeHb?

5. JloxaxxuTe, YyTO TIPH JIFOOBIX 3HaUEHUAX OYKB BEpHO PABEHCTBO:
x-y)x+y)-(@a—x+ty)a-x-y)-al2x-a)=0.

7. Ha rpaduke ¢pynxumu y = 3x + 8 HaliguTe Touky, abcpcca KOTOpOoi paBHa €8 opaHHaTe.

KonTpo/arHbIe paGoThI 0 reoMeTpust

Tekymui KOHTPOJIb
Kontpoabnas padora Ne 1

HavannHbie reOMECTPHYCCKHE CBCACHUA

Bapmanr 1
Tpu Touxu B, C, u D nexar Ha OfHOU npamon a. M3BectHo, yto BD = 17 cM, DC = 25 cM. Kakoit moxeT

ObITh TMHA OTpeska BC?

CyMmMa BepTHKaILHBIX yrJIoB MOE n DOC, 06pa3oBaHHEIX IIpH NepecedeHu npsameix MC u DE, papHa

204°. Haiigure yroa MOD.
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C noMoIIBIO TPaHCIIOPTHpa HaYEPTUTE YroJ, paBHbIH 78°, W mpoBeIHTe GHCCEKTPHCY CMEKHOTO ¢ HHM

yria. YKaKATe PaBHBIE YTIIbI.
4* Ha pucyHke npamas AB nepneHIUKynspHa K npsmoi CD,
ayu OF 6uccektpuca yrna A0D. Haiinure yron COE.
Bapnanrt 2
Tpu Touku M, N, u K nexar Ha omHol npsamoii a. MsBectHo, uro MN = 15 cM, NK = 18 cm. Kakum mMoxer
ObITh paccTosiune MK?
Cymma BeptHkanbHBIX yriioB AOB u COD, o6pa3oBansbiX npu mepeceueHud npsmeix 4D 1 BC, paBHa
108°. Haiimute yron BOD.
C momompro TpaHCIOPTHpa HaYePTUTE YroJ, paBHBIN 132°, 1 npoBeAnTe OUCCEKTPHCY CMEXKHOTO ¢ HUM
yrna. YKaKATe paBHbIC YIJIbL.
4* Ha pucyHke npsiMas AC nepneHIUKYJIsIpHa K IpaMoit BD, myd
OM 6uccektpuca yria AOB. Haiipure yron COM.

Kourpoabnas pabora Ne 2

Tpeyronnankn. 3aga4yn HAa NOCTPOeHHE
BapuanT 1
Ortpesku 4B u CD nepecekaroTes B Touke O, ABISIOIIECHCS CepeauHON KaJKz[bro u3 HUX. Jlokaxwure, 4TO:!
a) TpeyronsHukd AOD u BOC pashbl; 6) 2 DAO = £ CBO.
Jlya AD — 6uccextpuca yria A. Ha croponax yrna 4 otmeuens! Toukd B u C Tak, 410 £ ADB = £ ADC.
Hoxkaxmure, uto AB = AC.
Haueprure paBHOGeapenHsili TpeyronbHHK ABC ¢ ocHoBaHHeM BC. C MOMOILIBIO IUPKYNIS U JTHHEHKH
nposeaute Meauany BB, k 6okoroit ctopone AC.
4* Kak ¢ ITOMOLIBIO LMPKYJIs U IMHEHKH TOCTPOMTE yron B 11°15'?
Bapuanr 2
Ortpesku ME u PK nepecekaroTcst B ToUKke D, SBISIOMIEHCS CepeqUHON KaXI0ro u3 HUX. JIoKaKuTe, 9TO:
a) Tpeyronsauku PDE u KDM pasusr; 6) £ PED = 2 KMD.
Ha croponax yrna D ormedensl Touku M u K tak, aro DM = DK. Touka P nexxut BHyTpHu yria D u PK =
PM. [lokaxwure, uto nmyy DP —~ 6uccekrpuca yria MDK,
Haueptute paBHOOGenpeHHbIN TpeyronbHuk ABC ¢ ocHoBanueM AC u octpbiM yriioM B. C riomomipro
LMPKYJIS H IMHEHKHN NMPOBEAUTE BHICOTY AH 13 BepIIMHEI yraa A.

4* Kak ¢ MOMOIIBIO IUPKYJIs U TMHEUKH MOCTPOUTH yrod B 67°30'7

Kontponsnasa padota Ne 3

Hapaﬂﬂeﬂbﬂble npaMbI€

Bapunant 1

Ha pucyHke npsMble a u b napamwienbsHel, 2 1 = 55°. Haligure £ 2.
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Otpeskn AC 1 BD mepecekarorcss B Mx obuied cepenude touke O. Jlokaxure, uto npsameie 48 u CD
napajiienbHbL.

Otpesok DM — Guccexrpuca TpeyroabHuka CDE. Uepes Touky M nposefeHa npsmas, napajiienbHas
cropone CD U mepeceKaromas CTopOHy DE B Touke N. Haiinure yrne! TpeyronsHuka DMN, ecnu £ CDE
=68°.

4*, B tpeyronpumke ABC £ A4 =67°, £ C =35°, BD — 6uccektpuca yrina 4ABC. Uepes Bepunny B
nposeneHa npsamaa MN || AC. Haiinure yron MBD.

(Vrasanue. JInsg xaxmoro u3 BO3BMOXKHBIX CITydaeB clenaiite depTex.)

Bapuanr 2

Ha pucynke npsMbie a 4 b mapanensisl, £ 1 = 115°. Haiigure 2 2.

Otpesku AD u BC nepecekaroTcs B ux o0meit cepenute Touke M. Hokaxwure, uro npsameie AC u BD
MapajiebHEL.
Ortpesok 4D — 6uccexrpuca TpeyronsHuka ABC. Yepes Touky D nposeneHa

IpAMas, napauleiibHad CTOpoHe AB u mepecekaromas cTopony AC B TOUKe

F. Hatigure yruet Tpeyronsuuka ADF, eciu £ BAC =72°.
4*, B tpeyromsuuke CDE 2 C =59°, £ E =37°, DK — 6uccektpuca yrna CDE. Yepes sepuuny D
npoBeneHa npsimast AB || CE. Haliaute yron ADK.

(Vrazanue. JIns kaxXI0T0 M3 BOBMOKHBIX CITydaeR ciaenaiite depTeik.)

Kourpoabnas pabora Ne 4

Cymma yriioB TpeyrojibHAKRa. COOTHOIIEHHSI MKy CTOPOHAMH H YIJIAMH TPeyrobHHKA

Bapnanr 1

B tpeyronsuuke ABC AB > BC > AC. Haligute £ 4, £ B, £ C, eClld U3BECTHO, YTO OOUH U3 YIVIOB
TpeyroasHuka pageH 120°, a npyro# 40°.

B tpeyroapuuke CDE Touka M nexut Ha ctopone CE, npudem £ CMD octpsiit. lokaxkure, uto DE >
DM.

[MepumeTp paBHOOGEIPEHHOTO TYIIOYTOJILHOTO TPEYTONbHHUKA paBeH 45 ¢M, a 0OHA U3 ero CTOpoH GoJplle

apyroi Ha 9 cm. HaluTe CTOpOHBI TpEYroJIbHUKA.
4*, Ha cropoHax yrna A, paBHoro 45°, orMeueHsl TOUkH B H C, a BO BHyTpeHHEH 06J1acTH yra — To4ka

D tak, uto £ ABD = 95°, £ ACD = 90°, Hatiaure yron BDC.
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BapunanT 2
B tpeyromsuuke ABC AB < BC < AC. Haiimure £ A, £ B, £ C, eciv U3BECTHO, YTO ONUH U3 YIJIOB
TpeyroJibHUKA MPSIMOH, a ApyroH pasex 30°.
B Tpeyronsuuke MNP Touka K nexur Ha cropone MN, npuuem 2 NKP ocrpsift. Jlokaxure, uro KP <
MP.

3. OgnHa B3 CTOPOH TYNOYTOJLHOTO PaBHOOEAPEHHOI'O TPEYTroJIbHHKA HA
CM MeHbLIE Apyrol. Halaure CropoHBI 3TOr0 TPeyroibHUKA, €CIH €ro

17 v
H
/\/ nepruMeTp paBeH 77 cM.

4% a : D Ha croponax <4, paBHoro 125°, ormedeHsl Toukd B H C, a BHYTpH

Puc. 2

yria — Touka D Tak, uto £ ABD = 65°, £ ACD = 40°. Halinute yron BDC.

KonTpoabnas padora Ne S

IIpamoyroasHbIi TpeyroasHuk. IlocTpoeHHe TPEYroIbHHKA 10 TPEM 3JIeMEeHTaM

Bapmanr 1

Hano: 2B = 2C =90° AB=CD (puc 1)

Joxazate: £ 1= 2 2.

B ocrpoyronpHOM TpeyroibHuke MNP Guccektpuca yria M nepecekaeT
fue.t BbICOTY NK

B Touke O, npudeM OK = 9 cM. Halimure paccrosuune OH ot Touku O 1o npaMof/’I MN.

IocTtpoiite IpsAMOYTrONBHBIN TPEYTONBHUK 110 THIIOTEHY3€ K OCTPOMY YIJIy.

4%, C NOMOILBIO LUPKYJIA ¥ IMHEHKH MOCTPoiiTe yro, paBHbId 105°,

BapnanT 2

Jano: 21 = 22 =90° AD = BC (Puc. 2).
Jokazare: AB = DC.

B npamoyronsHoM Tpeyronsauke DCE ¢ npsmbiM yriaoM C nposefeHa Ouccektpuca EF, npuuem FC =
13 cm. Haiinure paccrosuue FH ot Touku F o npsmoit DE.
[MocTpoiiTe NpsAMOYrOABHEIN TPEYTOJbHUK 110 KATETY U IpHJIeKALIEMY K HEMY OCTPOMY YIJIy.

4%, C moMOILBIO LHPKYJISA ¥ JIMHEWKH MTOCTPOMTe yroJ, paBHbIN 165°.

CAMOCTOSTEJBLHASI PABOTA IIO 'EOMETPHH 7 KJIACC
CamocTosiTe1bHAsi padoTa Ne 1
IIpsamasi, oTpe30K, JIy4, YroJ
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Bapuant I
1. Ha npsamoii ormeuenst Touku E, F, G u H. Kaxue Touxu npunaanexar orpesky FH?

OtmetbTe Ha oTpeske EG Takyro TouKy, KOTOpas He npuHaiexkur FG.
Hapucyiite npsamyto, kotopas nepecekaet otpe3ok EG, Ho He nepecekaet otpesok FG.

2. Jaum yroa DOF u Touka M, koTOpas pacrnosioxxeHa BO BHyTpeHHe# obnactu yria. [TocTpoiire myy u3

£ F G H
Touxkn M, kotopsii nepecekaet myy OD, o He nepecexaet nyu OF. Iloctpotite nyu ON tak, uto0s! yron
DON 6511 paseepHyTBIM. [ ie Teneps JexkuT Touka M (BO BHyTpeHHEH UM BO BHENIHEH 06/1acTH)
OTHOCHUTENBHO yriia DON?

»

D o}
3. Jlansl npsamsele 1, m, n. Kaxkgas u3 sTUX NpsAMBIX MpeceKaeTes ¢ ABYMS ApYyTruMu. MOXKHO JIH MX

Ha4epTHUTh TaK,4TOOBl OHU NlepeceKaInch MEeHbIe, 4eM B 3 Toukax? Haprcyiite pucyHok u oGbsIcHUTE
ero.

Bapuant I1
1. Ha npamoit ormedensl Touku E, F, G u H. Kakue Touku npuHamiexar orpesky EH? OtMetsTe Ha

otpeske FHrakyto Touky, koTopas He npuHamiexut FG. Hapucyiire npsmyto, Kotopast epecekaer
otpesok FG, Ho He nepecekaer orpezok GH.

2. Han yron MOK u Touka N, koTopast pacrosioxeHa B ero BHyTpeHHeH obnactu. [locTpoiire ny4 u3
To4kH N,KOTOpEI nepecekaet nyd OM, Ho He nepecekaet j1yd OK. [Toctpoiite myu OA Tak, 4roObl yros

E F G H
AOK 65171 pazBepHyThIM. I'1ie Teneps nexxut Touka N (BO BHyTpeHHeH WM BO BHELTHEH 001acTH) yria
AOK?

3. Jlansl vetblpe mpambie d, ¢, d, f, kotopsle mepecekarorcs Mexnay coboit. Hapucyiite pasmele
BapHaHTHIIEPECEYESHHS STHX TIPSIMBIX.

CamocTosiTeabHas padora Ne 2
CpaBHeHHe H H3MepeHHe 0TPE3KOB

Bapunant 1

1. Touka M otMmedena Ha otpe3ke AB. [lnuna AM pasHa (2 cm, a [uiuHa MB pagna 9 cu.
- Cpapnure otpe3ku AM u MB 1 3anmuniuTe OTBeT.
- BelunciuTe paccTogHue OT cepeJiHEI oTpe3ka AB 1o Toukn M.
- Omnpenenure AMUHY OTpe3ka AB.
2. Ha npsamoit ormeuensl Touku M, N, O, P. Pacctoanue Mexxy sumu Takie: MN = 3 cm, MO=7 cm,
MP = 4 cm.Kakue Touku OyZyT KpaiiHue, a Kakue B cepeaude? Onpeaenure anudy otpeska PO.
3. 3anan otpezok MN. OTmersTe Ha oTpe3ke Touky O tak, 4yToOs MO:ON,

Kak 1 :3.
4. Ha otpeske KN otMmeuens! ape Toukn L 1 M. Haligute anuny otpeska LM, ecnu ussectHO, uyTo KN=

12 eM,MN = 3,5 cMm, KL = 4,6 cm.
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5. Ha 3ananHom pricynke OM Ouccextpuca yria NOL.
- H""""m T qu ~~=y1 yroit NOM pasen 60°.

IToctpotite yros KOP, koTopsii 6yneT BEpTHKANIBHBIM IUTs yIila
L \ YaLYCHYIO MEpy.
-Ck LB yrie LOP?

6. Yron COD paser 135°. Jtyaamut OE u OF, yroui pasfeiiesa Ha 3 paBHbIX yrita. CKOJIBKO IPAMBIX
YIVIOBIIOTyYHIOCH?

Bapuant II
1. Touka N ormeuena Ha otpeske AB. Jlmuna AN pasHa 4 cM, a quyiiHa NB paBHa 7 M.
- Cpasaure otpeskut AN u NB u 3anumure oTBer.
- Brruucnure paccrosiHue oT cepeanHbl oTpeska AB 0 Touku N.
- Onpegenute tuHy oTpe3ka AB.

2. Ha npsamoi ormeuensl ToukH X, Y, Z, O. PaccTosHue Mex oy HuMu Takue: XY =12 cMm, YZ =7 ¢cMm,
XO =5 cm.Kaxne Touku OynyT kpaiitue, a kakde B cepennae? Onpenenute AMuHy oTpe3ka OZ.
3. 3agaH otpe3ok KP. OtMetsTe Ha oTpeske Touky O Tak, utodbl KO:OP,
Kak 5 : 3.
4. Ha otpe3ke KM ormeuens! aBe Touku L st N, Hatijmre nuHy orpeska LN, eciim uzBecTHO, yro KM=
8,6 cM, NM = 1,5 cm, KL = 2,6 cm.
5. Ha 3amanHom pucynke OB 6uccekrpuca yria AOC.,
- Hatinure yron DOA, eciu yron AOB pasen 70°.
- Ioctpoiite yron DOE, xotopstit Oynet BepTukansabiM 1iis yriia COB. Paccuuraere ero rpaxychHyo

Mepy.
- Ckoneko rpagycos Oyaert B yrire DOE?

6. Yron EOF pasen 120°. Jlyuamu OA u OB, yroin paszené Ha 4 papHbIx yria. CKoJibKo yrios no 60°
MOy YHIIOCE?

CamocroaTeabnan padora Ne 3
CpaBHeHHe H H3MEPEeHHE YIJI0B

Bapnant I
1. 3apgan yroa EOF. JIya OD menut ero Ha nBa yria. Haitmure yrinet EOD u DOF, eciu u3BecTHO, 9TO

yron EOF pasen 150°, a yron EOD 6onsme yrima DOF B 4 pasza. JIyu OG Guccekrpuca yrina EOF.
Hatinure senuunny yrimaEOG.

2. 3apgan yron AOB, kotopsiit pasen 90°. OD sBnsercs Guccexrpucoi yrna COB. Hatinure yron COD,
ecnuu3BecTHO, uto yroj DOA 70 rpamycos.

A C

B ‘B
O

3. 3aman yroj pasbiit 150°. Ero paznenwiu 2 Tyuamu Ha 3 paBHBIX yria. CKOJIBKO yIJIOB, paBHbIX 100°
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o6pazoBasiocs?

BapuanT 11
1. 3apan yron EOF. JIyy OD menur ero Ha apa yrna. Haiinure yrnsl EOD u DOF, eciu usBectHO, YTo

yron EOFpasen 120°, a yron EOD 6onbrue yrina DOF B 2 paza. JIyd OG 6uccexrpuca yria EOF.

Haiimute yron EOG.
2. 3apman yron AOB, kotopsiii paeH 90°. OD sBisiercs Ouccexrpucoii yrna COB. Haiinure yron COD,

€CIHU3BECTHO, 4TO Yroa DOA 50°.

A

3. 3apan yron paBHbif 120°. Ero pasaenunu 3 tydamu Ha 4 paBHBIX yriia. CKOIBKO YITIOB, paBHBIX 60°
o0pa3oBajioch?

CamocTosTeabHas padora Ne 4
Yribl cMexkHBIE H BepTHKa/JIbHBIe. [lepnenaukyasipabie npsiMble

Bapnant I
. 3agaHpl 2 cMexxHBIX yrila. OOuH U3 HEX B 3 pasa Gonblle gpyroro. Onpenenure BeTHYHHBI CMEKHbIE

YTJIBL
2. [lBe npsiMele nepecekaroTcs. Haliiure BeTMYMHy Hepa3BepHYTOIO YIJia, €CJIH BEIMYHHBI TPEX YIJIOB

cocTasnsger 350°.

BapuanT 11
. 3amanbl 2 cMekHBIX yria. OQuH U3 HEX B 2 pasa 6onbiie Apyroro. ONpeaeuTe BeTHIUHbI CMEKHBIE

YTJBL.
2. e mpsmele nepecexatorcs. Halinute BenyuuuHy Hepa3BepHYTOIO YITia, €CITH BEIMYHHbBI TPEX YIOB
cocrasnsieT 224°
CamocTosiTesbHast padoTa Ne 5
Tpeyroavnuk. Ileppplii NpH3HAKPaBEHCTBA TPEYTOJbLHAKOB

Bapuant I
. Tano AO = OC u BO = OD. Hoxka3zats uto TpeyroisHuK AOB = Tpeyronsnuxy COD.

. Ha pucynke tpeyroasauk ABD = tpeyronsuuky BCD. Jlokaxute uto ctopona AD = BC.
B

Bapuant I
. Taro EO = OG u FO = OH. Jlokazats uyto TpeyronsHuk EOF = tpeyronsunxy GOH.

. Ha pucynxe tpeyronsark AOD = tpeyronsruxy BOC. Jlokaxure uro cropoHa AB = DC.
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CamocrosTeanHan pabora Ne6
Menunana. Buccekrpuca. Beicora. CBoiicTBa paBHOOeIpeHHOI0 TPEYrOIbHHKA

BapnanT I
1. 3anan paBHOGeIPEHHEIN TPEYTOIBHUK, IepUMETp koToporo 26 cM. Onpenenure CTOPOHEI
TPeyrobHHKA,eCIIH €r0 OCHOBAHUE Ha 4 CM MeHbIIIE, YeM JTHHA 60KOBOH CTOPOHBI.

. B paBHOGenpennom Tpeyroneauke ABC mposenena menuana BD. Ha Mennane otmeuena Touka N.

Jokaxure paBeHcTBO TpeyronbHiHkoB ABN 1 BNC.

B

AN

e\

s,

3. Ban A b ¢ syronbHUK ABC ¢ ocHoBarnem AC = 15 cu. 13 Bepuuuns! B nposeneHa
ouccextpuca BK. Vron ABK = 42°. Onpepenure Bemuunnst otpeska KC, yrna ABC u yrna BKA.

BapnanT 11
1. 3anmal paBHOOenpeHHBIH TPEYTONBHHK, epUMeTp KoToporo 18 cm. Onpenenure cTopoHBI

TpPeyroJIbHUKA,ECIIH eT0 OCHOBaHHUE Ha 3 cM Gonblle, 4eM JUTHHA OOKOBOH CTOPOHBI.

. B paBrOGenperHoM Tpeyromsauke MOP npoeenena meauana OR. Ha meinane otmMedeHa Touka N.

Hoxaxxure papeHcTBo TpeyronsHikoB MNR 1 RNP.

3. 3apman paBHOOenpenHsii TpeyronsHHK ABC ¢ ocHoBanuem AC = 32 cm. M3 Bepunsl B nposeneHa
6uccexrpuca BK. Yron ABK = 60°. Onpenenure Besnunnsl otpeska AK, yrna ABC u yrna BCK.

CamocrosnTenaprHas padora Ne7
Bropoi n Tpernii NpH3HAKH pABEHCTBATPEYT0IbHAKOB

BapunasT 1
Hano: cropona AO = OC, yroin A paeeH yrity C. lokaxure, uto TpeyronbHHK AOB paBeH TpeyronsHUKY

COD.

2. Mano: cropona MO = OP, MN = NP. [lokaxwure, uTo yron M paseH yriy P.
B




3. Jlaubl ABa paBHOOEIPEHHBIX TPEyronbHuka. OCHOBaHUS U YITIbl IPH OCHOBAHWH Y HAX PaBHBI.
JIoxaxxuTe, YTOITH TPEYTOABHHUKH PaBHBI.

BapuanTt I1
1. Jlano: AD 6uccextpuca yrna CAB, yron CDA pasen yriny ADB. Jlokaxkure, uro Tpeyroisauk CAD

paBeHTpeyronpHUKy ADB.

. Jano: AB =BC, AD = DC. Jlokaxure, uro yron A pasen yrity C.

B
~, o,
o o
a jc
D
3.JlaHbI j1Ba paBHOGEIPEHHBIX TPEYTOMBHUKA. VX OCHOBaHHA U 6OKOBBIECTOPOHBI paBHBI. JIOKAKHTE,
YTO 5TH TPEYTONBHHMKH PABHEL

CamocronaTepHan pabora Ne§
TpeyroJibHHK H OKPYKHOCTH

Bapuant 1
. 3agaH paBHOGenpenHbIl TpeyronsHIK ABC. H3pectHo, uto yron ABE paeen yriy CBD.
B
Joxaxy nsgercs paBHOOSIPEHHBIM TpeyroibHuKkoM. Hakinure yron AEB,
©CITHU3E 15°.
2.3anaH v ipamo# yroin. Iloctpoiite Ha GHCCeKTpHCe yria TOUKY, rIe
paceTos 5 %, (M PaBHO JJIHHE OTpe3Ka.

3.3anan E D ¢ xopgpoit CD. PagnycOK nposenen nepnesaukysapHo xopae CD
U niepecekaetcs ¢ Heil B Touke E. Jlokaxwure, uro xopast CE u DE paBHs!.

Bapmuanrt I1.
. 3aman paBHOOeapenHbii TpeyronsHUK MNP. M3BecTHO, uto yron MND pasen yriy ENP. lokaxure, 4ro
TpeyronibHUK DNE sBnsgercs paBHOOenpeHHBIM TpeyronsHukoM. Haiinure yron MDN, eciunssecTHo,

yro yron MEN pasen 70°.

2. 3apman otpe3ok AB pasHbIi 3 cM 1 ocTpblit yrou. [locTpoiiTe Ha GuCceKTpHCce yTia TOUKY, Tae
N

M
(o E

paccTOsIHHE OTBEPLIMHBI YTJIa IO TOUKH PaBHO yIBOSHHOH JJIMHE OTpe3Ka.
3. 3anmaHa oxpyxHocTh ¢ HenTpoM O u ¢ xopno# EF. Paguyc OK nposeieH MepreHanKyISpHO XOpAE
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EF unepecexaercs ¢ Heit B Touke E. Jlokaxxute, uto xopasl DE u DF paensl

CamocroaTensHas pabora Ne9
Ha temy: "IlapatenbHbie Npsavble’

Bapuanr 1
1. Ha nanHoM pucyHke yroi 1 pasen 120°, yron 2 pasen 110°, yron 3 paseH

65°. Halinure, yemMy paBeH yroi 44 CKOJIBKO €Ilé TaKKUX YIJIOB €CTh Ha PUCYHKe?

2.3anaH octpsii yron. Ha ogHo# w3 ctopoH otMeueHsl 2 Toukd K 1 L. OT 3THX TOUek NpOBEICHBI

MEePIEHANKYIAPHBIE IPSIMBIE K APYToi cTopoHe yria, cooreercTBeHHo KM u LN. Jlokaxute, 4to 311
IpsMBle TapajlienbHel Apyr apyry. Yemy pasen yron KLN, ecnuyron MKL pasen 120°?

3.3anan TpeyroneHuk XYZ. Ha ero nByx croponax XY u YZ, yka3aHbl TO4kH A U B cOOTBETCTBEHHO.
Hokaxxure,uto eciau yron YAB pasen yrimy YXZ, To yron ABY pasen yriry XZY.

Bapunanr II
1. Ha nannom pucyHke yron 1 paseH 65°, yron 2 pasen 105°, yron 3 paseH 65°. Halinure, yeMy paBeH

yroJl 4 UCKOJIBKO eI TaKHX YIJIOB €CTh Ha PUCYHKe?

2.3apman ocTpslif yroi. Ha onnoii u3 ctopoH otMedeHb12 Touku C u D. OT 3THUX TOUYEK HpOBECHEI
HEPICHAUKY/IAPHBIE TIPSAMBIE K IPYroi cTopoHe yria, cooteeTcTBeHHO CE u DF. fokaxkute, 4T0 3TH
psMbIe MapajieabHbl Apyr apyry. Yemy pasen yron CDF, ecnuyron ECD pagen 135°?

3.3anan Tpeyronsauk MNL. Ha ero nsyx croponax MN u NL, ykasanel Touku A u B cooTBercTBeHHO.
Hoxaxxure,urto ecau yron NAB pasen yriry NML, To yron ABN pasen yriry MNL.

Camocrositenbnad pabora Nel0

Tpeyronsank. CooTHOMEHHE MEXTYYIJIAMH U CTOPOHAMH
Bapuanr L.
1. 3anan Tpeyronoumuk DEF. Yron D menpue yrita F Ha 40°, a yron E mensbinie yrima D B 3 pasa.

Halinute Beeyris! Tpeyromsauka. Kakas cropona Goneime DE wnu EF?

2. 3apan nNpsAMOYToJbHBIH TpeyrombHuk XYZ, rane YZ runoTeHy3a. BHemHui yroi npu Bepue Z
paBeH 120°,ctopoHa XY paBHa 7 cM. UeMy paBHa JUTMHA THITOTEHY3bI?

3. B paBHoOenpenHom tpeyronpHuke KLM, Ha ocHOBaHuH KM yka3zaHa Touka P. OT 5Toii TOUKH
[IpOBEIECHEI IEPHEHINKYISIPBI K IByM OOKOBBIM CTOpOHaM, cooTBeTcTBEHHO PA u PB. Jlokaxkure, uto
o1u oTpesku PA u PBpaBnsl apyr apyry.

BapnanT IL.

1. 3agan tpeyromsauk KLM. Vron K menbuie yria L B 2 pasa, a yroa M 6ossime yria L Ha 30°.
Haiinure Beeyrner Tpeyronbauka. Kakas cropona 6onsiue KL nnun LM?
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2. 3apan npamoyroneHeii Tpeyroiapuuk CDE, roe DE runorenyza. Buemnmit yron npu Bepiuute E
paseH 120°,ctopona CD pasna 5 cMm. UeMy paBHa AJIMHA THIIOTEHY3bI?

3. B paBHoOenmpenHoM Tpeyronasarke CDE, Ha ocHoBaHu# CE ykazana Touka N. Ot 310 Touk#
MPOBEEHEI EPISHIUKYISAPEL K IBYM GOKOBBIM CTOpOHaM, cooTBeTcTBeHHO NA 1 NB. [dokakuTe, 4TO

5TH oTpe3kd NA u NBpasHbI ApyT apyry.
8 KJIACC
TEKYIIU KOHTPOJIb
KonTpoabuble paboThl o anredpe

KonTtpoabHas padoraNel
no teme: «Panuonanbuble Apodu. CiioxkeHHe H BHIMHTAHHE Apodei »

Bapuanr 1
1. Coxparure apobk: a) —}j—qu—- 6) 3—x B) y_zi
49a°p* 7 T xP+4x’ U 2y+2x
2. IIpencraBbTe B BUE IPOOH:
a)3x—1+x—9. ) 11 - 5  5¢-2
x? 3x 7 7 2a-b 2a+b’ T c+3 c*+3c’
a* —b

3. HaliguTte 3Ha4eHHe BRIPOKESHUSL —d npua=0,2; b=-5.

3 x+15 2

x-3 x*-9 x’

5. HpI/I KaKHX LECJIbIX 3HAUYCHHAX g ABIIICTCA HEJIBIM HUCJIOM BBIpAOXKCHUEC
2

(a+1)"—6a+4 0

4. YrpocTuTe BEIpaXeHHe:

a
BapuanT 11
39x%y S5y 3a—-3b
1. Cokparure npobs: a) 26x2y2 ; 0) y2 “2y ; B) 2 _pr
2. IlpencraBete B BUAE IpOOU: :
3-2a 1-a° oL 1 4-3 3
? 2a a )3x+y 3x—-y’ B)b2—2b b-2
x —6y?
3. Haiigure 3HaueHue BeIpaXkeHUS —2)}“—“ +3y ,mpux=—28; y=0,1.
iy 2 x+8 1
- YOIpOCTHTE BRIPAKEHHE: 1 2 _16 x

5. HpI/I KaKHX 1ICabIX 3HAYCHMAX b sBnsercs LEJIBIM YHUCJIOM BBIPAXKCHUC
(b-2)" +8b+1,
b
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Bapnanr I1I

22p4q2 7a x2 _yZ
1. Cokpature a1pobb: a) m; 0) 2454 ;  B) m
2. IIpencraseTe B BHIE APOOH:
y—20 5y-2 1 1 7 Ta-3
2) /=5 6 - ; B) ) :
4y y S5c—d 5c+d a+5 a +5a
14b* — ¢

3. Haiiyure 3HaueHHe BEIPOKEHHU —2b,1pub=0,5,c=-14.

7b
5 2 3x+28

4. YOpoCTUTE BBIpAKEHHE: — - — — —

x—7 x x*-49°

5. HpI/I KAaKUX LICJbIX 3HAYCHUAX D ABIACTCA [ICJIBIM BBIPpAKCHUC
2p+1)° -3p+2,
p

Bapnanr IV

756°c* ; 2b Tx—Ty
sop'ct s VD _op PR -y
2. llpencrapbTe B BUAE ApoOH:
3b+7 b*-5 1 1 5—-4y 4
—— 0= 0 - 5 B) 3 + .
3b b 4dp+q 4p-—gq y -6y y—6
12p* —gq
4p
2
4 2 . y+10

4. YrpoctdTe BHIpaKeHde: ~—

y y-5 25—y2'

1. Cokparure apobs: a)

a)

3. Haiimure 3Ha5eHHe BBIPOKSHHA —-3p , opup =-035,4=28.

3. HpI/I KaKuX NCJIBIX 3HAYCHUAX X ABIACTCA NECIBIM BEIPAKCHHUE
2
Bx-1)"-6x+6,
x

KonTpoanHas padora Ne 2 o Teme «YMHO)eHHE H Jejiende qpobeii. [Ipeobpazosanune
PATHOHAJBHBIX BBIPAKEHHI»

Bapuant I
1. IlpencraBbTe B BUAE APOOH:
2x> 63a’b )
- - \18a’b),
a) y4 14x5 s 6) c ( )’
4a* -1 6a+3 p-q | p p
6) 2 : ; 2) ' 0
a -9 a+3 % pP—q9 q



2. Tloctpoire rpaduk Gysxmun Y = — . Kakopa o61actk onpenerne-
X

aug Gyuximu? Tlpu kakux 3HaueHUSIX x QyHKIHS NIpUHAMAET
OTpHILIATENBHBIC 3HAYCHUS?
3. JlokaxxuTe, 4TO TIpU BCEX 3HAUECHUAX b # + | 3HaUEeHME BBIPYKEHILA

1 1 2
(b - 1)2 [ j HE 3aBHCHT OT b,

2 + 2 +
p*=2b+1 B*-1) b+1

Bapnant I1
1. IlpencrapbTe B BHOE OpodH:
2a 17x7y 24b°c 16bc
a ' ; 6 5
) 51x%y 2 3a® a’
5x+10 x* -1 y+c [ ¢ c
8 ’ ; 2 T .
) x—-1 x*-4 ) c y y+c
2. Tocrpoiite rpaduk ¢pysaxuun Y = — — . Kakopa ob1acTe onpene-
X

nenus GyHkimm? [pyu kakux 3HaueHWIX X (QYHKUHS PUHAMAET
TIOJIOXKUTEIBHBIE 3HAUEHUS ?
3. Jokaxkure, ITO NP BCEX 3HAUEHUAX X # £ 2 3HAUCHHE BBIPAKEHUS

X x—2) 1 1
=21

j HE 3aBHCHUT OT X.

x+2 2 —4 x*-4x+4
Bapuaunt 11
1. IlpencraBbre B BUE APOOH:
286 ¢’ ,  T2xy
. 30x%y : -
a) c3 84b6 H 6) y s
3x+6 x* -9 2a-b ( a La
) x+3 x* -4’ ) a 2a-b b))

2. ITocrpoiire rpaduk dpynkumu Y = — . Kakosa obnacts onpenene-
X

Husg dyuxkuuu? [Ipu kakux 3HadyeHUAX X QyHKLUMA IPUHUMAET
[IOJIOKUTeJIbHEIe 3HAUSHUS ?
3. Jokaxkute, ITO IPH BCEX 3HAUEHUAX ) £ + 3 3HAYECHHUE BHIPasKeHUL

2 2 1
) + (y - 3)2( + j HEe 3aBUCHT OT .

y+3 9-6y+y° 9-y?
Bapmant IV
1. TpeficTaBLTe B BHIE APOGH:
4 5 2
@ %[:_' 56qp4 ; 6 45a’b- 3Oca4b :
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ai2 a-4 275 |5 3xty

6)

3a-9 a’ -9 3x+y.(y 3y j

2. TToctpoiite rpaduk dpynkmu Y = — — . Kakopa obmacTb omnpezee-
X

Hus GyHKUMKA? [Ipy Kakux 3HaYCHUAK X QYHKLUA NPUHUMAET
OTpULATENILHBIC 3HAYCHUS?

3. JlokaxkuTe, YTO MPH BCEX 3HAUCHHUSX @ # £ 5 3HAUCHUE BHIPAXKCHUS
3 1 5-a) 3a

25 ~a* a4’ -10a +25 2 a+5

HC 3aBHCHUT OT Q.

KonTpoabnas padora Ne 3 no teme
«IIpumeneHne cBoicTE apAPMeTHIECKOro KBaJPaTHOT0 KOPH)

Bapuant I

1. Yopocture BbIpakeHue:

a) 2\/54-\/5—0—\/9_8; @(36-@%/3; 8) (\/§+\/§)z
1
2. CpapHuTe: %\/_66 u 10 g

e i 5-45 b—4
. Cokpatute npobe: @) —ME, 6)—‘_\/—5_2.

4. OcBobopute IpoGk OT 3HAKA KOPHsI B 3HAMEHATENIE:
2 4
a) ; 0) :
377 V1143
1 1

5. Jlokaxkute, 4TO 3HaUECHHUE BHIPAIKCHUS + eCTh
1-3/5 14345

YHUCJIO palliOHAJIBHOC.

Bapuant 11

1. Ynpocture BelpakeHue:

a)lO\/§—4\/4_8"\/7_5; 5)(5\/5—\/5)\/5; 8) (3—\/5)2.
1 1
2. Cpasnure: 7\/; 51 “2—\/_26

. o 6¥de - 9-a
. Coxparurte npobe: a) @+£, )3+\/;.

4. Ocobonure npoOk OT 3HaKa KOPHS B 3HAMCHATENIC:

1 8
a)2\/§; 6)\/—7——1.
1 1

5. JIokasKuTe, UTO 3HAUEHHE BEIPKEHHS - €CTb YHCJIO PALHOHATIBHOE.
243 +1 24/3-1




Bapnanr 111

1. YopocTtHTe BhIpaxeHHe:

0 63427 =375, 5 (350-242N2; o (2- 3],
2. CpaBuuTe: %\/ﬁ " ';;\/E
V3 -3 a-2Ja

3. Cokparure npobs: a) m; @m.

4. Oceobomaute ApoOE OT 3HaKa KOPHS B 3HaMeHaTee:

8

5
a)3m; 5)\/8_‘_\/5-
1 1

5. JlokaxkwmTe, 4TO 3HAYEHHE BBIPAKECHHS - €CTh YHCJIO PAlMOHATBHOE.
297 =1 247 +1

Bapnanr IV

1. YrpoctHTe BhIpaxeHHe:

a) 5\/§+2\/3—2—\/—9—§; 6)(4\/§+«/?7_)\/§; 6) (\/g*\/g)z
2. CpasHure: %«/278 U é‘\/ﬁ
JI0+5  x-3x

3. Cokparure ipobe: a) = 1—; O — <.
2+4/10 24x -6
4. OcBoGoauTe npoOs OT 3HAKA KOPHA B 3HAMEHATEIE:

22

7
D0 OT5-0
1 1

5. JlokaxuTe, 4TO 3HaYEHHE BBIPAKEHUS] + €CTh YHCJIO palliOHATBHOE.
3+415 3-4/15

Koutpoabnas pa6ora Ne 4 no teme
«KBagpaTHbie ypaBHeHHS»

Bapuant I
1. Penire KBafpaTHOE YpaBHEHHE:
a)2x*+7x—-9=0; 6)100x*-16=0;
6) 3x* = 18x; 2)x*~16x+63=0.

2. ITepumerp npamoyronpHUKa paseH 20cy. Halinure ero ctopoHsl,
€CJIH H3BECTHO, 4TO IUIOA/b IPAMOYTONBHIKA paBHa 24cm?.

3. B ypasnenun x* + px — 18 = 0 omuH U3 ero KOpHe# paBeH — 9.
Haiinure npyro#i KopeHb U K03 QUIHEHT p.

Bapuant I1
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1. Pemwre kBaapaTHOE YpaBHEHHE:
Q)T -9x+2=0; 6)7x*—28=0;
6) 5x* = 12x; 2)x*+20x+91=0.

2. [epumerp NpsAMOYrONEHUKA paBeH 26cm, a ero miomams 36¢m?.
Haiinmure AiMHBI CTOPOH NMPSAMOYTOJTBHHKA.

3. B ypasuenuu x* + px + 56 = 0 oK U3 ero KopHeif pasex — 4.
Haiimure npyro# kopeHb u ko3 PUIIHEHT p.

Bapuanr 111
1. Perumure kBanpaTHoe YpaBHEHHE:
a)3x*+13x-10=0; ) 16x* =49,
6) 2x* - 3x = 0; 2)x*—2x-35=0.

2. ITepumeTp npsiMoyrosibHHKa paBeH 30cm. Haiinure ero ctopoHsl,
€CIIM U3BECTHO, YTO IUIOIAh PAMOYTOJIbHUKA paBHa 56cm?.

3. OnuH U3 KopHeH ypaBHeHu x° + 11x + ¢ = 0 pasen — 7.
Haiinure npyroit kopeHb 1 cBOOOHBIH WieH g.

Bapuant IV
1. Pemnre kBagpaTHOE ypaBHEHHE:
a)Ix*-T7x-2=0; ) 5x*=45;
6) 4x* —x = 0; 2)x*+18x— 63 =0.

2. TlepuMeTp NpAMOYTrOILHHKA paBeH 22cm, a ero miomazns 24cm>.
Hatimure nnuHEl CTOPOH NPSAMOYTONBHHKA.

3. Onun U3 kopHeH ypaBHeHuu x* — 7x + g = 0 pasen —13. Haiinure

JpYroi KOpeHb ¥ CBOOOHBIH WIIEH ¢.

KonTposipHas paGora Ne 5 mo Teme
«/IpoGHbBIe panHoHAIbHBIE YPABHEHHASD)

Bapuant I
1. Peniire ypaBHEHHE:
3x+4 & 3 .8,
V716 16" Vs T

2. Karep nipomé&n 12 xm NpOTHB TEUSHHUS PEKU U 5 KM 110 TEUSHHIO.
TTpu 5TOM OH 3aTpaTHII CTOJBKO BPEMEHH, CKOJIBKO eMy NoTpedo-
Basock Obl, ecd 651 OH IIEN 18 kM 110 03epy. Kakora cobcTBeHHas
CKOpPOCTB KaTepa, €CJI U3BECTHO, UTO CKOPOCTh TEYSHHS PEKU
paBHa 3 xm/u.

Bapuanr I1
1. Pemure ypasneHue:
5x+14 % 58 _10_,
Vg o4 x-3 x

2. Karep nipomién 15 xm poTB TeYeHHs U 6 kv 10 TEUESHIIO, 3aTPaTHB
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Ha BeCh ITyTh CTOJBKO e BPEMEHH, CKOITBKO eMy TToTpeboBanoch Ol
eciu OB OH 1&N 22 kM 1o 03epy. KakoBa coOCTBEHHAsI CKOPOCTh
Karepa, eCJId U3BECTHO, YTO CKOPOCTh TEUEHHUS PEKH paBHa 2 kum/y.

BapunanT 111

1. Pemrure ypaBHeHHe:
x 12-x 6 ,5_,
-9 x-9° ? |

a) —t
x-2 X
2. U3 myHKkTa A B TIyHKT B BEJIOCHIIEUCT MPOeXan Mo OJHOH mopore
IIUHOM 27xM, a 00paTHO BO3Bpallaics Mo Apyroi gopore,
KoTopas Obl1a Kopoue NepBoii Ha 7xm. XOoTs Ha 06paTHOM ITyTH
BEJIOCHIEIUCT YMEHBIIUI CKOPOCTh Ha 3xm/u, OH BCE e Ha
oOpaTHbIH MyTh 3aTpaTH BpeMenu Ha 10mun MeHbIue, yeM Ha
myTs 13 A B B. C KakoH CKOPOCTBIO €Xall BeJOCHIIeANCT U3 A B B.

Bapuant IV

1. Penmire ypaBHeHHe:
x? _4x+5 5 8

xt -1 xz—l;

a)

2. U3 nyHKTa A B IyHKT B BEJIOCHUIEIUCT NMpoexai Mo Jopore IJ1-
Hot 48xm, 06paTHO OH BO3BpAIIANICS [0 APYTOH JOpore, KOTopas
Kxopoue nepBoi Ha 8xum. YBenuuuB Ha 0OpPaTHOM IyTH CKOPOCTh
Ha 4xm/4, BeJIOCUIIEONCT 3aTpaTi Ha 14 MeHbIlle, 4YeM Ha Iy Th
u3 A B B. C Kakoi CKOpOCTBIO €xajl BEJIOCHIIEAUCT U3 [TyHKTa 4 B
IOyHKT 5.

KonTponnHas pabora Ne 6
o TeMe «UHCIOBbIE HEPABEHCTBA»
Bapuant I
1. Jloxaxxute HepaBeHCTBO: a) (x + 7Y > x(x + 14); 6) b*+ 5> 10(b —2).
2. U3BecTHO, uTO @ > b. CpaBHUTE:

a) 18au 185, 6)—6,7au—6,7b; 8)—3,7bu—-3,7a.
Pesynprar cpaBHEeHUS 3allHIIKTE B BU/IC HEPABEHCTRA.

3. U3BecTHO, uTto 3,1 < \/1—0 < 3,2. Ouennre: q)3 \/ﬁ ; 0)— \/ﬁ .

4. OueHHTe NEPUMETP U IUIOLIAb MPAMOYTONBHUKA CO CTOPOHAMH
acm U b em, eciiu u3BeCTHO, uTo 1,5 <a < 1,6, 3,2<bh <33,

5. JlaHBI YeTHIpe MOCIen0BaTENIbHAIX HaTypalbHbIX Yncaa, CpaBHUTE
HpOU3BENEHHE HEPBOrO H MOCIESAHETO U3 HUX C IPOU3BEACHHEM
JBYX CPEIHHX YHCEIL.

Bapnant I1



1. Moxkaxxure HepaseHcTBO: @) (x —3)2 > x(x—6); 6)y* +1>2(5y—12).
2. U3BecTHO, uTo X < y. CpaBHHUTE:!

a)8xu 8y, 6)—14xu— 1,4y; 6)—5,6yu—5,6x.
Pe3ynbTar cpaBHEHHs 3alMIINTE B BUIC HEPABEHCTRA.

3. MzBecTHO, uTO 3,6 < 13 <3,7. Ouenurte: a)3 vJ13 ; 6)—2\/13 .

4. OueHnTe NEPUMETP U ILIOLIAAbL OPAMOYIOJbHUKA CO CTOPOHAMH
X CM U Y ¢M, €CITH U3BeCTHO, uto 1,1 <x < 1,2, 1,5<y<1,5.

5. JlaHb! TpU TOC/IEOBATENbHBIX HATYPaIbHBIX yncia. CpaBHUTE
KBanpat cpenHero us Hux ¢ MpOU3BEACHUEM ABYX APYTHX.

BapuanT 111
1. okaxkure HepaBeHCTBO: a) (x + 12> x(x+2); 6) @® +1>2Ba~-4).
2. U3BecTHO, uTO X > y. CpaBHUTE:!

a)13xwu 13y; 6)-5,1xu—35,1y; 6) 2,6y u2,6x.
Pe3ynbTar cpaBHeHUs 3aIHIINTE B BUIE HEPABEHCTBA.

3. MsBectHo, uT0 3,3 < 4/11 <3,4. Onenure: a)5+/11; 6)-2+/11 .

4. OueHuTe MEPUMETP U IUIOIAIb IPSIMOYTOIbHHKA CO CTOPOHAMHU
¢ em ¥ b cm, ecii U3BecTHO, uTo 4,6 <¢ < 4,7, 6,1 <bh<6,2.

5. K xakmomy 13 umcen 6, 5, 4 11 3 pubaBUITi OITHO M TO XK€ HUCTIO 7.
CpaBHuTe IPOU3BEICHHE CPEAHMX WICHOB NOTy4HBIIeHCS noce-
JOBATEIBHOCTH C IIPOU3BEICHHUEM KpalHHUX YIEHOB.

Bapuant IV
1. Hokaxwute HepareHcTBO: a) (x —2)2 > x(x—4); 6) & +1>2C3a—4).

2. M3BecTHO, uTO a < b. CpaBHUTE:
a)2lan2lb; 6)—3,2au-3,2b; g) 1,5bu 1,5a.
PesynbTaT cpaBHEHHS 3alMILKTE B BU/E HEPABEHCTBA.

3. UsBectHO, uTO0 2,6 < 7 < 2,7. Ouenure: q) 2\/7; 6) — ﬁ

4, OueHUTe EPHMETP U TUIOLIANb IPIMOYFOIbEHHUKA CO CTOPOHAMH
acmu b cm, ecim u3BecTHO, UTo 2,6 <a <27, 12<b<13.

5. K xaxxmomy u3 uncen 2, 3, 4 ¥ 5 npubaBWIM OSHO H TO JKe YHCIIO d.
CpaBHUTE MPOU3BEACHHE KPalfHMX WICHOB MOTYUYHBIIEACA MOCIEA0BATSIIBHOCTH C IPOU3BEACHHEM
CPeIHHUX YICHOB.

Kontpoannas paGora Ne 7
no Teme «HepaseHcTBa ¢ 0XHOH HepeMEHHOM H HX CHCTEMBI »
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Bapnanr 1
1. PetnuTe HepaBEHCTBO:
a) §x22; 6)2 —Tx>0; 8)6(y—1,5)-3,4>4y-24.
b+4

2. Ilpu kakux b 3HaueHue apodu 60MBIIE COOTBETCTRYIOLIETO

5-2b
3

3HAYCHHI ApoOH ?

3x—5%1 5-2x>2.
10— 4x > 3(1 - x),

4x —10 > 10, {1,4+x>1,5

3. Pemnure cucteMy HEpaBEHCTB: Q) {

4., Haiimyre 1ienple pereHns CHCTEMB] HEPABEHCTB X
Hemsiep P 15+Z<2x

5. ITpM KaKMX 3HAYEHHUAX X UMEET CMBICIT BBIPAKECHUE \/ Sa—1+ \/ a+82?

Bapuant 11
1. Pemnre HepaBeHCTBO:
1
a) —x>5; 6)1—6x2>0; 8)5S(y—-14)-6<4y-1,5.

4
m+1

2. Tlpu kakux m 3Ha4YeHUE APOOH MeHbIlle COOTBETCTBYIOLIETO

3HAYEHHUS BRIPAKEHUS 1 — 67

3x -9<0, 15-x <14,
5x+2>0; 2 4-2x <5,
5(1-2x)<2x—4,

3. Pemmute cucTeMy HepaBEHCTB: a) {

4. Haiinure 1ienple pelieHus CMCTEMBI HEPABEHCTB X
P P 2§+52x

5. Tpu KaKkMX 3HAYEHUIX X UIMEET CMBICIT BEIPOXKEHUE \/ 12—3a + \/ a+29
Bapnanr 111

1. Peminte HEpaBEeHCTBO:

1
a) '8—x52; 6)2 —5x <0 8)3(x—1,5 -4 <4x+1,5.

2. Ilpu KaKHX @ 3HaUeHHE BBIPAKEHHSA g + 6 MEHBLIIE COOTBETCTBYIOLIETO

a+?2
3Ha4eHus IpoOH 4 ?
6x—12 >0, 26— x < 25,
3. Penute cucTeMy HEPaBEHCTB: a) 2x—3%0: ° 2%+ 7 <13,

l—5x<4(1—x),

4. Haiigure 1ienple peneHus CUCTEMEBI HePaBEeHCTB X
A P P 3,5+ > 2x.



78

5. IlpH KaKHX 3HaYEHHsIX 71 IMEET CMbICIT BBIPKEHHE \/1 5-5Sm+ \/4 +m?

Bapuant IV
1. Pemiute HepaBeHCTBO:
1
a) gx<5; 6)1-3x<0; 6)5(y—1,2)—4,6>3y+1.

7+ a

2. IIpu xakux g 3HaueHUe ApoOH

12—a
2

MCHBIIIEC COOTBCTCTBYIOIIETO

3HadYeHus Apodu ?

2x-3>0, 3-2x <1,
6)

3. Pemmre cucTeMy HEpaBEHCTB: a) {

Tx+4>0;" 7 |1L6+x=<29.
10 —4x < 3(x —1),
4. Havinute 1iesble perieHys CHCTeMbl HEpaBeHCTR 6— x o
5 .

5. Ilpu Kakux 3Ha4YeHHAX X UMeeT CMBICT BRIPAXKEeHHE \/ 3x—2++46—x2
KountpoibHas padora Ne 8
o TeMe «CTeneHb ¢ NeJIbIM NMOKA3ATEIEM »
Bapunant I

1. HalinuTe 3HaueHKe BBIPAXKEHHUS:
a) 3% 375, 6) 578 579, 6) (27

2. Yopocture Beipaskenre: a) (@) a?;  6) 1L, dx7y* - 5x%y7°,

1.

i) —— -2
4 '—3 3 1 ~3 I
3. [peobpasyiite BbIpaskeHHE: ) g o 0 ; 6) 5572 15670

4, BpluuclIuTe

5. Tpencrasste npoussenenre (1,5 - 10%)(4,2 -1071%) g cranmapTHOM BH/E YHCIIA.

6. [Tpencraeste Bolpaskenue (o' —x)(a—x"!)"' B BUAE pauHOHANEHON APOGH.
Bapuanr I1
1. HalinuTe 3HaueHHe BBIpaKEHUS:
ay 4% - 4713 6) 67 673 ) (471).

2. Vpocture BeIpaxenue: a) (m 2> m>;  6) 1,3a*b% - 6a°b75.



) 2 -2
| R 5x
3. Ilpeo6pa3yiite BEIpayKeHHE: @) (ga ‘b 2) ; 6) 6b"" j '20x3b4,

47.16~
647"

4. Beruucnure
5. Ipencrasbre npoussenerue (3,8 - 109)(4,2 -107%) B cranpaptHoM  BHzE YKCTA.

6. TIpencTaseTe BhIpaxkeHue (¥~ '+ b)(y + b~!)"! B Bume paumonanbHoM Apo6H.

BapunanT I1I

1. Halimute 3HaueHHE BBIPAKEHHUS:
a) St 579, 6) 83 873 68) (273

2. Yopocrute Belpaxenue: a) (£ ) f  6)2,54°b73 - 4a 2b*,

-2 ~—-1 -1
| QR 30 ~
3. ITpeobpa3yiiTe BEIpaKEHHE: a) —7‘ o 0 ; 6) 5 0’_3 960 .

57.257"
1257°

4. Beruuciure

5. TlpencraspTe npoussenenue (2,6 - 10°)-(2,1-107%) B crammapTHOM  BHJIe YMCIIa.
6. IpencraBeTe BoIpaxenue (m '+ 7! )(m +n)~! B BUme pauronanLHOM APOGH.
Bapuant IV
1. HatiguTe 3HA4eHHE BBIPAKEHHS:
a)24-2% 6) 1073 1074 8) (6~ 173

2. Vrpoctute Boipaxenue: a) (@ )" a?2;,  6) 0,3x°y77 - 50x 68,

—1 et \ 72
| 27 N
3. TIpeo6pasyiiTe BhIpaXEHHE: a) (Z o6’ j ; 0) [3[)_3 j 1075 .

2-—5 . 4—4
8—7

5. TpencrasbTe Npoussenenue (2,4 - 107°)( 3,5 -10%) B cTaHAapTHOM BHZE YHCIIA.

4, Bpruuciaure

6. TTpenctapbte Bhipaskenue (@' — b1 )(a—b)"! B BHAE paumoHATIEHOM ApOOH.

IMPOMEXYTOUYHAA ATTECTAIIUA
Hroroeas xonTponbHas pabora Ne 9

Bapuant I

52x-1)-3(3x+6)<2
2x-17 = 0.

1. Peminte cucteMy HEpaBEHCTB: {
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2. YIIpoCTHTe BhIpaiKEHHE: («/ﬁ ++/5 )\/ 20 — 5+/8.

3. Ympocture BhipaskeHue: + : .
. : 2 2 2
x"—4 2x-x") x"+4x+4
4. IMaccaxxupckuit moesn ObLT 3aj1eprkaH B MyTH Ha 16 mMuH ¥ HAarHaJI OTO31aHKe Ha neperone B 80 xwm,
WIS O CKOPOCTEEO Ha 10 xa/u Gonbinel, yeM Mmosaranoch o pacnucaHuio. Kakosa Oblia ckOpocTb
noe3zia o paciucaHnio?

6—x

5. IIpu xakux 3Ha4eHUIX X QyHKIUA Y = -2 NPUHUMAET IOJIOXKHUTEIbHbIEC 3HAUCHHU ?

Bapuanr II

3(x—1)-2(1+x)=<1,
3x—4>0.

2. YrpocTure BhIpasKeHHE: (\/g + \/g N 12 - 2\/8 . \/g )
6 N 1 y: 46y +9
y:-9 3-y 5 '
4. JIsa aBTOMOOWIS BBIE3KAIOT OMHOBPEMEHHO M3 OJHOTO ropoaa B APYTOH, HAXOSILMICS Ha

pacctosiHum 560xm. Cxopoctb nepBoro Ha 10xm/u GofbIlle CKOPOCTH BTOPOTO, H IMO3TOMY HEPBBIH
aBTOMOOMIIB MPHE3XKAET Ha MeCTO Ha 1y paHblie BToporo. OnpeneauTe CKOPOCTh KaKAOr0 aBTOMOOWIS.

x—8

5. Ilpu Kakux 3HAYEHUIX X QYHKIMSL Y = T +1 IIPUHHMACT ITOJIOKUTEIbHBIS 3HAYCHHUA?

1. Pemute cucteMy HepaBeHCTB: {

3. Yopocrtute BhIpayKeHHE: (

Bapnanr 111

1. Pemunre HepaBeHeTBO: 9(Xx —2) —3(2x + 1) > 5x,

2. YopoctuTe BEIpaXKeHYe: (\/ 18 + \/g)\/i —-0,5v24.
4 1 x*+4x+4
—+ : .
x“-4 2-x 3
4. M3 myHKTa A OTNpaBHITH 10 TeueHHIO pekd wioT. Yepes Sy 20mun Beeq 38 HUM BbILLIA H3 MIYHKTA

A MoTopHas ojKa, KOTopas JorHajia 1ot Ha paccTosHHU 20km oT A. C xako#l CKOPOCTBIO
JOBMrajics IUIOT, €CJAM U3BECTHO, YTO MOTOPHAA JoJKa 1ma OblcTpee ero Ha 12 xkm/y?

12 —x
6

3. YopocTHTe BhipakeHHE: [

5. Ilpu kakux 3HaUeHUsX x pyHkuus Y = +1 MPUHUMAET MOJIMKHUTENbHbIC 3HAUEHHUA?

Bapuanr IV

1. Pemrute HepaBeHcTBO: 4(2x — 1) —3(3x+2)> 1.

) = 3
2. YnpocTHTe BBIpaXKEHHE: (\/E + \/g 15 - gﬁ? .

3 1 X
3. YipocTuTte BhIpayKeHHe: + . .
P P (9—x2 x~3j x> —6x+9
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4. «Paxera» Ha MOABOJHEIX KPHLIbAX UMeeT CKOpocTh Ha S0xam/u GOMBLIYI0, 4eM CKOPOCTh
TEIIOX0/1a, ¥ mo3toMy ImyTh B 210xm oHa npoua Ha 7y 30mun ckopee, yeM Teroxof. Haiinure
CKOpOCTh «PakeTrI».

x-3
5. Ilpu KaKuX 3HAUCHHAX X QyHKIMA )V = —"3—“ + 4 npuEMMaeT OTpULATE BHBIE 3HAYCHHA?

CAMOCTOATEJIBHASA PABOTA IO AJITEBPE
CamMocrosaTeabHas padora 1.1

HeiicTBHS ¢ 00LIKHOBEHHBIMH H JECATHIHLIMH APOOSIMH
BapuanT 1

1. BeIMoiHUTh AEHCTBHA:

2) (51—61—25—+§):0,8+0,2; 5) %-(0,152:0,5—0,4:100)

b

9
1 1
3:1—+5:1—-
B) 5 4
o 2
2. Halinute 3HaueHUE BBIpAXKEHH: ? - 7 +1 npu x=-1.
3. B nByx kopsuHax 21,7 kr s610k. B oxHoi Ha 2,3 xr 610K Gobiile, YeM B Ipyroi. CKoJBKo 610K B
KaX10H kop3uHe?
Bapuant 2
1. BBIONHAUTE JeHCTBHA:
2 7 21
L oa) 35— 4422, 6) (50,027 -9,827): 20 +2-0,45.
3 15 53
2
B) 4-1—-§—51:10—— ,
29 3 3
2x* X’
2. Haiinure 3HaueHHE BBIPAKESHHA: T - —2“ +5 npu x=-2.

3. Cymma mByx uncen paeHa 618. Ilepsoe umcno B 5 pa3 6onslie apyroro. Haiigure 3TH uncna.

CamocrostTebHasg padora 1.2
ToxaecTBeHHBIE NPe0OPa3oBaHH aNredpanvecKuX BbIPaKeH U
Bapmant 1

1. YopocTure BhIpaXKeHHE
a) (x+6y) —(6y+5x)(6y—5x)+x(12y—-6x); 6 8(5r+3) +9(3y-1)’;
B) (a+8)2—2-(a+8)(a—2)+(a—2)2,

2. Pa3noxuTh MHOTOUJIEH Ha MHOXXHTENH:
a)8a° —b* +4a” +2ab+b*;, 6 —12x° +12x" —3x.

Bapnanrt 2

1. Yopocture BbIpakeHHE

a) (x—3y)(x+3y)+(2x-—3y)2 —4x(y-x);



) (4y2+3)2+(9—4y2)2—2(4y2+3)(4y2—9);
p (a=7) -2-(a=7)(a=9)+(a—9)".

2. Pa3ji05kUTh MHOTOWICH HAa MHOMKUTENH:
a) 8a° — b’ +4a’ —4ab+b*; 6) 5x° —5a°x.

CamocrosnTenbHasn padora 2.1
OcnogHoe cBolicTBo Apodn. Cokpamenne gpobeH

BapmnanTt 1
1. Coxparute qpo0b:
o2, s 3¢(1-¢)
4a ’ 9¢* (c~1)

2. Cokpatute pobb, NpeBapUTEIIFHO PA3TIOKUB YHCITUTEIb M 3HAMeHAaTellb JPOOH Ha MHOXKUTEJIH:
12x—3x° -3 m* —4 n-n-1
a)————; o _2—y——_—; ) Z)T—_f*z_'
6x+6 y —6y+9 m°+4m+4 n'—n —n

Bapmnanrt 2
1. Cokparute npo0b:
2) Sab 6) 6m(2—n)
15b° 3m*(n—-2)
2. CokpatuTte Ipo0b, MPEBAPUTENHHO PA3IOKHB YHCIUTEb M 3HAMEHATEh IPOOH Ha MHOYKHUTEIH:
a) 12x~3 6 y+5 g a2~—4a+4_ , n—n+1
24x* —6x’ Y +10y+25° a* -4 w-nt+n
CamocronaTenbnasn pabora 2.2
CymMma H pasnocTsb Apoler
BapuanTt 1
1. Beinonaute neHACTBUA:
a+b a-b 3c-1 15¢-6 2x+ x=2
a) — ; 6) ——+———; ) b Y ,
4b 4b c c 4x 8x
2. BemmonanTE NEfCTBAL:
X X a+3 a+2 3 3 b b’
a)—-— ; 6) — ;32y + ;2 -
y x-=5 a+2 a+l y +dy+4  y+2 b—c b°—c
Bapuanr 2
1. BeimonHuTE AeHCTBUSA:
a-b a+b S5x-1 3¢-5 3x+ x—2
) B T
3a 3a X X 3x 6x

2. BeInonmHuTe 1efCTBHU:

82



2 ¢ a+4 a-3 3y 3 2b 2
; o — ;86— + ;o 2)
c ¢-5 a-1 a+2 y -14y+49 y-7

CamocTtontTeibHas pabora 2.3
IIpeobpa3oBaHue palHOHAJIBHbBIX BbIpajkeHHI
Bapnant 1

1. Brironsure aefcTBUA:

a_a) 2, a-l (., 1) PAREERA
o292 il o(u)(i-2).

2. BuimmonuuTe NeUCTBUAA:

a a-ab b+l a a+3a a
a) +—— ; 0) = - :
1-b b"-1 a a+2 a -4 a+3
BapnanT 2

1. Beltonaure nedcTus:

x x) 10 1) a-1 v [y
a)| —+—|-—; 6)|1-—|: ; )| 1+=|:| =—1]1..
(G PTGl B Gt
Brmonunte 1efCTBHS:

a a+ab b+l a a+2a a
K — Va3 @0 arz
- -1 a+b a-3 a -9 a+2

CamocTtosTenbHas pabdora 3.1
JeiicTBATeILHBIE YHECIA
BapnanT 1

1 2 2

} | 7==6=—+=1:0,84+12.
1. BBIMOIHKATE 1eHCTBHS: ( 9 15 9j

2. anpl uucna:
1 3
0,212112111...; —6,7; —0,(23); 0; —g; 17; J5-6; 10; 0,25 136; 7.

Brimmmcats Te U3 HHMX, KOTOPBIC IBJIAIOTCA. HATypalbHbBIMH, LCIBIMH; pPallAOHAIBHBIMU,
HppallHOHAJIBHbIMH.

3. 3amucarth B BHAE KOHEUHOH HITH OECKOHEUHOH ITepUOAHIECKOH AeCATHYHOH Apobu:

a)

2
1—3—; 6)12; g) —2—.
25 7 9
Bapnant 2
7 17 1
1. BEITOIHUTS AeHCTBUA: (81—2‘_ 23—6‘] 2,7 - 43‘ :0,65 .

2. JlaHbpI yuca:

T, —9,8, —~130; 0 —21—5; 23%; 2\/§+5; 11, 0,5; 152; 1,020220222....
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Brimmicarts Te U3 HHUX, KOTOPBIC ABJAOTCA: HATYPaJIbHBIMH, MCIBIMH; pallMOHAaJIbHBIMH,

HpPALHOHAIbHBIMH.
3. 3anucath B BUe KOHEYHOH HITH O€CKOHEUHOH NMepHoIHYeckot necaTHIHOH NpobH:

7 5 3
—; 6)—2—; 1—.
%) 16 ) 6 ) 11

CamocrosaTeabnas padora 3.2
ApHnpmeTHdecKnii KBaApaTHbIH KOpEeHb
Bapnanr 1

1. Beruncayre:

V16121, 6 /225:/169

2. Haligure 3HaueHHE BBIpOKEHMS

a)\/g-{- b, ecmm a=0,25,b=36 ; 6) V8—2x mpu x=-4; 2;3,5.

3. Pemnre ypaBueHue:

2) 0,5x* =32, ) 3x* =15,
4, CpaBHMTE YHCTIa © @) \[2_3 51 \/_2_5 ; 6) \/ﬁ u4,
Bapuant 2
1. Berancoure:

o V144425, 6 /81:4/196

2. Halinure 3HavyeHHE BBIPAKEHMUS

a) \/Z—\/Z, ec a=25,b=0,16 ; 6) V9+x mpu x=-5;0; 27 .

3. Pemnte yparHeHue:

a) 0,2x* =20, 6) 4x”> =28.

4. CpaBHuTe YHCI2 @ Q) \/1_5 nu \/1_4—; 6) \/4‘8 u’7.

CamocTosTennHas padora 3.3
CaoiicTBa apndmMeTHIeCKOro KBagpaTHOro KOpHs
Bapnant 1

1. Beluucnure:

916121, 6 225169, 0 196-9-36
J25-144 361 [16 ; 1 ;
= . 20 =, J(4.3V . o —J(~13

D7 Ja00 ¢+ PNa9 Vezs: © (43)75 w5 (-13)"

2. W3Briekure KopeHb

164"
2) 5) v289¢° B) V172 =157

25 °
3. Halinure 3Ha4YeHHe KOpHI: a) \[(—7)8 ; 6) \/("3)2 .
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Bapuanr 2
1. Beruuciure:

2 V16949 6) \/289-25 2 V/36116-49 .
\J81-36 324 |225
T m,/zs */1 il J(24,6) ;59 0,5(4) .

2. I/IBBJ'IGKPITG KODEHE:

4 4
2) i; 6) \V400c® ; ) V152 +8% .

441

4
3. Haitmure 3Ha4eHHE KOPHA: a) (—5) ;

CamocrosaTeaprHas padora 3.4
IIpanMeHeHHE ¢BOHCTB APHPMETHIECKOT0 KBAIPATHOIO KOPHS
Bapnanr 1

TACJIUTEC!

8125, 65 V32498, ) 12-4/18:4216;

J75 28 81 [64
T; n)\/;g" 35 e) (4,3)2; x) 0,1 (—93)2_

2. BeiHecuTe MHOXUTETD M3 MO 3HAKA KOPHS:

a) \/112; 0) 1302,r;[e c> 0.
3. BrinonauTe NeHCTBUA:

a) (2411 +3)(2411-3); 6) (24342) ~46

BapuanT 2
1. Beruuciure:

o V144 /64 . 6) V16-4/49, ) /98-/18-4/363 43,

J20-4/63 \/E [25 ) )
r) NE 5 ) :@ 121° e) (298) ; x) 0,5 (—65) .

2. BriHecuTe MHOXKHMTEND U3 MOJ 3HAKA KOPHS:

a) \/117; 6) V5Cz,me c<0.
4. BbIOMHATE OSUCTBUA:

a) (347 +4)(347 -4); 6) (4453 +8J15.

CamocTosiTebHas pabora 4.1
KBaapaTHoe ypaBHEeHHE H ero KOPpHH
BapuanTt 1
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5. Haiipure KOpHH ypaBHEHH:

a) 9x* —4=0; 6)2x" —14x =0; 6) 2x* +18=0.

6. Haiinure KOpHH ypaBHEHHS:
a) (3x+2)(x-4)=0; &) (x-2) ~1=0,
3. Pemnre ypaBHeHue:

) x°=32=0; ¢63x*=15.

Bapuanr 2

7. Halinure KOpHH ypaBHEHHA:

a) 25x* -16=0;  6)3x*—15x=0;  6) 5x*+20=0,

8. HailinuTe KopHHU ypaBHEHHS:
a) (x+2)(3x-4)=0;  6)(x—1) -4=0.
3. Pemmute ypaBHeHHeE:

) x’=27=0; 6 dx*=12.

CamocrosTenbHas paGora 4.2
Pemenne xBagpaTHbIX ypaBHeHHii o ¢gopmyute
Bapmnanr 1.

9. Pemmure ypaBHeHue:

a) x> —6x+5=0; 6)—x"+7x+8=0; 8) 5x> —8x+3=0;
2) 4x* —4x+1=0; 0) 2x> —6x+5=0; e) x* —6x =4x-25;
orc) x> —6x+5=0; 3) 2x* =5x+3=0; u) 4x*=7x+3=0.

BapunanTt 2

10. Pewute ypaBHeHHE:

a) x> +Tx+12=0; 6)—x> +8x+9=0; 8) 3x* +7x—6=0;
2) 9x* —6x+1=0; 0) 7x* +9x+2 =0; e) 5x* +1=6x—4x";
omc) 4x* —x+1=0;  3)-x"-2x+15=0;  u)5x"—3x-2=0.

CamocrosTenbHas pabora 4.3
Pemenue 3a1a4 ¢ nOMOIIBbIO KBAAPATHBIX YPaBHEHHIH
Bapuanrt 1

11. AxBapuyM c IpsAMOYTONBHBIM JTHOM 3aHHMAeT Ha CTOJIE TIONIa/lhb, PABHYIO
465 cm? . 1llupuna qHA aKBapuyMa Ha 16 cM MeHblIe JTHHbL. HaliauTe MUpUHY W AHHY AHA aKBApHyMA.

12. IlpousBeneHue NBYX HaTypaJlbHBIX YHCEN, OMHO H3 KOTOPHIX Ha 5 Gonblie Apyroro, pasHo 91. Halinurte
5TH YHCA.

Bapuanr 2
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13. OnHa y3 uaronael mapautesorpaMmma GoJbiiie APYrod AHATOHAIH HA 5 CM.
Halinute miuHy MeHbINEH THArOHAIH, €CIIH UX MPOU3BeIEHHE PaBHO 36.

14. IlpousBenenue ABYX HaTypaIbHBIX YHCET, OMHO U3 KOTOPHIX Ha 5 MEHbIIIE APYroro, pasHo 266. Halimure

OTH 4YHCJIa.

CamocTtosnTenbHas padora 4.4
Jpobunble paunonanbHble ypaBHEHHN

BapnanTt 1
1. Pemure ypaBHeHHe:
2
—3x+ 5 + 0
a)——x 3 2=O; 0)x+4=—; 8) * L2 5= 25 :
2—x X x+5 x-5 x°-25

2. IepBpIit IBDXKHUK OpOXOAUT paccTosiHHE 20 kM Ha 20 MHH OBICTpee BTOPOT'o, TAK KaK €ro CKOPOCTh Ha
2 xm/4 H6onbire. Haliiute ckopoCcTs MEPBOTO M CKOPOCTh BTOPOTO JILDKHHUKA.

Bapuanr 2
1. Pemiute ypasHeHue:
2
a)fc——3x—4=0; 6)x+7:§; 8) al +x+2: 28 .
x+1 X x+2 x-2 x" -4

2. Karep, cobcTBeHHAst CKOPOCTH KOTOPOro 8 KM/4, MpOILIeN IO PeKe PACCTOSHUE, PaBHOE 15 KM, 1o
TEYEHHIO B TAKOE XK€ PacCTOsIHUE IPOTUB TeueHHus. HaliiuTe ckOpoCTh TeUSHUS PeKH, €CITH BPEMS,
3aTpayeHHOE Ha BECh IIyTh, PaBHO 4 U.
CamMocTosaTenbHad pabora 5.1
CBolicTBa YHCIOBBIX HEPABEHCTB
BapnanTt 1

1. Ucnone3ys onpesesieHHe YHCIOBOTO HEPABEHCTBA, CPABHUTD YHCIIA

3 13
0,7 u— - —— u 1,1
Y T
2. VMHOXHTb 00€ YaCTH HEPaBEHCTRA
a)2,5>-1,9 na § 6)—-3<53 na-0,5.
15. Pasnenuts obe uacTu Hepaserctea d) 12,5>9  na -5; 6)—1<0 na-0,4

16. OnHa cTOpoHa MpsIMOYTOJIbHUKA OosibIne 5 cM, BTOpas B 2 pasa Gosblie rmepBoi. JIokaxuTe, 4To
nepUMeTp NpAMOoyTroyibHUKa Gobie 30 cM .

Bapnanr 2

1. Ucrionp3ys onpenesieHHe YUCIOBOTO HEPaBCHCTBA, CPABHUTH YHCIIA

20 7
L9 u—, -—— u —0,6.
VR 9T
2. YMHOHUTB 00€ 4aCTH HEpaBEHCTBA
a)—2,5>-2,9 na -4 6)—-3,5<0,3 na6 .
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17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

PasnennTs oGe wacti HepapenctBa  d) 22,4 <18  na -9, 6)—-10<4 na -0,4

OpnHa cTopoHa NpAMOYTroNEHHUKA Oonblie 6 ¢M, Bropas B 3 pasa Sombiue nepBoi. Jlokaxure, 4To
HEePUMETP MPAMOYTOIbHHKA Oonblie 48 cM .

CamocrosaTeapnas padora 5.2
Choxenne H yMHOKEHHE THCIOBbIX HEPABEHCTB

Bapnanr 1
Cnoxxute MO4IeHHO HePaBEeHCTBA!
a)25>19 u 2>-7, 6)—13,1<-5,3 u 0,5<4,8.
TlepeMHOXKBTE NOYWIEHHO HEPABEHCTRA:
a)8>6 u 3>2,5 0)3,2<4,5 u 0,5<9.

Bmas,uro 1<a <12 wu 3<b<15, ouenure:

a)a+b; 6)a—b; &) ab; 2)%,

BapnaunT 2
CiioxxHTe NOWIEHHO HEPABEHCTBA:
a)l6>9 u 7>-2; 6)—-23,1<-15,3 u 1,5<5,8.
IlepeMHOXbTE NOYIEHHO HEPABEHCTBA:
a)l2>8 u 9>6,5 6)2,3<5,5 u 8<12,4,

3Has, uro 2<x<7 u 8<y<28,oueHHTe:

a) x+y, 6)x-y;, 6)xy; 2)1.
y

CamocrosTensuas paGora 5.3
Pemenne nepaBencTs ¢ oH0ii nepeMeHHoMH
Bapnanr 1

1. HaliTu HauMeHbIIee 11e510e YUCiIo X , YAOBJIETBOPAIOLIEe HEPABSHCTRY:

a)x>-24; ¢ x>4; ¢ x2-59.

Peure HepaBeHCTBO:

a)2(1-x)>x+3; 6)5x+1<3x~2,

Pemure HEPABCHCTBO H I/I306pa3HTe MHOXKECTBO €I'0 pemeHHﬁ Ha YHCJIOBOH OCH!

a)2—x>x+18, 6)%1—3x>§x—+1—§,

BapnanTt 2

1. Haiitn Hapbonpluee 1ejloe YUCIO X, YAOBJIETBOPSIOLIEE HEPABEHCTBY:

) x<-14: ¢ x<24; ¢ x<-4,1
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27. Pemiute HepaBeHCTBO:

a)l-x>2(x+8); 6)4x—1<x+2.

28. Perute HepaBeHCTBO M M300pa3uTe MHOXKECTBO €ro PELICHUH Ha YHCIOBOH — ocH:

3x _3x+19

) 2-5x>x+20,  6) TL_ 3%
2 27 2

CamocTosaTeanHas pabora 5.4
Pemenne HepaBeHCTB ¢ OJHOH NepeMEHHOH H HX cHCTeM

BapuanT 1

1. Pemure HepaBeHCTBO:
8) 4(1+%) >x=2  6) —(2x+]) < 3(x-2);

2x—1 10x+1 o 5x o x-2 x+1
—-3x> ;o0 T + <0,
5 12 4 3

B)

3x>12+11x, Tx+2>6x-1,
2. Pemute cucteMy HepaBeHCTB: &) 5%-1<0: ) tl62

Bapuant 2

1. Pemiure HepaBeHCTBO:
aASx-8§ +1>11;, 6)3y+41<y-0.5.

3x-1 x+1 Sx x-2 x+1
B) x — + 21, ) —- +——<0
3 2 12 4 3
3x < x+4, x—-1<3x-6,
2. :
Pemure CACTEMY HEPABEHCTB a) O,5x<],4~—092x, ) 5x+12 O.

CamocrosTennHas padora 6.1
Crenenb ¢ ne/JbIM NOKa3aTeeM
Bapnanr 1

12
0272 6 (-4, B>25—(-7~j.

3 El
a)2™*-8% 6)97:3”

1. Beruucaure:

2. HaiiiuTe 3Ha4YeHHE BBIPDAKECHHUS:

3. IpeacTaBuTh BhIpaXKEeHHE B BHIE IPOOH:

) 6a”; 6 3(xy)_1.
Sx7 B
—j 125x7°y°

4. Ypoctrte BeIpaXkeHHe:! ( 6y_1
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Bapnanr 2

-2
10 , |
1. Briuucnure: a) 57 '7; 0) (— 7) 2; B) 5 "(5) .

-4 2 3.4
2. Hakinure 3Ha4eHUE BEIDDKEHHUS: 0)3 277 6) 4727,

3. IlpeactaBuTh BeIpaXEHHE B BUAE APOOH:

-2
2807, %) 3(x2y) .
3x4 N ) -4
4. VIIpocTHTE BRIpaXKEHHE: ";6— '(x Yy ) .

CamocroaTebHas padora 6.2
Crangaprasii Bun gucia. IlpadinkeHHble BBIYHCICHHSA
Bapunant 1

1. OkpyrauTe 4uCIO IO AECATHIX H HaWANUTE aOCONIIOTHYIO IOTPEIIHOCTE  MPHOJIKeHHS:

©) 123,64309.
2. 3aIUIIATe YUC0 B CTAHIAPTHOM BHJE:

6) 0,00000000000879; B) 1200000000000000; ) 78,5.
3. Haiinure npubnmkeHHOe 3HAYEHHE PA3HOCTH X M ), €CJIU:

x~11,607, y=~3,08.
4. Haiinure npubmrpkeHHOE 3HaUCHHE pou3BeAeHus d H b, ecnu
a~82l, b~5,18
29. Halignute nepumeTp U MIOMaab NpIMOYTONEHHKA, €CIIH €I0 CTOPOHbI

a~12,4m, b=~6,8m.
Bapnant 2

1. Oxpyraure 4nc/IO O COTHIX W HalaHTe abCOMIOTHYIO MOrPEIHOCTD MPUOJTHKEHHUS:
) 3,6449,

2. 3anMIIATe YUCIO B CTAHTAPTHOM BH/IE:
6) 0,000000000000187, B) 42000000000000000; ) 478,6.

3. HaliguTe npubnmkeHHOE 3HAYEHHE CYMMBl X W Y, €CIH:
x~15,328, y=2,15.
4. Halinure mpubnmxeHHOE 3HaUeHUe YacTHoro d H b, ecnun
a~28,23, bx5,19
30. Haiigure nepuMeTp M MIOMA b MPIMOYTOJBHHKA, €CJIH €T0 CTOPOHBI

a~24,7m, b=7,6m.

CamocTonaTenbHas padora 7.1
CGop ¥ rpynnupoBKa cTATHCTHYECKUX JaHHBIX
Bapuanr 1

31. B xome onpoca 40 yuarmuxces WKOIBI ObUTO BEISICHEHO, CKOJIBKO BPEMEHH

a) 45,162;

a) 1265,2;

a) 245,365;

a) 31265,2;

(c TouHOCTHIO 710 (0,5 4) B HEAEJIO OHHU 3aTPAUYMBAIOT HA 3aHATHS B KPYZKKaX Y CIIOPTHBHBIX CEKITHAX.

TTonyunnu cnenyromue JaHHbIE:

3, 45, 5,05 4, 0, 1,5, 2, 4, 5, 3,5 25 3, 1, 45, 25, 4,
3,5, 2,5, 2, 4, 0, 1,5, 0,5, 4,5, 2, 3,5, 2, 1,5, 5, 1, 3,5, 2,5,
4, 2,5, 4,5 1, 3,5 1, L,5.
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HpeHCTaBBTe 9TOT pAad JaHHBIX B BHIEC Ta6.TII/II_IBI HJacToT. HaﬁHHTe, CKOJIBKO BPEMEHH B CPEAHEM TPATAT
yUalIhecs Ha 3aHATHA B KPY>KKaX U CIIOPTHBHBIX CCKIHAX.

32. Vuaiuecs BOCHMBIX KJIACCOB HEKOTOPOrO ropojia caaBaii NpoOHBIH 5k3ameH 1o anredpe. Mroru storo
9K3aMeHa TIPEJCTABIIIM B TAOJHIIE:

OneHxa Uncno yuauuxes
| 0
2 64
3 184
4 55
5 38

Ionb3ysack 9ToM TabmUIel cocTaBbTe TAOMHIYy OTHOCHTENBHBIX YacTOT (C TOYHOCTHIO 10 0,5%).
Bapuant 2

33. B xoje onpoca 30 yuanuxcs MKoJsl 0bUT0 BEIICHEHO, CKOJIBKO BPEMEHH (¢ TOYHOCTHIO 10 0,5 4) B
HeJIeN0 OHHM 3aTPAvHBAIOT HA 3aHATHS C KOMIBIOTEPOM. T10NyUHITH CIEAYIOIINE JJAHHBIE!
3, 2,5, 5,5,35, 4, 3, 6, 2,5, 2, 5, 45, 6,5, 4, 3, 4,5, 3,5, 4,
5,55, 2, 4,3, 3,5 25, 45, 4, 3,5, 2, 2,5, 5.
IpencraBbTe 3TOT AR AaHHBIX B BUnE TaOIHUUEI 4acToT. Halinute, CKONbKO BpeMEHH B CPEIHEM TPATAT
yuarfecs Ha 3aHATHS ¢ KOMIIBIOTEPOM.

34. Vyamuecs BOCBMBIX KJIACCOB HEKOTOPOT'O I'OPOJIa BBIIOIHAIH KOHTPONbHYO paboTy o anrebpe. Mroru
5ToM pabOTHI NpeCTABUIIN B TabIHIIe, B KOTOPOH YKa3ajli YHUCIIO YHAIIHXCA, BEPHO BHINOJHUBIIHX OJHO,

JIBa, TPH U T.I. 3a0aHU:

YMCIIO BBIITOJHEHHBIX Yucno yqalmpxcest
3aIaHUM
0 0
1 23
2 58
3 91
4 216
5 162
6 80

ONb3ysch 3TOH TabnuLieH cocT T o).
11 ysCh 3TOH Tabmurel cocTaBbTe TabNHIy OTHOCHTENBHBIX 4acTOT (¢ ToYHOCTEIO 10 0,5%)

CamocrosnTenpaan pabora 7.2
CraTHCTHYECKHE HCCJIEX0BaHHA
Bapuanr 1

35. Vuamuxcs 0QHOro Kjiacca MONpOCHIH OTMETHTH, CKOITBKO MUHYT B OTIPEACICHHBINH IeHb OHK 3aTPATHIN
Ha JOPOry OT AOMa O NIKOJBL. [TOMYHHIH ClTeyIOLIHe Pe3yIbTAThL:
10, 13, 25, 18, 15, 19,
12, 22, 12, 16, 23, 20,
14, 13, 23, 17, 15, 11,
19, 21, 20, 16, 18, 14.

Hcnons3ys 3TH JaHHbIE, COCTABETE MHTEPBANBHBIN PAll ¢ MHTepBaaoM 3 MuH. [TocTpolite

COOTBETCTBYIOLILYIO THCTOTPaMMY U TpeoGpasyiiTe ee B IIOJIHUTOH, 3aMEHUB KayK/Bli HHTEpBaJ ero
cepenunoit. Haliiure CKOTBKO BpeMEHH B CpEIHEM 3aTPATHITH YUalllHecs Ha JOPOTY OT AOMa [0 IIKOJIBL
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Bapuant 2

36. anmnxu{ OIHOTO KJl1acca MOIIPOCHIU OTMETUTD, CKOJIBKO MUHYT B OHpC]ICJ'ICHHHﬁ JACHb OHH 3aTpaTHIIA
Ha JOpory OT xoMa o WKobL. [omyuunu cnenyromue pe3ynbTaTsl:
10, 13, 25, 18, 15, 19,
12, 22, 12, 16, 23, 20,
14, 13, 23, 17, 15, 11,
19, 21, 20, 16, 18,  14.

Hcnone3ys 914 JaHHbIC, COCTaBbTE HHTEPBAIBHBIA P/l ¢ HHTEpBaIoM 4 muH. IlocTpotite
COOTBETCTBYIOLIYIO TMCTOTpaMMy U TIpeoOpasyiiTe ee B IONUTOH, 3aMEHHUB KaXK/IBIil HHTEpPBAT ero

cepearHoi. HalinuTe, CKOJIBKO BpEMEHH B CpeJHEM 3aTPATHIIH yYaIllHecs Ha OPOry OT A0Ma A0 IIKOJIBI.

CamocroaTeasnas padora 8.1

Pannonanbubie qpodn
Bapmnanr 1
37. BrmmonHute AeicTBUSA:
2) I 1 ) 2x+2y 5) a+l a* -1 e)a—b+£_a2—b2
X-y x+Yy y 3a  6a”’ a b ab
2 a’-2a 6) a’+5a+6
2. Cokparure ApoOb: s —
paHE AP a —4a+4’ a’-4
Bapnanrt 2
38. BrimosnHuTe AeicTBUA:
2) X X X+y. 6) a+b a’ +2ab+b* 6)m mz—n2+n—m
X-y X+ x b ab® ’ n mn m
4-y° a’+5a+6
2. Cokparure 1poGh: a)—z‘—"; 0) -
Vv +2y a -9

CamocrtonaTenbnasn padora 8.2
YparHeHus 1 HepaBeHCTBA
Bapnanr 1

39. Pemute ypaBHeHHe:

a) 10x* +5x = 0; 6)~Tx* +343=0;
6) 9x” —6x+1=0; 2) 7x* +9x+2=0.
2. PeliuTs HepaBeHCTBO: 5(x—1)+8 Sl—3(x+2).

3x—2<2+5x,
8x>15-2x.

3. Peruure cucTeMy HepaBeHCTB {

Bapuanr 2
40. Pemmre ypaBHEeHUE:
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a) 12x* +3x = 0; 6)—18x> +72 =0;
) 25x* +10x+1=0; 2)5x*—-8x+3=0.

2. PelnTh HepaBeHCTBO:  3X — (2)6 - 7) <3 (1 + x).

5x <4+10x,

3. Pemnre cucteMy HEpAaBEHCTB
Y {6x+1>1+4x

CamocrosTennnas padora 8.3
Crenens ¢ mejbIM HOKazaTeIeM
Bapnant 1

2 ] 1Y*
1. Beiyucnure: a) 27 = 0) (—3) 3; B) 35‘*‘(;} .

2
2.8 -2 A5 (2\/5)
2. Haiizure 3Hauenve poipaerms: &) A 6)97°-3-21; 6)~——.

4- 15
3. Cpammre: (1,3-107)-(3-107) w0 0,004,

-3
4x7! 3. 5
4, YIIpocTHTE BBIPOKEHHE: (y_z 128x7y”

Bapuanr 2
-3 2 -3 1 .
1. Beraucnure: a) 2 '3?; 6) (—3) ; B) 35+ g .
2
3—5 (4\/5)

——  0)14.497.7; &) —t
37°.97 : "5

3. Cpamnre: (2,1:107)-(4:107) u 0,008,

2. Haiinure 3Hauenue Bolpaxenus: 4 )

3x7*
4. VrIpocTHTE BBIp@KCHHE! y_l

—4
j 162x77y"

TEKYIIHIA KOHTPOJIb
Konrtposbable padoThl N0 reoMeTpud

KonTposnbsHas padora Ne 1 no Teme «UerhipexyronbHuKm»

Bapnant1

1. Inaronanu npamoyronsiuxa ABCD nepecekatores B Touke O, £ ABO = 30°. Haiinure £ AQOD.,

2. Ha¥igure yriel NpsMOyroJpHOR TpanelyH, eclld OIUH U3 €€ YrinoB paseH 20°.
3. CtopoHsI napasuiesiorpaMMa OTHOCATCS Kak 1: 2, a ero nepumeTp paret 30 cM. Haiinure cropoHs!

napajienorpaMma.
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4, B paBHOGOKOIH TpaleliHd CyMMa YIJIOB IpH OoNbIIeM OCHOBAaHUM paBHa 96°. HalinuTe yIyIEl TpameLyH.
5*. Belcota BM, mpoBenesHas u3 BepiunHb! yria pomba ABCD oGpasyer co croporoii AB yron 30°,
AM =4 cm. Haiinure niuHy muaronanu BD pomba, ecim Touka M siexxuT Ha ctopore AD.

Bapuanr 11

1. Auaronanu npsmoyronsauka KMNP nepecekatorest B Touke O, Z MNP = 60°. Haiinure Z oMp
2. Haiinure yriisl paBHOGOKOM Tpareint, eciid OOHH 13 e€ yriio Ha 30° Gonbliie BTOPOTro.

3. CropoHsI mapasienorpaMma oTHocsTes Kak 3 ¢ 1, a ero mepumetp pasen 40 cm. Hainure cTopoHBI
napajuiesiorpaMma.

4. B npsmMoyroibHOM Tparnenuy pa3HocTh YIJIOB [IPH OMHOM 13 OOKOBBIX cTOPOH paBHa 48°. Halinute

YriIbl TPATIELIHH,
5*. Beicota BM, npoBenennas u3 Bepiunasl yria pom6a ABCD obpasyet co croponoii AB yron 30°,
AC = 6 cM. Halinure AM, ecitit Touka M JI&XHUT Ha IPOJOJDKEHHH CTOPOHBI AD.

KonTtpoarnas pa6oTa Ne 2 o reme «ILnomaab»
Bapuanr I

1. CropoHa TpeyrojibHMKa paBHA 5 M, a BBICOTa, TPOBEJCHHAS K HEH, B 1Ba pa3a 60JIbIle CTOPOHBL.
Haiinure momanp TpeyroibHUKA.

2. KaTeTs! IpAMOYTOIEHOTO TPEYTrONbHUKA paBHEI 6 U 8 cM. Haliiure runoreHy3y M IUIOIAAb
TPeyrojabHHKA.

3. Haiigure momaap 1 iepuMerp pomda, eciti ero 1daroHaiay pasHsel 8 u 10 cm.

4*. B npsamoyronsHoit Tpanermn ABCK Gonpruas 60koBas cTopora pasHa 3v2 e, yron K paren 45°, a
sricoTa CH menut ocHoBanue AK nononam. Hafiaure miomanp Tpaneliyu.

Bapuanr 11

1. Ctopona TpeyronpHHKa paBHAa 12 cM, a BEICOTa, NPOBEJCHHAst K HeH, B TPH pa3a MeHbIIE CTOPOHBI.
Hailigure nnomanp TpeyroibHHUKA.

2. OnvH U3 KaTeTOB NPSMOYToJIbHOTO TPEYToNbHIKA paBeH 12 cM, a runoTeHy3a 13 cM. Halinure BropoH
KateT Y [UIOMAJb TPEYTroJbHHKA.

3. JIlnaronany pomba paensl 10 1 12 cM. HaiinuTe ero rmiomans U IepuMeTp.

4*. B npsamoyronpHo# Tpanenun ABCD Gosbinas 6oxosas ctopoHa paBHa 8 cM, yrosn A paseH 60°, a
Beicota BH nenut ocHoBanne AD nononam. Halinure miomazis Tpanelyy.

Kontpousnas padora Ne 3 no teme «llogobue TpeyroJibHAKOB»

Bapuanr I

1. Jano: ZA=4B,CO=4,DO=6,A0=5.
Haiitu: a) OB; 6) AC : BD; B) Saoc : Ssop.

2. B tpeyronsauke ABC AB =4 cMm, BC=7cMm, AC=6cM, aB
tpeyronsuke MNK MK =8 cm, MN =12 cm, KN = 14 cm. Hafinure ~
tpeyronsuuka MNK, ecin ZA = 80, 4B = 60°. A o
3. IlpsiMast mepecekaet cToponsl TpeyronpHuka ABC B Toukax M u K cooTBeTcTBEHHO Tak, 4To MK

|| AC, BM : AM = 1: 4. Haiinure nepumetp tpeyronsauka BMK, ecimn nepumerp tpeyroabHuka ABC
paBeH 25 cM.

4°, B tpanetmin ABCD (AD u BC ocHoBanus) auarosHanu nepecekatorcs B Touke O, AD = 12 cm, BC =
4 oM. Haiiaure mnotmazs tpeyroisauka BOC, ecu mwiomans Tpeyronsauka AOD pasa 45 cv?.

YTIIBL

Bapnanr 11
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1. PucyHok .
Jano: PE ||NK, MP = 8, MN = 12, ME = 6.
Hairru: a) MK; 6) PE : NK; B) Smep ¢ Smxn.
2.BAABC AB=12cm, BC =18 cm, ZB =70%a 8 A MNK

MN = 6 cm, NK =9 cm, «N= 70°. Haitaute ctopony AC u v yron C
tpeyroasanka ABC, eciit MK = 7 cm, ZK = 60°. E- ’

3. Otpesku AB u CD nepecekarores B Touke O Tak, 4To ZACO =
=/BDO, AO : OB =2 : 3. Haiigure nepumerp tpeyronbHuka ACO, eciu nepumerp Tpeyroabaruka BOD

paBeH 21 cm.
4*, B tpanenuu ABCD (AD u BC ocHoBanus) auaroHan nepecekarorcs B Touke O, Saop= 32 eM?, S poc
= 8 cM?. Halizure MeHblIIEe OCHOBAHME TPaNelMHy, eClii GoJIbllee U3 HUX paBHO 10 cm.

Kontpoabnasa padota Ne 4 mo Teme
«Pemenne npsaMoyrojbHbIX TPEYroJbHAKOBY

Bapnant 1
1. CpenHue TUHUM TPEYroJbHUKA OTHOCATCS KaK 2: 2: 5, a IepuMeTp TpeyrobHUKA paBeH 45 cM.
Haiinute cTOpOHBI TpeyToIbHHKA.
2. Menumanel TpeyronsHrka ABC nepecekarores B Touke O. Uepes Touky O npoBeieHa npsamas,
napannensHag ctopoHe AC nepecekaromas croporsl AB u BC B Toukax E u F cooTeTcTBEHHO.
Hatinute EF, ecniu cropona AC pasHa 15 cm.
3. B npamoyronsHoMm tpeyronbauke ABC (£LC=90% AC = 5 cm,
BC = 5v/3 cm. Haiigure yron B u runotenysy AB.
4. B tpeyronsuuke ABC /A =a, £C =f, cropona BC =7 cm, BH-BricoTa. Haiigure AH.
5*. B tpaneunu ABCD npoaomkeHHs OOKOBBIX CTOPOH ItepeceKaroTes B Touke K, mpuuem Touka B-
cepenuHa otpezka AK. Halinure cymMmy ocHoBaHMii Tpareis, ecnu AD = 12 cm.

Bapnant IT

1. Cpennve THHHUHM TpeYTONIBHUKA OTHOCATCA Kak 4: 5: 6, a NepAMETp TPEYrolbHUKA, 00pa30BAHHOTO
CpeIHMMHU THHHUAMY, paBeH 30 cM. HalinuTe cpeHue TUHUU TpeyroJbHHUKA.
2. Menuansl Tpeyronsarka MNK nepecekatorces B Touke O. Yepes Touky O nmpoBesieHa npsmas,
napayutensHast cropoHe MK mepecexaromasi croponbl MN u NK B Toukax A 1 B cOOTBETCTBEHHO.
Hatinure MK, ecnu qyinHa otpeska AB paBHa 12 cm.
3. B npsmoyroasHoM Tpeyronbhuke PKT (£ T=90%, PT = V3 em,
KT= 7 cm. Haiimure yrox K u runotenysy KP.
4. B tpeyronsauke ABC LA =a, ZC =0, Beicota BH pasna 4 cm. Hatinure AC.
5*. B panemsn MNKP nponomkenus OOKOBBIX CTOpOH Hepecekatores B Touke E, mpuuem EK=KP.
Hatinure pasHOCTE OCHOBaHHUH Tpaneuny, ecnd NK = 7 cum,

Kontpoannas pabora Ne S no Teme «OKpy>KHOCTB»
Bapnant I

1. AB 1 AC- oTpe3kH KacaTenbHBIX, IPOBEICHHBIX K OKPYKHOCTH paauyca 9 cMm. Halinure mimHBI
otpe3koB AC u AO, ecni AB = 12 cm.

2. Pucynok 1. [lano: YAB : YBC=11:12.
Haiinure Z/BCA, ZBAC.

3. Xopasl MN u PK nepecekatorcs Touke E Tak, uto ME =12 cm,
NE =3 cm, PE=KE. Hatigute PK.
4*  Oxpy>xHOCTP ¢ leHTpoM B Touke O paguycoM 16 cm onucaHa okono
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tpeyronsauka ABC Tak, uto ZOAB=30° ~OCB=45°. Haiigure croponst AB u BC TpeyronsHuKa.
Bapnanr II

1. MN n MK-oTpesky kacaTenbHBIX, IPOBEAEHHBIX K OKPY)KHOCTH paauyca 5 cM. Hadaure MN 1 MK,
eci MO= 13 cm.

2. Pucynok 1. Jlano: *"AB:*AC=5:3,
Haiigure /BOC, ZABC.

3. Xopzst AB u CD nepecekarorcst Touke F Tak, uto AF =4 cm, BF =16 cM,
CF=DF. Haiinure CD.
4*, OKpy»XHOCTP ¢ IIeHTPOM B Touke O pajycoM 12 ¢M omucaHa OKOJIO

tpeyronsauka MNK Tak, uto Z/MON=120°, /NOK=90°, Haiinure
croponrl MN 1 NK tpeyronpHuka

IIPOMEXYTOYHASI ATTECTAIMS
HroroBast KOHTpOJIbLHAA padoTa
Bapuanr 1

1. Ha¥inure momane paBHOOeIpeHHOrO TpeyrobHuKa co cropoHaMu 10cm, 10cm 1 12 cm.

2. Haiipwrre yron C, eca yrom A = 62°. N
3. B napannenorpamme ase ctopoHsl 12 i 16 cM, a 0ZIvH U3 YIJIOB 4 * e 150°,
HaliguTe miomane napauienorpamMma. \\//

4. B paBHOOeApeHHOH Tpaneluu 60KkoBas cTOpoHa paBHa 13 ¢, OCHOBAHHUA
10 cm 1 20 cM. Haiinure roromans Tpanerm.

5. B tpeyroneauke ABC npsmas MN , napautensHas cropone AC, et cropony BC Ha
orpeakd BN=15 cm 1 NC=5 cm, a ctopory AB na BM u AM. Haiinure qnuny otpeska MN, ecnu AC=15
CM.

Bapnanr 2

B pasHoGepeHHOM TpeyrospHuKe O0KOBas CTOPOHA paBHa 13 cM, a BbICOTa, MPOBEAEHHA K OCHOBAHMUIO,
5 cm. Halipure motanp 5TOro TpeyroiabpHHKA.

Haiinure yron A, ecnu yron C = 32°,

B napamnenorpamme ABCJI AB=8 cm, AJI=10 cm, £LBAJ] =30°.
Haiinure momaas napauienorpamMma,

B npsmoyronsro# Tpanemmu ABCJI Gokxopas cropoHa paBHa AB=10 cmM, 6onpiiee ocHoBanue AJ[= 18
oM, £/ =45°, Hailmure muiomma s TpareuuH.

B tpeyronsauke ABC co croponamu AC=12 cm u AB=18 cm npoenena npsmad MN, napajuie/ibHas
AC, MN=9 cM. Halinute BM.
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CAMOCTOSATEJNBHAA PABOTA 110 TEOMETPHH

Camocrositeasnas pabora Nel

«MHOrOyrojabHHKH»

Bapnanr 1

Haligure cyMmy yrioB BBITYKIOrO JIBEHAUATHYOJIbHUKA.

B BBINYKJIOM TATHYTONBEHUKE BE CTOPOHBI PaBHEL, TPEThs CTOPOHA Ha 3 ¢M GoJiblile, a 4eTBepTas — B 2
paza GoJbIIe IEPBOH CTOPOHEL, MATasd — Ha-4 ¢M MeHbllIe YeTBepTor. HalinuTe CTOPOHEI NATHYrOJIBHUKA,
€CJIM U3BECTHO, UTO €ro NepuMeTp paBeH 34 cM.

Bapmant 2

Haiimure cymMMy YIJIOB BBILYKJIOTO TPHHANUATHYTOJIbHHUKA.

B BBIITYKJIOM IMECTHYTONBHUKE TPH CTOPOHBI PAaBHEL, UeTBEPTAas — B 2 paza GobIne epBOi CTOPOHHI,
nsTas — Ha 3 ¢M MeHbIle YeTBePTOH, a mecTas — Ha 1 cM Gonbiie Bropoi. Haiiiure cTOpOHE!
IIIECTHYTOJBHHKA, €CITH H3BECTHO, UTO €ro nepumetp paseH 30 cM.

Bapunant 3

CKOJIbKO CTOPOH UMEET BRIILYKIBIH MHOTOYTOJIHHK, €CJIH CyMMA €ro yrios pagHa 2160°7

Bemyksisiit yetsipexyroasHUK ABCD umeeT aBe maphl paBHBIX MexkKITy cOO0M CMEKHBIX CTOpoH: AB =
AD; BC = CD, O:— Touka nepecevyeHus AHaroHajiel 4eThipexyronbHuKka. CpaBHUTE IEPUMETPBI
narayronparkos ABCOD u ABOCD.

BapnagnT 4

CKOJIBKO .CTOPOH MMEeT BBIITYKJIBII MHOTOYTONEHUK, €CITH CYMMa ero YriloB paBHa 2520°7

Juaronans AC HeBBIyKI0r0 YeThipexyroapHuka ABCD pazgenser 3TOT UeTBIpeXyroibHUK Ha [[BA
Tpeyronbhuka, npudem AB > BC, AB = AD, BC = CD, a npamMele, cozieprkaliye IuaroHaau
HeTRIPeXyroNbHHKa, epecekaroTcs B Touke O. CpaBHUTE nepUMeTphl ITHyronbHUKoB BCODA n
DCOBA.

OTBETDI na camocToaTe/bHYI0 paboTy Ne 1
Bapnasr 1
Ne 1.180°« (12 —2)=1800°.
N2 (puc. 5.17) x + x +x+3+2x+2x -4 =34, x=5.
Orser: 5 ¢cm, 5 em, 8 ecm, 10 em, 6 cm.
Bapnant 2
Ne 1, 180°« (13 —2)=1980°.
Ne 2. (puc. 518) x + x+x+2x+2x -3 +x+ 1 =30;x=4.
Oret 4 oM, 4.¢M, 4 M, 8 cM, 5 cm, Scm.
BapuanTt 3
Ne 1. 180° s (n—2)=2160° Orger: 14 cropoH.
Ne 2. (pI/IC. 5. 1,9),2701\”613[[7}2172 I) AABC=A ADC; 2) AABO=A ADO; 3) PABCOD = PABOCD-
BapuanTt 4
Nel.180°« (n—2)=2520°" Otser; [6:cTOPOH.
Ne 2. (pue. 5.20) Pgecopa =BC + CO+OD+ DA+ AB=BC+ 2AD + CO + OD. :
Pocops =DC+CO+ OB+ BA+AD=BC + 2AD + CO + OB, Tak kax AB=AD u DC=BC (no
YCIOBHIO).
Tax kak AABC = AACD (o tpem croponam), To ZBAC = 2CAD.
ABOA = ADOA no asym cropoHam ¥ yriy Mexay HiMK (BA=AD, AO — ofmas, £BAO = ZOAD),
noaromy OB = OD, cnemoBarenbHo Pecopa = Pocosa.

CamocrositennbHas pabora Ne 2 «Ilapaiesorpamm»

BapuanTt 1
B uetpipexyronsuuke ABCD: AB || CD, BC || AD, AC =20 ¢m, BD = 10 cMm, AB = 13 cM. fuaronanu
yeteipexyronsauka ABCD nepecekarorea B Touxe O. Hainure nepumerp A COD.
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M3 pepuanbl B napamienorpaMma ABCD ¢ octpbiM yriiom A nposefien neprieHankynsap BK k npsmoit
AD; BK = AB: 2. Haitmire 2C, #D.

Cepenuna otpeska BD apiserca nenrpom okpyxHocTH ¢ nuamerpom AC, npuaem Touku A, B, C, D e
nexat Ha ogHo npsamoi. lokaxwure, uro ABCD — mapannenorpamm.

Bapuanr 2 ' ‘

B gersIpexyromsauke ABCD AB || CD, BC || AD, O — touka nepeceuenus guaronaneid. [lepumerp A
AOQOD pagen 25 cm,; AC = 16 cMm, BD = 14 cm. Hatinure BC.

B napannenorpamme ABCD ¢ octpbiM-yIiioM A U3 Bepminbl B omyuien neprienankynap BK k npsmoi
AD, AK = BK. Hatigure £C, £D.

Han mapaenorpamm ABCD. Ha nponomkenun nuarosany AC 3a Bepiunsbl A B C oTMeHeHbl Toukn M
u N COOTBETCTBEHHO Tak, 4To0 AM = CN. Hdokaxute, uto MBND — napamienorpamm.

Bapuaut 3 »
B uetsipexyrompauke ABCD £A + £B = 180°, AB || CD. Ha croponax BC u AD otmedeHnsl Touku M u

K cooteercTBenHo Tak, yto BM = KD. Jlokaxure, uro Toukn M u K HaxoaaTCa Ha ONHHAKOBOM
PAacCTOSHHUHU OT TOYKH NEPeceyeHts IUaroHalell 4eThpexyronbpHUKA.

Ha croponax PK u MH napannenorpamma MPKH e3ga1h1 TOUuki A u B, cootserctBenno MP = PB = AK;
£MPB = 60°. HaiinuTe yriisl mapasienorpaMma H cpasHuTe oTpesku BM u AH.

Ha ocnoBanmnu AC paBHoGeapeHHOro TpeyroibHuka ABC orMeuena Touka K, a Ha croponax AB u BC —
touku M u P cootserctBenno, npuyem PK = MB, ZKPC = 80°, £C = 50°. dokaxure, uro KMBP —
HapauIeIorpamMm.

Bapuanr 4

B yetsipexyromsaake MPKH £PMK = 2HKM, PK || MH. Yepes TouKy nepecedeH s quaroHae
NpoBeieHa MpsaMasi, epecekarolitas croponsl PK 1 MH B Toukax A 1 B cooTBeTCcTBEHHO. JIOKOKUTE, YTO
AP=HB.

Ha croponax BC u AD napayunenorpamma ABCD B3ater Touku M u K, AB = BM = KD, ZAMB = 30°.
Haiinure yron napannenorpamma u cpasaute otpeskd AM u CK.

B tpeyronsauke MPK £M = 65°, Ha ctoponax MK, MP, PK ormeueHs! Touku A, B, C COOTBETCTBEHHO
TaK, uto cepeauna croponbl PK — touka C, AM = KC, BP = AC, 2£BAM = 50°. Jlokaxure, yro BPCA —
[apaJuTeJIOrPaMM.

OTBETbHI

Bapuanr 1

ABCD - mapajutesiorpamm (puc. 5.67), Torga CD = AB =13 cM, OC = AO = 10.cm, BD. = 0D = 5 cm
(obpscuute). Pcop= 10+ 5+ 13 =28 cm.

BK = AB/2 (puc. 5.68), Torma £A = 30° (obpsacuute), 3Hauut, £C = 30°, 2D = 150° (0OBACHUTE).

B uetsipexyronsunke ABCD (puc. 5.69) cepenuny otpeska BD ormetnm Toukoi O. Orcrona ciefyer,
yro BO =0D.

OnHoppemenHo ToxKa O ABAASTCA LIEHTPOM OKpyxkHOCTH ¢ auaroHansio AC, cnegoBarensao AQ = OC,
1o CBOMCTBY NapasuIe/lorpaMMOB (OUA2OHANY nepecekalomca U MoYKOl nepeceyen st 0eamca nononam),
ecmu BO = OD u AO = OC, To ABCD — napajuenorpaMm.

B C
—
; A K D
Puc. 5.67 Puc. 5.68 Puc. 5.69

Bapuant 2
ABCD — napannenorpamum (puc. 5.70), torga AO = CO = 8 cM, BO = DO = 7 cM (o6bsacHuTe). Tak kak

Paop =25 cMm, TO:-BC = AD =10 cMm.
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2. AK =BK (puc. 5.71), rorma £A = 45° (o6nscuute), £C = 45°, 2D = 135° (obpsacHure).
3. ABCD - napannenorpamm (puc. 5.72), torna AO = CO, BO = DO. B uetripexyronsarke MBND
JMATOHAJIH TOYKOM TepecedeHust AeNIaTes noronaam, 3Hauut, MBND — napamtenorpamm.

B C B C
O +
U
A F) A K D
Puc. 5.70 Puc. 5.71

A XK D
Puc. 5.73 Pwc. 5.74 Puc. 5.75
Bapnant 3

1. (puc. 5.73) a) Hokaxwure, uto ABCD — napannenorpamm u BC || AD. 6) Tokaxure, uto ABOM = ADOK
u OM =OK. :

2. (puc.5.74) a) Jlokaskure, uto AMPB - paBHOcTOpoHHHH, £M = 60°, 2K = 60. 6) Hokaxwure, utro AAKH
—paBHocTopoHHUH, AAKH = AMPB, Torna MB = AH, 2ZM = 2K = 60°, 2P = 2H = 120°.

3. (puc. 5.75) a) Hatinure £B u nokaxure, uro MB || KP. 6) Jokaxute, uto MBPK — napannenorpamm.
Bapuanr 4

1% (puc. 5.76) a) Hoxaxure, uto MPKH — napamtesiorpamm u PO = HO. 6) Mokaxwure, uto APOA = AHOB
n PA =HB.

2. (puc. 5.77) a) JJoxaxure, uro AABM — paraoOenpennslit, 2B = 120°, ZBAD = 60°. 6) JlokaxuTe, 4TO
AABM = AKDC u AM =KC, 2B = 2D =120°, £14 = 2C = 60°.

3. (puc. 5.78.) a) loxaxkure, uto B AABM MA = BA. 6) lokaxure, uto BPCA — napannenorpamm.

P A K P
B M o /
30° B,
65°
“ i
M R H A K D M A K
Puc. 5.76 Pue. 5.77 Puc. 5.78
B
B M < B M C /\
1 /
9 O 95 M K £
, 155° /
H
A K D A D i -
Puc. 5.79 Puc. 5.80 ’ Puc. 5.8%

CamocrosTeabHas padora Ne 3 «Pemenue 3a]ay HA HAXOKIEHHE IIOMIATHY
B npsmoyronsanke ABCD cropona AB pasna 12¢cM. PaccTosiHEe OT TOUKH ITepecedeHns TuaroHaeit 1o

3TOM cTopousl paBHo 8 cM. Haliaute rutomans TpeyroibHuka ABC.
Bericora BD tpeyronpHuka ABC paBHa 8cM H renut cTopoHy AC Ha OTpe3KH, paBHBIE 5 CM U 6 CM.

Ha#igure miomans TpeyroabHHAKA.
CtopoHs! napajuieniorpaMma pasHbsl 10 cM 1 6 M, a yroit Mexay Humu paed 150°. Yemy pasHa

IUIOLIA/L HTOTO napaesorpaMmma’?
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10.

N —

[y

Yemy pasHa miomane pomba, [HAroHaIH KOTOPOTO paBHbEI § cM 1 6 cM?
JIBe CTOPOHBI TPEYTONBHIKA PaBHBI 12 cM U 9 cM, a yroa Mexay Humd 30°, Uemy paBHa miommais

TpeyrojsHUKA?

B npsaMoyroyibHOU Tpareri OCHOBaHKS PaBHEL 5 ¢cM U 9 cM, a MeHbITas GOKOBas CTOPOHA paBHa 4 CM.
Yemy paBHa IUTOIATH TPATICLIHH?

Halinute cropoHy kBagparta, moma s KOTOPOro pasHa ILTOIIaAY MPSIMOYTOJIbHHUKA CO CTOPOHAMH 13 1
52.

Halinute nnomanes pomOa, €ciiv ero CTOpOHBI paBHBI 5, a OMUH U3 YIJIOB paBeH 150°.

Hatinure rutomans NpsMOYTOIpHHKA, €CIH €ro MepUMeTp paBeH 52, a OTHOLIEHHE COCEIHUX CTOPOH
paero 3 : 10.

IInomans pomGa pasHa 507. OnHa U3 ero AnaroHasel B 6 pas Gombiie apyroii. Hatinure

MEHBLIYIO JHaroHalb.

Camocmoamensnan paboma Ne 4 no meme «Teopema ITugpazopar

Bapnanr 1

Huaronanu pomba pasrsl 14 cMm u 48 cm. Haiinute ctopony pomba.

B tpeyronsauke nBa yria pasaer 45° u 90°, a Gonmsias cropona — 20 cM. Halinute nBe apyrue cTopoHbI
TpeyrojbHHUKa.

BapnanT 2

CropoHBI MpAMOYronEHHUKA paBHbl 8 cM 1 12 cm. Haitnute ero anaroHass.

B tpeyronparke ABC £A =90°, 2B =30°, AB = 6 cM. Haiinute cTopoHBI TpeyronpHHKa.

Bapnant 3

B nmpsiMoyronsHOHN TpareMy OCHOBaHHMS paBHBI 5 ¢cM U 17 cM, a Gonbluas 6okoBas cTopoHa — 13 cM.
HaiinuTe miomane Tpameiuu,

B tpeyronbHuKke 1Be cTopoHs! paBHbl 10 cM 1 12 cM, a yroi Mexay Humu 45°, Haiinure rutommans
TpeyroJjbHHUKA.

Bapnanr 4

B npsMoyronsHoi Tpanerun 60KoBbie CTOPOHBI paBHEI 15 ¢cM U 9 cM, a Gonblnee ocHoBaHHe — 20 cM.
Hatinure nnomase Tpaneiyy.

B Tpeyronenrke 1Be cTopoHE! paBHEI 12 ¢M 1 8 cM, a yroa Mexay HuMy 60°. Haliaure miomanp
TpeyrojbHUKA.

CamocTtoaTeabnas padota Ne 5 mo teme «Ilo00HBIE TPEYTOIBHAKA»
Bapnanr 1
[Tono6ue! i TpeyroneHukd ABC 1 A1B1C1, eciid H3BECTHO, YTO:
AB=10cm; BC=5cm; AC =7 ecm; AiB1= 15 em; BiC1 = 7,5 em; A1Ci = 9,5 cm?
LA =37°, 4B =48° £C;=95° 4B, =48°7 :
AB =10 cM, BC=8¢cM, AiBi=5¢M, A1C1=3¢M, 2C = 2C1 =90°7?

Bapnant 2

1 IIpsamag, napayuiensHas cropoHe MN Tpeyronsanka MNK, nepecexaer croponst KM u KN B Toukax E
u F cootrercTBenHO, KE =6 ¢cm, KM = 10 cm, KF =9 cM, KN = 15 ¢M. Haiigute oTHOImIeHus. :a) EF:
MN, 6) Pxmn : Pxer, B) Sker : Skmn.

2 Touka E — cepenuna croponsl AD nmapannenrorpamma ABCD. B kakom oTHowenuu npamast BE nemur
nuaronans AC napautesniorpaMma? Hafinute oTHOIeHUe riomany TpeyroyibHuka ABE u
ueTslpexyronaparka BCDE.

Bapnant 3

OcHoOBaHUS Tpaneury paBHBI 9 1 6 cM, a BbicoTa paBHa 10 cM. Haiimure pasHOCTE paccTOAHHEN OT TOUKH
HiepecevueHrs] TUaroHajiei Tparrein 10 ee OCHOBAHWM,

JokaxHTe IpU3HAK NONOOH MPSMOYTOIBHEIX TPEYTOJIBHUKOB 110 THIIOTEHY3€ W KATETY.

Pemenre 3aia4 110 rOTOBEIM YEPTEXAM,

1) Puc. 7.32. Haiitn: £C;, Bi1C.

2) Puc. 7.33. Haiitu: £C, £C;
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3) Puc. 7.34. Haitru: BM.
4)Puc. 7.35. Haitru: BC.
5y Puc.7.36. Haittu: 2DCA.
6)Puc. 7.37. Haiitu AB, NC.

B B
TN
el ;/‘ 31
4 22 C B 104 14b
3a 5af , (N7b
80° -
A 35 c, A 13 C A4 6cc A ¢
Puc. 7.32 Puc. 7.33
V] C B 0 C
4 3 1 F80°
93 {4 1>
15 12 55°
onc. 735 D A 21 D
2 | - N
Puc.7.36 Puc. 7.37

OTBeTHI K 321a4aM I10 FOTOBBIM YepTexRaM:

1) 2C1=71°BiCi=15 cm.

2) £C=+£Cy=60°.

3)BM =6 cm.

4y BC =20/3.

5) Obpamume enumanue! OteT 3ananus £DCA = 90°. OnHako, 3TOT OTBET HENTb3s NPHU3HATH
NPaBUIIBHBIM B BHIY KaKUX-TO ONEYaTOK B pHc.7.36. ENMHCTBEHHBIN BBIBOA U3 PUCYHKA: TPEYTONBHHKH
ABC u ACD nozo6HsI (110 TpeM CTOpOHaM), HO B TAKOM Cllydae OTBeT AoJbkeH Otk 80°, a e 90°, Ho
camblif POTHBOPEYHBHI MOMEHT CBSI3aH C TEM, YTO TPEYTONIBHUKH C 3aSBJICHHBIMH CTOPOHAMH U YIJIAMH
HE CYIUeCTBYIOT. Ec/y c4uTaTh, YTO CTOPOHBI HA PUCYHKE YKa3aHbI PABUIIBHO, TO BMECTO 80° TOKHO
OBITh yKa3aHo 92,73°, a BMecTo 55° momxkHo ObITh 45,52°. Torna npaBunbHeI otBeT OymeT ZDCA

= 92,73°,

6) AB =8, NC=38.

Camocmoamenstan padoma N 6 no meme « CpeOHAn TUHUA MPEY2OTbHUKA

Ceoiicmeo MeOuan mpey20-ib HUKay

Bapuanr 1

E u F — cepenunst ctopoH AB u BC tpeyronsauka ABC. Hafinure EF u ZBEF, ecmt AC = 14 ¢Mm, £A =
72°.

B paBHoGenpennom TpeyronsHuke ABC menuass! nepecekarorcs B Touke O. Halinure paccrosHue oT
toukd O 70 BepuHbl B: gaHHOrO TpeyroiapHuka, eciiu AB = AC = 13.cm, BC = 10 cm.

BapuanT 2

M u N.— cepenuna cropoH AC u CB tpeyronsanka ABC. Hafigure AB u 2B, ecmu MN = 8 ¢, 2ZCNM
=46°.

B parHoGenpenHoM TpeyronsHuke ABC O — Touka nepeceucHus MeanaH. Haligure paccTosHUe OT
ToukwO JI0 BEPUTHHEI A TaHHOTO TpeyronbHUKa, ecid AB = BC =10 cM, AC = 16 cm.

Bapuaur 3
O — touka nepecedenus auaroHaneit napamtenorpamma ABCD, E u F — cepenmunst cropon AB u BC,

OE =4 ¢m; OE = 5 cm: Haiinure nepumetp ABCD.

Beraucnute MenuaHbl TPEYTOJbHHKA CO CTOpOHaMH 25 ¢M, 25 cM, 14 cM.
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Bapnanr 4

ABCD — napaymienorpamm ¢ mepumetpom 28 cM, O — Touka nepeceyervis jguaronanest, Harinnre
paccrosaue ot Touku O go cepenunnl CO, ecitu paccrosuue oT Toukd O 10 cepenunsl BC paBHO 3 cM.
BrIYHCIIHTE MEHaHbl TPEYTOJIbHHKA CO cTopoHaMH 13 oM, 13 cm, 10 cm.

Camocmoamensnas paboma Ne 7 no meme

«IIponopyuonansrsie ompesKu 6 HpAMOY20/1bHOM MPEYZONbHUKE)

Bapuant 1
Puc. 7.116. Hattu: a) CH, AC, BC. 6) Sacn : Spcu.

Bapnaut 2
Puc. 7.117. Hairr: a).BH, AB, BC. 6) Sasn : Sceu.

1 ypoBeHs CIOXKHOCTH ¢
Bapuanm 1
Puc. 7.116.
Haamu: ay CH, AC, BC. 6) S,y * Syen- 16 95
A H B
Purc. 7.116
B
Bapuanm 2
Puc. 7.117.
Haiimu: a)y BH, AB, BC. 6) S5, © Scou- 36 25
A H C
Puc, 7.117

Bapmnant 3

BricoTa, ipoBeieHHas U3 BepIIKHbI IIPIMOT0 YIUIa IIPSIMOYTOJIBHOTO TPEYTOIbHHKA, PaBHA 6 CM U JIEJIHT
TUIIOTEHy3y Ha OTPE3KH, OIUH U3 KOTOphIX OosbLIe Apyroro Ha 5 ¢cM. Haliaxre CTOPOHEI TpEYTOJIbHUKA.
B xakoM OTHOIIEHHHM JaHHast BBICOTA ACJTHUT IUTOMIAab TPEYTrOMbHAKA?

Bapunanr 4

B npamoyronsroM Tpeyronpauke ABC (£C = 90°) nposenena Boicota CD Tak, 4To [mMHa oTpeska BD
Ha 4 cM Oonbme amaHbl otpeska CD, AD = 9 cum. Hailinure cropons! Tpeyronparka ABC. B xakom
otHomeHnu CD menut mornaap Tpeyronsuuka ABC?

OtBernl

Bapuanm 1
@) CH = JAH - BH =20: AC = JAH - AB = 4-J41:
= JBH  AB = 5J41.
6) Sycp & Seen = 16 1 25.
Bapuanm 2

a)BH JAH “BH =30: AB = JAH - AC = 6:/61;
= JCH - AC = 5J61.
6) SABH. Sepn = 36 : 25.
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Bapuanm 1
Puc. 7.118.
Jx-{x+5) =6, orciona x = 4. AC = 13 ¢cM; AB = W13 em:

BC =213 eM; S, * Spey = 91 4.

AT H ¢ 4

Puc.?.ﬁa
Bapuanm 2
Puc. 7.119.

JI-{x+4)=x, orciona x = 12, AB = 25 om; AC = 15 cm;

BC=20cMm; 8,y 0 Spep =91 16

Camocmonmensnan paboma Ne 11 no meme «Kacamensnan K oKpysHcHOCHIUY)

1 ypoBeHBb CI0KHOCTH

Bapuanm 1

1. Mpamas KE Kacaercst OKpYXKHOCTH ¢ ueHTpoM B Touke O, K ~
Touxa Kacanus, Halaure OF, ecnn KE = 8 ¢M, a paamyc OKpyKHOCTH
paBeH 6 cM.

2. B tpeyroasHuke ABC AB =4 cM, BC = 3 ¢cM, AC = 5 cm. Jo-
Kaxure, 4To AB — OTpE30K KacaTe/bHOMU, NIPOBEACHHbBIR U3 TOYKH A
K OKPYXHOCTH C UeHTpoM B Touke C M pamuycoM, paBHBIM 3 CM.

Bapuanm 2

1. [lpamass MN xacaeTcst OKPYXHOCTH € HEeHTPOM B Touke O,
M — Touka kacaHusi, LMNO = 30°, a panguyc OKpYXHOCTH paBeH
5 cm. Haitnure NO.

2. B tpeyronbuuke MNK MN = 6 cm, MK = 8 em, VK = 10 cM.
Hokaxure, 410 MK — 0TPE30K KacaTe/IbHOM, TPOBEASHHBIN U3 TOY-
k¥ K K OKPYXHOCTH € LUEHTPOM B TOUKE N M PAIHUYCOM, PABHBIM 6 CM.

2 ypoBeHb CIOKHOCTH
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Bapuanm 1

1. AB v BC — OTpe3KH KacaTeibHbIX, NPOBEAEHHbIE K OKPYXHO-
cti ¢ ueHTpoM O ¥ paxuycoM, pasHbim 10 cm. Haitaure B0, ecau
ZAOC = 60°,

2. Joxaxure, uro ocHoBaHHe AC paBHODENPEHHOIO TPEYIoab-
uuka ABC aBisieTcst KacaTeNbHOM OKPYXKHOCTH ¢ LEHTPOM B To4YKe B
W PAIHYCOM, PABHBIM MCIMAHE TPEYrOibHUKA, MPOBEACHHOW K €ro
OCHOBaHHK).

Bapuanm 2

I. MN u NK — OTpe3KkHu KacaTe/bHbIX, NPOBEACHHBIC K OKPYX-
HOCTH ¢ HEHTPOM O, LMNK = 90°, Halinute paauyc OKpYXHOCTH,
ecnu ON =242 em.

2. JJokaxure, 4YTO CTOPOHBI PABHOCTOPOHHETO TPEYTO/NbHUKE
KacaioTcd OKPYXHOCTEH, IIPOBEAEHHBIX ¢ LIEHTPAMU B €0 BEPIUIMHAX
W paauycamu, paBHbIMM M0G0 U3 ero BuccexTpuc.

OtBeTHI

1 ypoBeHB €J10:KHOCTH

Bapnant 1

Ne 1. Ilpsmas KE kacaetcst OKpy»kHOCTH ¢ neHTpoM B Touke O, K — Touka kacanus. Haligure OE, ecu
KE = 8 cM, a pazuyc OKpyXHOCTH paBeH 6 cM.

Otser: OE = 10 cm.

Ne 2. B tpeyronsauke ABC AB =4.cm, BC =3 cM, AC =5 cm. lokaxuTte, 94T0 AB —0Tpe3ok
KacaTeNbHOH, IPOBEICHHBIH U3 TOYKH A K OKPY>KHOCTH C LIeHTpoM B Touke C U paguycoM, paBHBEIM 3 CM.
Hoockaska: A ABC — npamoyzonenwit, AC? = AB* + BC”.

Bapuanr 2 ,

Ne 1. IIpsmasg MN kacaercs OKpY>KHOCTH ¢ LIEHTPOM B ToUKe O, M — Touka kacauus, ZMNO = 30°, a
pajnyc OKpy>KHOCTH paBeH S cM. Halimure NO.

Otsetr: NO =10 cm.

Ne 2. B tpeyronsauke MNK MN = 6 cM, MK = 8 cm, NK = 10 cM. Jokaxkute, uro MK — oTpe3ok
KacaTeJIbHOH, MPOBEICHHBIH 13 TOUKH K K OKpY>KHOCTH C LIEHTPOM B ToUuke: N H pafifycoM, . paBHBEIM. 6 CM.
Hoocraska: A MNK — npamoyeonsuuiii, NK? = MN? + MK,

2 YypoBeHb CIA0KHOCTH

Ne 1. AB u BC — oTpesku kacaTenpHBIX, IPOBEJEHHbBIE K OKPY:KHOCTH ¢ HeHTpoM O ¥ panuycoM, paBHbIM
10 cMm. Hatimure BO, eciu £AOC = 60°.

Otser: BO = (20v3)/3 cm.

Ne 2. JTokaxkuTe, uTo ocHoBaHKe AC paBHOOenpeHHOro TpeyroisHika ABC sABJISETCS KACaTELHOM
OKPYKHOCTH C LIEHTPOM B TOUKe B ¥ paguycoM, paBHBIM MEAUAaHE TPEyrojbHUKa, IPOBEAECHHOM K €r0
OCHOBAHHIO.

Ioockaska: Meduarna, npoeedenHas K OCHOBAHUIO PABHOOEOPEHHO20 MPey2ONIbHUKA, ACIAEMCA €20
8bICOMOH.

Bapuant 2

Ne 1. MN u NK — O0TpesKkH KacaTesbHbIX, IPOBEISHHbIE K OKPY>KHOCTH ¢ leHTpoM O, ZMNK = 90°.
Haiftute pamiyc okpyxkHocTH, ecmi ON = 2V2 cM.

OtBer: R =2 cm.
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Ne 2. JToxakuiTe, UTO CTOPOHEI PABHOCTOPOHHETO TPEYTOIBHUKA KACAIOTCS OKPY)KHOCTEH, IIPOBEICHHBIX
C LEHTPAMH B €r0 BeplLIHHAX ¥ PAANYCaMU, PABHEIMU JIFOOOH U3 ero GUCCEeKTpHC.
OTBET: Jlobas buccekmpuca pagHoCmMOPOHHE20 Mpey20NbHUKA S8ASIeMCsl €20 @blCOMOT.

Camocmoamensnaa paboma Ne 8

((lIeHmthleble U GRUCAHHDbIE Y2/1bL)

1 ypoBeHb CJI03KHOCTH

Bapuanm 1

1. dano: UAB : VAC = 3 : 2, ZA = 50° (puc. 8.64).

Haumu: £B, £C, £LBOC.

2. Xopast A8 v CD nepecexatorest 8 touke £. Hadinure CD, ecnn
AE =4 cm, BE = 9 ¢M, a annua CE 8 4 pasa Gonbwe qmmHbt DE.

Puc, 8.64 Puc. 8.65

Bapuanm 2

1. Qano: LB = 60°, UAB : UBC =7 1 5 (puc. 8.65).

Haumu: £A, £C, £ZAOC.

2. Xopast MN u KP nepecekarorcs 8 Touyke 7. Hadaure BN, ecan
KT =6cM, PT =8 ¢™, a niriia M7 B 3 pa3a meHbuie winub N7,

2 ypOBeHb CJIOKHOCTH

Bapuanm 1

1. Bepuimust Tpeyronbuuka ABC nexar Ha OKPYXHOCTH C LeH-
TooM O, LAOC = 80°, £LC : LA = 3 : 4. Haiinure rpanycHbie MEphi
ayr AB, AC, BC.

2. Xopust AB u CD nepecexaiotcs B Touke £. AE = 8§ com,

BE = 6 cM, CD = 16 cM. B xakoM OTHOLMEHKH TouKa £ HENUT OT-
pesok CD?

Bapuanm 2

1. Bepuunr TpeyronbHuka ABC siexar Ha OKpYXHOCTH € UEH-
oM O, LA = 60°, LAOB : LAOC = 3 : 5. Hallnure Hen3peCcTHbIC
YIJIbL TPEYTONBHUKA.

2. Xopmst MN n PT nepecexatorcs s ouke K. ME=8 cm, NE=9 cm,
PT = 18 cm. B xakom otHourewuy touka K aenut otpesox P77

OTBeThbI
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Bapuanr 1

No 1. Tano: UAB: UAC=3: 2, £A =150 (puc. 8.64).

Haiitu: 2B, 2C, 2£BOC.

Orteer: £B = 52°, £C=75°, £BOC = 100°.

Ne 2. Xopnet AB u CD nepecexaiotes B Touke E. Hatimure CD, ecniu AE =4 cm, BE =9 cuM, a qimuaa CE

B 4 pa3za 6onbine quHbI DE.
Oreer: CD = 15 cm.

Bapnanr 2

Ne 1. Tano: £B =60°, UAB : UBC =7 : 5 (puc. 8.65).

Haiia: <A, 2C, £AOC.

Otset: 2C =70°, 2A = 50°, £LAOC =120°.

Ne 2. Xopmet MN u KP niepecexarorcsa B Touxe T. Haitnure BN, eciiu KT = 6 cm, PT = 8 oM, a nimuua MT
8 3 pasa MeHbuIe OIUMHEL NT.

OtseT: MN =16 cM.

Camocmoamenvuas paboma N 9

«Ceolicmeo onucantiozo HemblpexyzoabHuKa»
1 ypoBeHb cJ103KHOCTH

Bapuanm 1

1. B npamoyroseHoM TpeyronbHuke ABC (LC = 90°) AB = 10 ¢cMm,
paIMyC BITMCAHHOW B HEro OKpyXHocTi paseH 2 ¢M. Hainure ruro-
wais 3TOTO TPEeyrofbHHUKA.

2. B paBHOOeApeHHONM TpaneumMy pa3HOCTh OCHOBAHKI papHa
20 cM, a paaumyc BIIMCAHHOM B Hee OKPYXHOCTH DaBeH 2414 cwm.
Haiinute ¢TOpoHb! Tpaneuu.

Bapuanm 2

1. B npamoyronsrom tpeyroisiuke ABC (LC =90°) AC+ BC=
= |7 cM, paamyc BIHUCAHHONW B HEro OKPYXHOCTH paBeH 2 cMm. Hai-
AWTE IUIOWANAL 3TOTO TPEYTOABHMUKA.

2. B paBroGeapeHHoN Tparieuuy cyMMa OCHOBaHMIA paBHa 48 oM,
a PANMYC BIIMCAHHOH B HCC OKDPYXHOCTH paBeH 6+/3 cm. Haiinure
CTOPOHbB! TPANECLHH.

2 ypoOBeHb CJIOKHOCTH
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Bapuanm 1

1. B paBHOCTOpPOHHMI TpeyrojibHUK BIIMCAHA OKPYXHOCTbL pa-
auycoM 4 cm. Haltaure CTOPOHY TPEYrONbHUKA.

2. Yerwipexyroisiux ABCD onucan oxono okpyxHocty. Hait-
aute cropornt AB u CD, ecnu BC =6 cm, AD=9 cMm, AB B 2 paza
Gonntue, vem CD.

Bapuanm 2
1. B pasBOCTOPOHHUN TPEYIOALHUK CO CTOPOHOM 8 CM BIIHCaHa

OKpYXHOCTh. Halinure panuyc oKpyXHOCTH,

2. YervipexyrofbHux ABCD onucan OKoso OKPYyXHOCTH. Hali-
aute cTopoHbl BCy AD, ecim AB=7cMm, CD =11 cm, BC B 2 paza
MeHble AD.

OtpeTnl

1 ypoBen»s CJIOKHOCTH

1 BapnanTt

Ne 1. B papHocTOpOHHHH TpeyrolsHUK BIHCaHa OKPYKHOCTS pajuycom 4-cM. Haliaute cropony
TPEYroNbHUKA.

Otsert: 8V3 cm.

Ne 2. YerwpexyronsHuk ABCD onucan okono oxpyskHocTH. Haligure ctoponsl AB u CD, ecnu BC =6

cm, AD =9 ¢cm, AB B 2 paza 6oabiue; uem CD.

Oteer: AB=10cM,CD =5 cm.

BapunanTt 2

Ne 1.'B paBHOCTOPOHHUH TPEYTrONLHUK CO CTOPOHOH 8 CM BMcaHa oKkpy»cHOCTE. Haltaure paguye

OKPYKHOCTH.

Orser: (4V3)/3 cm.
Ne 2. Uernipexyroiabiuk ABCD onucan oxono okpysknoctu. Halianre ctoponst BC n AD, ecniu AB =7

cm, CD =11 ¢m, BC B 2 paza menbiie AD.
Otper: BC =6 cm, AD =12 cm.

2 ypoBeHb €JIOIKHOCTH
1 BapuaHT
Ne 1. B npsmoyromneroM Tpeyrosbiuke ABC (£C = 90°) AB =10 cm, paany¢ BIUCAHHOH B HEro

OKPYKHOCTH paieH 2 cM. HallauTe miowans 9Toro TpeyronsHUKa.

Otser: 24 cm?.

Ne 2. B parnobeapeHHoH Tparenuy pa3HocTh OCHOBaHUH paBHa 20 cM; a paikyc BIIMCAHHON B Hee
okpy:kHOCTH paser 2V 14 cum. HaliauTe cropoHb! Tpaneimy.

Orger: 8, 18, 24, 18 cm.

Bapuanr 2
Ne 1. B npsmoyroasnom Tpeyronbauke ABC (£C = 90°) AC + BC = 17 cM, paauyc BIIMCAHHOHN B HETO

OKPYKHOCTH paseH 2 cM. Haliayre nuowais 31010 TpeyroibHUKa.

OtTeeT: 30 cm?.
Ne 2. B paBHOGeIpeHHOMN TpaneMy cyMmmMa OCHOBAHMI paBHa 48 cM, a paauyc BIIMCAHHOM B Hee

OKPY2KHOCTH paBeH 6V3 cm. Haliaute cToponbl Tpaneimy.
Orser: 12,24, 36, 24 cm,

9 KJIACC
TEKYIIUIA KOHTPOJIb

KoutpoJbHubie paGoThl N0 aaredpe
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KonTpoabnas paGora Nel
Kpaagparnunas yHxuus u ee rpadpuk
Bapnanr 1

1. IToctpoiire rpadguk gpyrxuuu y = x* - 6x + 5. Halinure ¢ momowipro rpaduka:
a) 3HaueHue y mpu x = 0,5; 6) 3HaueHHUS X, [IPH KOTOPBIX ¥ = -1,

B) HyJIU (YHKLUH; IPOMEKYTKH, B KOTOPHIX ¥ > 0 U B KOTOpBIX Y < 0;

I') IPOMEXKYTOK, Ha KOTOPOM (PYHKUHS BO3PACTAET.

2. Haliaure HauMeHbILICE 3HAYCHHE QYHKIHUH Y = x2-8x+7.

3. Haitnure o6nacTh 3sHaYeHui GyHKIMHA y = x2 - 6x - 13, rme x € [-2; 7.
4. He BBINOMHAS MOCTPOCHHS, ONPEETUTE, IlepecekatoTes JI napadona y = Z x? ¥ npsimast y = Sx -

16. Eciv ToukH nepeceveHus CyIeCTBYOT, TO HAHANTE X KOOPAUHATEL

5. Haliure 3HaueHHe BHIPAKSHHs 3| — 3% +124 /7 Z—? :

Bapuanr 2

1. TocTpoiite rpaduk GyHriwmu y = x? - 8x + 13, Haiimure ¢ nomonpio rpaduka:
a) 3Ha4YeHHe y pH x = 1,5; 6) 3HaYeHUsI X, IPH KOTOPBIX y = 2;

B) HYJTH (QYHKIHH; MPOMEXKYTKH, B KOTOPBIX ¥ > 0 U B KOTOpHIX y < 0;

I') IPOMEKYTOK, B KOTOPOM (PYHKI[HS YOBIBAET.,

2. Haiinure HauGonbuiee 3Hadenue GyHKmm y = -x2 + 6x — 4,

3. Haiizure o6acTh 3HaueHuit Gynkuuu y =x? - 4x - 7, roe x € [-1; 5].
4. He BBIMONHS MOCTPOCHHS, ONPEETUTE, MepeceKatoTes Jid napabona y = g x? u npsivas y =20-

3x. Ecnyl TOukH nepeceyeHns CyIeCTBYIOT, TO HalIUTe UX KOOPJUHATHI,

10 1
5. Haiinure 3Hauenue Bopaxenus 3|— 2 — + 84/5—
27 16
KounTpoabHas padora Ne 2
YpaBHeHHS H HEPABEHCTBA C O/IHOI MepeMeHHOMH
Bapuant 1

10y  y-5_y-3
9y -4 3y+2 2-3y’

+ 1. Pemute ypaBHeHue: a) x° - 81x = 0; 6)

+2. Pemute HepaBeHcTBO: ) 2%° - 13x + 6 < 0; 6) x2 > 9.

* 3. PemuTe HEPaBEHCTBO METOAOM HHTEPBANIOB:
a)(x+8) (x-4) (x-7)>0;6)(x—5)/(x+7) <0.

* 4. PermuTe GuxBafpaTHOE ypasHenue x* - 19x% + 48 = 0.
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5. TIpy KaKpX 3HAUEHHAX 7 ypasHenue 3x° + mx + 3 = 0 umeet /Ba KOpHA?

o 2
6. Haiimure obnacte onpepeneus QyHKIMHA Y = VX — X" .

7. Haiigure KoopAHHATHI TOYEK MepeceueHus rpa¢ukos QyHKUMH y = x? / (x-2) my=4£-

3x+1.
BapuanT 2
3y+2  y-3 3
3 + 5 = .
4y*+y 16y~ -1 4y-1

1. Pemute ypasHeHue: a) x° - 25x = 0; 6)

2. Peiure HepaBeHCTBO: a) 2x% - x - 15> 0; 6) x? < 16.

3. Pemurre HCPaBCHCTBO METOAOM HHTCPBAIOB:
a) (x+11) (x+2) (x-9)<0;6) (x+3)/(x—8) >0.

4, Peruyte 6MKBaApaTHOE ypaBHeHHUe X* - 4x? - 45 = 0.

5. Tpy KaKkMX 3HAYEHUIX 72 ypaBHeHHe 2x* + nx + 8 = 0 He uMeeT KOpHEH?

6. Haiinure o6nacts onpenenenns QyHKumn Y = v 3x — 2x?

7. Halimute koOpAMHATH TOUYek HepeceueHus rpadukoB GyHKIHH y = x/ (x=3)uy=
(3x—4)/2x.
Kontpoabnas paGora No3
YpaBHeHHSI H HEPABEHCTBA ¢ ABYMS NepeMEHHBIMH
Bapnanr 1
1. Pemuute cucTemy ypaBHEHHIA:
2x+y=1,
x*-y=1
2. Ilepumesp npsmoyronbHUKa paseH 28 M, a ero miomans papHa 40
m%. Haiiiume cTOPOHBI IPSAMOYFOJIBHHMKA.
3. Msobpasure Ha KOOPAMHATHOH IUIOCKOCTH MHOXKECTBO DEIICHHIA
CHCTEMB] HEPABEHCTB!
¥ +32 <9,
{y <x+1.
4. He BBINOJHAS NMOCTPOCHHUS, HaWIWTE KOOPAMHATHI TOUEK
nepecedenus napabonsl y = x* + 4 u npamoi
x+y=6.

5. Peltrure cucreMy ypaBHEHUH:

2y -x=1,
x?—xy - y?=20.
KouTpoannas pa6ora Ne 5

ApudmeTHyecKkasi H reoMeTPHYECKAs MPOrpecCHH
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Bapnanr 1

1. Haiiure nBaniaTh TpeThil wieH apudMerrieckoi nporpeccud (an), ecna a1 =-15ud = 3.

2. Halimure cyMMy IIeCTHA[IATH NEPBHIX WIEHOB aprdMeTHyeckoi nmporpeccuu: 8; 4; 0; ...

3. Hailigure cymMMy IHECTHOECATH TIEPBBIX WICHOB IOCIEAOBATENBLHOCTH (bn), 3amaHHOMH
thopmyno#t by, =3n - 1.

4. Harvigure CcyMMy [HEBATH [EPBBIX WICHOB TIeoMeTpuueckod mporpeccud (bn), ¢
MONOXKHTENLHBIME YWIEHAMH, 3Had, uT0 by = 0,04 u bs = 0,16.

5. IlpenctaBbTe B BUAE OOBIKHOBEHHOM ApoOu OECKOHEYHYIO NeCATHYHYIO apods: a) 0,(27);  6)

0,5(6).

BapnanT 2

1. Halinure BoceMHaanateiil uieH apudmeTndeckoit mporpeccu (an), ecmu ar =70 ud = -3.

2. Hatinure cymMmMy ABaaLaTH MepBhIX WIEHOB apHdMeTHYecKo# mporpeccuu: -21; -18; -15;

3. Halinure cymMy copoka MepBBIX YWIEHOB IOCIEN0BATENbHOCTH (bn), 3aaHHOMH GopMyIoi by =
4n -2,

4. Halinure CcyMMy BOCBMHM MEpBBIX WIEHOB TreOMeTpudeckoif mporpeccudt (bg), ¢
TIOTIOXKUTENBHBIMH WICHAMH, 3Had, uTo b, = 1,2 1 by =4,8.

5. IlpencraBbTe B BHIE OOBIKHOBEHHOH ApoOM GeCKOHEUHYIO AecaTHYHYo Apobb: a) 0,(153);
) 0,3(2).

KonTponabnas paGora Ne7
DeMeHTbl KOMOHHATOPHKH B TEOPHH BEPOSITHOCTH

BapnanT 1

1. Cxonpkumu crmoco0aMH MOTYT pa3sMECTHTBCS 5 4UENIOBeK B cajloHe aBToOyca Ha IISATH
cBODOMTHBIX MeCTaX,

2. CKOJIBKO TPEX3HAUHBIX YHCEJ, B KOTOPBIX HET OJMHAKOBEIX LU(P, MOXKHO COCTABUTH M3 HU(D
1,2,5,7,9?

3. Ilobeaurtemo KOHKypca KHHUTOFOOOB paspelnaercss BoIOparTh aBe KHHrH u3 10 pasiddyHbIX
KHUT. CKONBKUMH CIIOCO0aMU OH MOKET OCYIIECTBUTH 3TOT BHIOOP?

4. B mome 90 xBapTup, KOTOpbIe pacrpenessitores mo xpebio. KakoBa BEpOSTHOCTH TOro, UTO
JKUJIBIY HE JOCTAaHETCS KBapTHpa Ha MEPBOM 3TaKE, €CIU TAKUX KBAPTHP 67

5. M3 8 ManpuMkoB W 5 meBOYEK HAIO BBINEIWTH A8 paboThl HA MPHIIKOILHOM ydacTke 3
MaIbYHKOB U 2 AeBoYeK. CKONBKUMHU cITocoO0aMy 3TO MOKHO CAENaTh?

6. Ha uerbIpex kaproukax 3amucansl uadpsr 1, 3, 5, 7. Kaprouku nepeBepHyIH U MEpeMeLIaTH.
3aTeM HayraJ MocieNOBaTe/bHO TONOKHIINA 3TH KapTOYKH B PSJl OJHY 3a Apyroit ¥ orkpeutd. Kakora
BEPOATHOCT TOT'0, YTO B PE3yAbTATE MOSYIHTCs Yucno 31577

Bapnanr 2
1. CKOJIBKO IIECTH3HAYHBIX YHCEN MOKHO COCTaBUTh U3 1udp 1, 2, 3, 5, 7, 9 6e3 moBTopeHu 1udp?
2. M3 8 yyamuxcd Kjiacca, yCIellHO BBICTYNHMBIINX Ha IMIKOJILHOH ONMMMITAaNe, Halo BEIOparh ABYX I
y4acTHsA B rOpoAcKoH onumnuaze. CKOJBKUMH CIIOCOOaMHU MOXKHO CIeNaTh 3TOT BBIGOP?
3. U3 15 typucroB namo BBIOpaTh NEXKYpHOro M ero momolnHuka. Kakumu cmocobGamy 3TO MOXKHO
cIeaTh?
4. Y3 30 xnur, CTOAIMX HA MOJIKE, 5 yUeOHHKOB, & OCTATbHBIE XyJOKeCTBEHHbIE MTpou3BeicHus. Hayran
OepyT ¢ NoJKH oaHy KHUTY. KakoBa BepOATHOCTH TOTO, YTO OHA HE OKaXKkeTcsd Y4eOHHUKOM?
5. 3 9 kuur u 6 KypHaIOB Hamo BbIOpaTh 2 KHUrM U 3 kypHata. CKOJBKHMH CIIOCOOAMH MOXKHO
CHIENATh 3TOT BHIGOP?
6. Ha natn xaproukax Hamucadbl OYKBEI @, B, H, JI, ¢. KapTOuku mepeBepHy/IH U NepeMeliaiy. 3aTeM
HayTaJ MOCNeIOBATENIbHO 5TH KApTOUKH IOJIOKIIU B psA M OTKpbLTH. KakoBa BEpOSTHOCTH TOro, YTO B
pesynbsTaTe MOJIy4YUTCs CIOBO "ciuBa"?

HpomemyTquaﬂ arrecranust

Hrorosast koHTpoJIbHASI padoTa
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Bapuant 1

a+?2 a xa~2
a-2 a+2) 3a+2
2. Pemure cucteMy ypaBHEHUH:

X=y= 65

xy = 16.
. Pelinre HEpaBEHCTBO:
Sx—1,5Qx +3)<4x + 1,5.

-3 -5/ -10

4. TlpencraBbTe BEIpakeHue \d ~ X A )/ d B BHJe CTENEHH C OCHOBAaHHEM a.
5. Hoctpotite rpaduk dyHkimu y = x* — 4, YKaxuTe, IPH KAKMX 3HAYEHHMAX X DYHKIMSA OPHHAMAET
HOJIOKUTENEHBIE 3HAYEHHS.
6. B dbepmepckoM xo3gHcTBe MOA rpeurxy OBITIO OTBEREHO JBa yuacTka. C mepBoro yuacrka cobpaiu 105 11
IPEYHXH, a CO BTOPOTO, IUIOLIaAp KoToporo Ha 3 ra Oonsie, cobpanu 152 1. Haiinure miomans kaxkmaoro
Y44CTKa, €CIIM U3BECTHO, YTO YPOXKAMHOCTE I'PeUYMXH Ha IEpBOM ydacTke Obuta Ha 2 1 ¢ 1 ra Gonbine, yeM
Ha BTOPOM.

1. YopocTHTe BhIpaXeHHE!

BapuanT 2

x+3  x ). x+]
x-3 x+3) x+3
2. Pemure cucreMy ypaBHEHUHM:

._.y=2’
‘{cy= 15.

. Pemiure HepaBeHCTBO:
2x—4,5>6x—-0,5 (4x -3).
16

-6 -8 —
4, TlpencraBbTe BeIpakeHUe (VX Y )/ Y B BHE CTEIIEHH C OCHOBAHHEM ).

5. Tlocrpoiite rpaduk Gynkimu y = -x* + 1. Ykaxure, Ipy KakuX 3HA9EHUAX X QYHKIHS TPUHAMAET
OTpUIlaTeSbHEIE 3HAYCHHUS.

6. 13 mynkra A B MyHKT B, pacCTOSHUE MEXIY KOTOPEIMH 45 KM, Bblexasn Benocuremuct. Yepes 30 mun
BCJIE]] 33 HAM BBIEXaJ BTOPOM BEJIOCHIIEAHCT, KOTOPBIH MPUOBLT B IMyHKT B Ha 15 MUH paHbIle TI€pBOro.
KakoBa CKOpOCTb MIEPBOTO BEJIOCHIIETUCTA, €CITA OHA Ha 3 KM/4 MEHBILE CKOPOCTH BTOPOTO?

1. Yopocture BelpaskeHHe:

TEKYIIIUI KOHTPOIb
KonTpoanHbie paGoThl 10 reoMeTpHH

KonTtposnnas padora Ne 1
BEKTOPBI
1 BapHanT
1. HauepruTe ABa HEKOJUTHHEAPHBIX BEKTOpa d M & . [IoCTpoliTe BEKTOPLI, paBHBIE:

1. . L
a) §a+3e;6) 26 —a

2. Ha cropone BC pomba ABCD nexurt To4ka K Takad, 4ro BK = KC, O — To4ka repecedeHus

———, — — —_—

nuaroHaneii. Beipasure pextopet 4O, AK, KD uepes Bexropsl d = ABu 6 = 1—45

3. B papHOGEIpEHHOM TpareIMy BEICOTa JeHT GoJiblliee OCHOBAHHE HA OTPE3KH, paBHbIE S U /2 cM.
Haiinure cpemHio JHHUIO TPaIleLuH.

—_—

4.* B tpeyronpHuke ABC O — Touka nepeceyeHns MeauaH. Beipasure Bexkrop AO depe3 BEKTOpHI
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KonTponabnas paGora Ne 2
Meroa koopaaHAT

1 BapnanT.

O . -
1. Haiigute KOOpAMHATEI H UTHHY BEKTOpa d , eciin 4 = Em —n, m {— 3; 6}, n {2 . 2}-

2. Hanuiuure ypaBHEHHE OKPYKHOCTH C LIHTPOM B TOUKe 4 (- 3,2), mpoxoasmei uepes Touky B (0; - 2).
3. TpeyronbHUK MNK 3a1aH KOOpAUHATAMH CBOMX BepiidH: M (- 6, 1), N (2; 4), K (2; - 2).
a) Hokaxwure, uro A MNK - paBHOOEIpEHHBIIA;

6) Hatimute BEICOTY, TPOBEASHHYIO W3 BEPLIUHEI M.
4. ¥ Halinute KOOPIUHATHI TOUKHU NN, jexarneii Ha ocH aOCIUCC U paBHOYNAEHHOH oT Touek P u K, eciu

P(-1;3)u K(0; 2).

KonTtpoabHas pabora Ne 3
CooTHoleHHEe MeXY CTOPOHAMH H YIJIAMH TPEyroJbHHKA

1 BapuanT

1). B tpeyroneauke ABC £ A = 45°,

£ B=60°, BC = 3+/2. Haiizure AC.
2). JIBe cTOpOHEI TpeyroibHHKA PaBHE!
7 cm U 8 cm, a yroi mexay Humu pasen 120°. HaifiuTe TpeThio CTOPOHY TPEYTONbHHKA.

3). Onpenenute BUA Tpeyronbuuka 4ABC, eciau
A(3:9),B(0;,6) C(4; 2).
4). * B asABC AB = BC, £ CAB = 30°, AE — 6uccextpuca, BE = § cm. Haiimre muiomas TpeyroiabHUKa

ABC.

KonTpoabHan paGora Ne 4
JIHHA OKPYKHOCTH H INIOIAABL Kpyra

1 BapuanT

1. HadiguTe nomane kpyra ¥ JIMHY OrpaHHYHBAIOIIeH ero OKpYKHOCTH, €CITH CTOPOHA NMPaBUIEHOTO

TPEYTOJIbHHKA, BMUCAHHOI'O B HEI'O, paBHA 5\/§ CM.

2. BEIYHCIHTE JUIMHY JyTH OKPY)XHOCTH C PaidycoM 4 cm, eclii e§ rpamycHas Mepa pasaa /20°, Yemy
paBHa IJI0Ia/ b COOTBETCTBYIOLIETO TaHHON JyTre KpyroBOro cekropa?

3. IlepuMeTp NpaBHIBHOTO TPEYTOJIBHUKA, BIMCAHHOTO B OKPYXKHOCTB, PABSH 6\/5 cm. Haligute

NEpHUMETP MPABUJIBHOI'O HICCTHYTOJIBHUKA, OITHCAHHOT'O OKOJIO TOH XKe OKPYIKHOCTH.

KonTponbHas paGota Ne 5

JBHxKeHHe
1 BapuanT
1. Touxa 4 (-2;3) cuMMeTpHUYHA TOUKe A1(6;-9) otHOocHuTenbHO Toukn B. Haligure KoopauHaTHI
TOUKH 5.

2, Tan Tpeyronbuuk ABC ¢ BepuHamu A(2;1), B(-6;1), C(-1;5). Tpeyronsauk 4;B;C; cHMMETpHYEH
TpeyronbHUKY ABC OTHOCUTENBEHO NMPAMOH, 3a1aHHOH ypaBHeHHeM x=1. HalinuTe KoOpAMHATEI BEPLIIUH
A, By, Ch.

3. Haiitite BeKTOp @ MapauIeIbHOTO [IepeHoca, [P KOTOPOM MHpsiMast y=3x-2 NepeXOJuT B NIPAMYIO
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y=3x+4, a npamas 3x+2y=2 nepexoquT B OpaAMyI0 6x+4y=3.

4. B pesynsrare moBopoTa BOKpyr Touku B(1;2) Ha 60° mpoTHB YacoBOH cTpesku Touka A(4;2) neperuia
B TOUKY A1. HaliiuTe KOOpAHHATEI 3TOH TOUKH.

5. TIpssmas m 3anana ypasaeHueM 3x+2y-5=0. [Ipamas n cuMMeTpHYHa NIPIMOHN 7 OTHOCUTENBHO TOUKH
B(2;3). Hamumure ypaBHeHUE NpIMOH 7.

MPOMEXYTOUHAY ATTECTAIIAI
HroroBas KOHTpo/IbHAA paboTa

1 BapuanT
1. B mapamnenorpamme ABCD touxa E € AC, AE:EC=1:5. Pa3no>xure BEKTOP CE 1o BeKTOpam d =
ADub = CD.
2. Haiizure KOCHHYC yIia MeXy BekTopamu 11 = 28 — 3b,7 = d + 2b, ecnn |d] = 2, lbl V3 u yron
MEXy BEKTOpaMH d ¥ b paBeH 30°.
3. Oxono Kpyra pajiiycom R omnncaH npaBUIBHBIH eCTHYTONHAK. Halinute pa3zHOCTE MEXIY

IOMAABI0 IECTHYIOIBHUKA H KPYTa.

4. Hanulure ypaBHEHUE OKPY>KHOCTH, CHMMETPHUYHOM OTHOCHTENBHO ToukH 4 (-1;3) oxpyKHOCTH,
3a7aHHOM ypaBHeHHeM  x*+)2-4x+6y=0

5. IlepBas oKpy>KHOCTB pasuyca 4 cM KacaeTcs TpeX CTOPOH MPIMOYTOJibHUKA. BTopas okpy»KHOCTb
KacaeTcs MEePBOH BHEUTHUM 00pa3oM, a Takoke KacaeTes CTOPOH MpsiMoro yria. Hanure MakcHMasbHbIH
paluyc BTOPOH OKPY)KHOCTH, €CITH CTOPOHBI PSIMOYTOJIbHAKA paBHBI 8 cM H 12 cM.

2 BapHaHT
1. B mapamnenorpamme ABCD touka E € BD, BE:ED=1:4. Pa3noxure BEKTOP DE 1o BEKTOpaMm d =
AD ub = CD.

2. HaiinuTe KOCHHYC YIVia MEXIy BeKTopams 1 = 2d + 3b,7 = d — 2b, ecnu |3

b| V3 1 yron
Mex Iy BekTopaMu d U b paseH 30°.
3. Oxono kpyra paxdycom R OTnMcaH NpaBUIbHBINA TpeyroybHuK. Haliaure pa3sHOCTh MeX Iy IUIOLIAABI0

TPEYroJIbHUKA U KPyra.
4. Hanuimure ypaBHEHHE OKPY>KHOCTH, CHMMETPUYIHON OTHOCHTENIEHO TOUKM A (-2;3) OKpY>KHOCTH,
3a[JaHHOH ypaBHeHHEM x> +y*+6x-4y=0

5. ITepBas okpyXHOCTB paguyca 9 cM KacaeTcsa TpeX CTOPOH IPAMOYTo/IbHHKA. BTopas okpy»KHOCTb
KacaeTcs IepBOi BHEITHHM 00pa3oM, a Takke KacaeTcsd CTOPOH npsamoro yria. Haiinure MakcHManbHBIH
paaMyc BTOPO OKPY)KHOCTH, €CITM CTOPOHBI IIPAMOYTOJIbHUKA paBHBI 18 cM 1 20 cM.

COI'JTACOBAHO:
[IpoToxon 3acenanus
MexdakyIpTeTCKOM Kadeapsr 001ieo0pa3oBaTebHbIX JUCIUIIIHH
oT 29 aBrycra 2024 T.
Ne 1/24-25
. 7 / &"y
3aB. kabenpoi /. /ﬁ/ /.4, ¢ / IT.A. Hlepbaxosa/

I/

COI'JTACOBAHO: COI'JTACOBAHO:
3aB. METOIMIECKUM KaOMHETOM

W@% /M.U. Tanymko/

/E.JO. Ilenpuna/
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